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БДФ В МЕДИИТЕ

Близо тридесет участници от цялата страна – представители на граждански организации, компании, учители,
лидери от местни общности и представители на медии станаха част от събитието "Дарителски компас",
организирано от Български дарителски форум в споделеното пространство SoHo. 
Представени бяха актуални данни от национално представително проучване на обществените нагласи към
дарителството, проведено от "Алфа Рисърч" по поръчка на Български дарителски форум. 59% от българите са
правили дарения по принцип, а 52% са дарявали през последната година (2023 г.), показват данните. Огромната
част от хората даряват пари – 83%, 43% са дарявали вещи или стоки, а 13% са дарили труда си като доброволци.
Тези числа показват лек спад спрямо аналогично изследване на БДФ за 2022 година. "След периоди на изострена
криза, каквито бяха началото на войната в Украйна и последвалата безпрецедентна бежанска вълна, която
засегна и България, както и тежките наводнения в Карловско през септември 2022 г., логично – през 2023 година
очаквахме известен спад на енергията и дарените финансови и материални средства от индивидуалните
дарители". Това коментира Теодора Бакърджиева, изпълнителен директор на БДФ, при представянето на
проучването. Традиционно през последните години хората даряват най-много за здравни, следвани от социални
каузи, за бедствия и аварии, образование и закрила на животни. 
Представени бяха и данни от анализ за медиите и дарителството, разработен от компанията за медиен
мониторинг Perceptica по поръчка на БДФ. "Дарителство и корпоративна социална отговорност в електронните и
печатни медии" анализира отразяването в националните и регионални медии на дарителски инициативи,
реализирани в цялата страна през 2023 г. 
Тези два продукта, както и предходните Годишни анализи "Дарителството в България" и Медийните анализи бяха
реализирани в рамките на проекта "Дарителски компас за устойчиви партньорства", който Български
дарителски форум реализира с финансовата подкрепа на фонд "Активни граждани – България". По време на
събитието, заключително по проекта, който БДФ изпълнява от 2021 до март 2024 г., бяха представени няколко
ключови дейности и програми, реализирани от БДФ в рамките на проекта. 
С помощта на три кратки панелни дискусии с участието на специални гости от цялата страна научихме повече за
следните активности: 
Менторска програма за НПО 
БДФ организира общо три издания на Менторската програма за НПО в рамките на проекта, които се състояха през
2022 и 2023 г. Целта на програмата беше да повиши капацитета на участващите граждански организации в
областта на партньорствата с бизнеса, фондонабирането и публичните комуникации. Програмата бе отворена за
участие на граждански организации от цялата страна със специален фокус върху по-малките НПО, които тепърва
натрупват опит в тези области. В трите издания на Менторската програма се включиха общо 44 организации от 18
различни населени места в България, включително от много малки градове и села. 
При представянето на програмата бяха поканени участници от две организации: Силвена Байракова –
председател на Народно читалище "Отец Пайисий – 1893" – Велинград и Радостина Ценова – експерт по
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комуникациите в Българска фондация "Биоразнообразие". Двете споделиха обратна връзка от участието си в
програмата и изтъкнаха ценността на срещите и дискусиите с други граждански организации, които имаха
възможност да споделят опит, проблеми и възможни решения. Те коментираха, че за тях са били изключително
полезни освен трите полудневни онлайн обучения, също и възможността за индивидуални консултации с
менторите по важни за участниците и техните организации теми, както и индивидуалната обратна връзка по
подготвените домашни работи. Те коментираха, че имат голяма потребност от развитие на капацитета на екипите,
особено в областта на публичните комуникации, изграждането на бранда на организацията и управлението на
дигитални медии. Училищна програма "Научи се да даряваш"
В този панел от събитието бяха представени резултатите, които програмата реализира в десетки населени места,
като обучава учителите да работят с деца от 1 до 12 клас за популяризиране и изграждане на знания и умения за
гражданска активност, дарителство и доброволчество. В последното издание на програмата през учебната
2023/2024 г. участват 71 учители, които работят със 76 класа (1560 деца) от 31 населени места. Над 40
представители на граждански организации и институции са гостували в училищата, за да работят с децата и да
допринесат за това да се развие местната общност, в центъра на която е училището, но също така и родителите,
местният бизнес и институциите. 
Специални гости в представянето на резултатите от програмата "Научи се да даряваш" бяха Лилия Рачева –
учителка от ОУ "Никола Вапцаров" – Казанлък, част от програмата от 7 години, Мария Гинева – директор на
фондация "Бъдеще за децата" – Казанлък, която работи в тясно сътрудничество с училището, Михаела Николова
– учителка от 120 ОУ "Г. С. Раковски" – София, която също е част от програмата в продължение на 7 години и
Катя Василева – журналистка от БНР, която е гостувала в училище и е разговаряла с децата за това какво
представлява журналистическата професия и защо е важна, а също как децата могат по-успешно да изразяват
мнението си. 
НПО Инфобанка
В рамките на последната панелна дискусия беше представена платформата за разпределяне на материални
дарения от бизнеса към НПО – Инфобанка, която БДФ реализира в рамките на проекта. В платформата са
регистрирани 170 граждански организации, читалища и научи институти от цялата страна. С помощта на НПО
Инфобанка са координирани над 151 дарителски акта от различни компании, които представляват над 4100
артикула – мебели, оборудване, техника и др. 
Специални гости на събитието бяха Петя Бойчева, представител на един от най-големи дарители в НПО
Инфобанката – Глоубъл Деливъри Центъра на Hewlett Packard Enterprise (НРЕ) в България, Зорница
Стоичкова – социален работник във фондация "Здраве и социално развитие" и Юлианна Кулюкина от
сдружение "Помощ за Украйна". Представителите на бизнеса споделиха, че за тях НПО Инфобанка е
изключително улесняващ инструмент за работа, който няма аналог и им помага да реализират големи по мащаб и
много трудни като логистика дарения, които достигат до точните организации в цяла България. За тях е
изключително важно, че те общуват само с координатора от Български дарителски форум и това ги облекчава
значително и отговаря на вътрешните им процедури и изисквания. 
Надарените организации пък от своя страна споделиха какви дарения са получавали до момента и как те са
подкрепили тяхната дейност, както и доколко механиката по предоставяне на подкрепа чрез платформата е
удобна за тях. 
Проектът на БДФ "Дарителски компас за устойчиви партньорства" приключва в края на март 2024 г. Това
беше заключителното събитие по проекта, което обобщи неговите резултати и да даде възможност на
участниците от различни заинтересовани групи да споделят своя опит и обратна връзка. 

ЧЛЕНОВЕ НА БДФ

Благотворителната кампания "С цвете в ръка срещу репродуктивните проблеми" на младежите във Велико
Търново събра от продажба на цветя за празника на жената близо 2400 лева, които се даряват на фондация
"Искам бебе".

Два дни момичетата и момчетата от "Ротаракт клуб" във Велико Търново събираха дарения срещу пролетни цветя
за подпомагане на двойки с репродуктивни проблеми. В шестото издание на кампанията са събрани 2390 лева,
съобщиха инициаторите. С парите ще бъде подпомогната двойка по донорска програма, за което държавата не
отпуска финансиране, поясни Вероника Михайлова, областен координатор на фондация "Искам бебе".

"Благодарим за поредна година на младежите от "Ротаракт", защото те направиха тази кампания устойчива.
Доволни сме, те са възхитени от желанието на хората да подкрепят двойки с репродуктивни проблеми, знаейки
колко голям е този демографски проблем. Подкрепили сме четири двойки и имаме три родени дечица", каза тя.
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Двойката, която ще получи парите от тазгодишната кампания, предстои да бъде определена чрез жребий пред
нотариус.

Тази година Фондация "Искам бебе" навършва 17 години от създаването си. През всичките тези години хиляди
семейства са потърсили помощ, за да сбъднат своята мечта да станат родители.

"С помощта на фондацията са родени 3000 деца в страната. В Бургас децата са над 500. Затова и една от
изненадите, които сме подготвили за рождения ден е да покажем нашите деца" каза Ваня Христова – член на УС
и координатор на организацията "Искам бебе" за Бургас.

По случай празника от фондацията са подготвили два театрални спектакъла с благотворителна цел в Кукления
театър в Бургас. Най-малките гости ще бъдат зарадвани с постановката ,,Костенурката Нурка", а за по-големите е
подготвен моноспектакълът ,,Забравена от небето". Средствата събрани от тях ще бъдат подпомогнати семейства,
които искат да сбъднат мечтата си да станат родители.

"Идеята за този празник се яви в един мой сън преди две седмици. Сънувах как искам да подаря на Бургас две
театрални постановки. Те вече са факт. С тази благотворителна цел ние се опитваме да подпомогнем следващото
семейство, което да се усмихне на двете чертички и да получи своето желано детенце", заяви Ваня Христова.

И за напред от "Искам бебе" продължават да преследват целите си, а именно да скъсяват пътя на жадуващите и
жадуваното.

"Искаме с това събитие възможно повече хора да разберат за дейността на фондацията. Ако ние сме нужни на
някой, то той да знае къде да ни намери.Винаги се стараем да бъдем до хората, които ни търсят и да можем да
направим техния път по-лесен, защото ние когато започнахме нашите опити, беше изключително трудно", добави
Ваня Христова от "Искам бебе".

Второ училище от Варна е първенец в Националния конкурс "Млад Благотворител". Това са учениците от ПГИ "Д-р
Иван Богоров", които участваха в категория "Иновативно предприемачество" чрез проекта си "Различни, но заедно
- обединени в спорта".

Целта им е да създадат образователна среда в своето училище, в която чрез взаимопомощ, разбирателство и
сътрудничество да помогнат на деца със специални потребности. Да им подадат ръка чрез различни игри и
спортни прояви да се приобщят и да станат едно цяло. Чрез средствата, които всеки от призьорите в Националния
конкурс получава, в случая ще бъдат закупени спортни уреди за училището. Освен това победителите от
професионалната икономическа гимназия се надяват техният пример да бъде последван и по този начин децата
със СОП в масовото училище да бъдат приемани по-лесно от връстниците им и да имат възможност да се не се
отделят в ъгъла на стаята, салона или в другия край на пейката.

Нина Милошевич разговаря с екипа – победител от ПГИ "Д-р Иван Богоров" - Донка Кандахерова – ръководител на
проекта и учител по икономика, класен ръководител на победителите от ПГИ "Д-р Иван Богоров" Варна и самите
те - Саша Христова, Димитър Куцаров и Яна Янчева от 11 "Е" клас.

"Избрахме името "Различни, но заедно – обединени в спорта!" с грижа и внимание, защото то отразява
сърцевината на нашия проект. Именно в спорта ние виждаме силата да обединява хора от различни фонове и
способности. Това име не просто описва нашата инициатива, но и подчертава важността на единство, което
спортът може да постигне, независимо от индивидуалните различия", разказа Димитър Куцаров. Проектът е
насочен към деца със специални образователни потребности, каза Саша Христова и добави, че отношението към
тях не е никак добро в българското училище. Те най-често се пренебрегвани, не са социално активни и това
именно е идеята им и кауза - да им се помогне, добави Саша. В момента отборът-победител разработва план, в
който са описани активностите и игрите, които ще се провеждат. За тази цел трябва да се закупят спортни пособия
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и съоръжения, а след това ще се определят дни за провеждането на активностите в часовете по ФВС, заедно с
всички останали ученици в училището. Целта е чрез предприемачество да се социализират по-ефективно децата
със специфични и социални потребности, казаха още победителите от варненското училище ПГИ "Д-р Иван
Богоров".

Стартира втората Бизнес академия Kaufland – УНСС.

"В лицето на Kaufland ние открихме стабилен партньор, който отговорно подпомага учебния процес.
Доказателство за това е второто издание на нашия общ проект "Бизнес академия Kaufland – УНСС. Много сме
доволни от това сътрудничество, той е пример за колаборация между образованието и бизнеса, която дава
добавената стойност за студентите на УНСС. Чрез участието си в нея те имат възможност да се докоснат до
реална бизнес среда, да провеждат стажове в компанията и дори да намерят своето първо работно място", каза
ректорът проф. д-р Димитър Димитров.

Изпълнителният директор на Kaufland България Иван Чернев благодари на проф. Димитър Димитров за
сътрудничеството. "Опитахме с други университети, но не се получи, само УНСС реагира бързо, гъвкаво и заедно
реализирахме тези идеи. Благодарение на ректора УНСС развива изключително успешни проекти с бизнеса и се
превръща в Университета, който дава най-добрите кадри на пазара на труда", каза господин Чернев и допълни, че
Бизнес академията освен че предоставя нови знания на студентите ги вдъхновява да пожелаят да бъдат част от
един от най-динамично развиващите се бизнес сектори в България. "От предишната академия 9 души вече са част
от нашия екип. Надявам се и вас да видя като бъдещи служители на Kaufland", обърна се към новозаписалите се
студенти във втората академия господин Чернев.

Бизнес академията Kaufland – УНСС ще продължи пет месеца. Програмата се фокусира върху изграждането на
практически умения, съобразени с актуалните тенденции и предизвикателства на ритейл пазара. Тя ще включва
15 лекции, разделени в 6 тематични модула, които обхващат всички ключови аспекти на бизнес средата у нас.
Студентите ще получат комплексни знания от водещи експерти в ритейл бизнеса – от планирането и
програмирането във висококонкурентна среда, през реализирането на поръчките на пазара и изграждането на
бранд идентичност, до поддържането и развитието на многочислен екип. За най-амбициозните, Академията
предлага и допълнителни курсове за изграждане на т.нар. "меки умения". Едно от предимствата на Бизнес
академията е възможността за разработване на реални бизнес решения по действителни бизнес казуси.
Програмата предвижда и стаж в компанията с продължителност от два месеца, който е съобразен със заетостта и
потребностите на участниците.

Всички студенти, които са посетили поне 80% от задължителните 15 лекции, участвали са в бизнес казусите и са
провели успешно стажа си, ще получат стипендия в размер на 2 500 лв., както и удостоверение за преддипломен
стаж. Специално за най-активните сред тях, от Kaufland са подготвили и още една награда в размер на 1 000 лв.
Допълнителният бонус ще бъде получен от 10 студенти на база на предварително заложени критерии.

1700 лева са събрани от инициативата "С цвете в ръка срещу репродуктивните проблеми ", която се проведе
празника на жената – 8 март, Ротаракт клуб Добрич в подкрепа на фондация "Искам бебе".
Паричните средства, събрани от продажба на цветя, както и дарения, събрани по време на акцията, които отиват
за двойка от Добрич кандидатствала към фондация "Искам бебе" са на стойност 1700лв.
Парите вече са преведени и до броени дни едно семейство ще получи радостната вест. 
Акцията се проведе за трета поредна година и това е най-голямата сума събирана досега. Благодарим на всички
съграждани, които станах част от нашата инициатива, заявяват от Ротаракт – Добрич. 

Заглавие: УНСС и Kaufland откриха втората Бизнес академия за студенти

Дата: 12.03.2024 13:12
Медия: Университет за национално и световно стопанство

Заглавие: 1700 лева събраха от Ротаракт - Добрич от инициативата "С цвете в ръка срещу репродуктивните
проблеми"

Дата: 12.03.2024 19:48
Медия: Добруджа

Заглавие: Силистренка стана стипендиант на Американската Фондация за България
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Елица Христова, ученичка от 12 а клас на Езикова гимназия "Пейо Яворов", е обявена за стипендиант на
Американската Фондация за България.

Тя бе отличена заради своите постижения в областта на хуманитарните науки. Програмата "Стипендии в средното
образование" на фондацията е предназначена за най-талантливите гимназисти и има за цел да подпомага и
развива образованието, науката и културата в България.

"За трета поредна година старозагорското сдружение "Самаряни" е една от организациите, които попадат в
избора на фондация "BCause" за дарителската кампания под надслов "Застани до нас и ДАРИ!… Любовта не бива
да боли!" в подкрепа на жени, деца и мъже, жертви на домашното насилие, потърсили помощ в консултативно-
информационния център на сдружението." Това сподели за медията ни Мария Данева, координатор на "Публични
инициативи" и Самарянска доброволческа служба.

"Даряването може да стане чрез Platformata.bg, там е поставена нашата кауза – всеки може да я прочете. Други
могат директно да дарят чрез банковата ни сметка. Парите стигат до нуждаещите се чрез консултиране със
специалисти по домашно насилие – те идват в нашия консултативен център и се запознават с проблемите на
всички", обясни Данева.

Международна среща за домашното насилие

"Тази година търсим дарителство, за да можем да подкрепим повече хора, пострадали от домашно насилие,
включително и цели семейства. Поддържаме 24-часова телефонна линия: 042/64 11 11, на която дежурят наши
консултанти, които дават информация как да се постъпи в деликатни и тежки моменти. Придружаваме пострадали
до адвокат или до съда и прокуратурата", разказа Мария Данева. По думите й мнозина не знаят, че пътят до това
да се издаде ограничителна заповед всъщност е съвсем кратък, какви са правата на жертвите по Закона за
защита от домашно насилие, как могат да ползват безплатна юридическа помощ.

Смелост

Данева е категорична, че все повече хора в последните години се престрашават да потърсят помощ в Самарянска
доброволческа служба: "Не, за да бъдат настанени в кризисния център, а за да разберат какъв е законовият ред
да се справят със ситуацията. Някои просто се нуждаят от малко смелост, някой да им каже какво следва за тях
оттук нататък."

Анонимност

"Немалко мъже се обаждат на телефона ни – за тях анонимността е от особено значение и често при първите
позвънявания предпочитат да не се представят с имената си. После почти винаги ни се доверяват и разкриват
самоличността си. Техните оплаквания са повече от психическо и икономическо естество – не от физическо
насилие, както е при жените и децата. По-скоро става дума за тормоз и изнудване от страна на партньорките им",
описва Мария Данева. Тя разкрива, че напоследък и цели семейства се жалват от свои близки, деца и внуци:
"Понякога насилниците са с тежки зависимости, провокиращи у тях агресия, друг път нещата опират до
имуществени и парични претенции", разкрива координаторката на "Публични инициативи" и Самарянска
доброволческа служба.

Елена ДЮЛГЕРОВА

КОМПАНИИ И ОРГАНИЗАЦИИ ИЗВЪН БДФ

Дата: 13.03.2024 09:13
Медия: Портал Силистра

Заглавие: Старозагорското сдружение "Самаряни": Мъже и цели семейства се жалват от домашен тормоз

Дата: 15.03.2024 13:10
Медия: Старозагорски Новини

Заглавие: Ротари клуб Добрич организира благотворителен концерт в подкрепа на проект "Светулка"

Дата: 08.03.2024 16:35
Медия: Информационна агенция Добруджа
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https://dobrudjabg.com/novina/rotari-klub-dobrich-organizira-blagotvoritelen-koncert-v-podkrepa-na-proekt-svetulka/94862


Благотворителен концерт в подкрепа на проект "Светулка" на Фондация "За доброто" и МБАЛ Добрич организира
Ротари клуб. Целта на събитието е да се съберат средства, които да подпомогнат закупуването на необходимото
медицинско оборудване и осигуряване на подходящи условия за лечение и възстановяване на малките пациенти.
Проектът за обновяване на детското отделение към болницата, около който се обединяват клубът и гражданите
на Добрич, цели да даде на болните деца усещането за свобода, светлина и най-вече надежда, чрез максимално
доближаване на болничната среда до домашната. Наред с промяната в пространството, проектът предвижда и
промяна на отношенията между лекари, пациенти и родители. Това включва обновяване на отделението, така че
да предразполага към по-добра грижа и социален контакт за децата, по-добри условия за работа на лекарите и
намаляване безпокойството на родителите чрез непрекъсната комуникация.
Благотворителното събитие ще се проведе на 11 април от 19 часа в Драматичен театър "Йордан Йовков". На
добричката сцена ще гостува Варненската държавна опера с оперетата на Имре Калман "Царицата на Чардаша".
Режисьор на постановката е Видин Даскалов, диригент Димитър Косев, а възстановката е дело на Александър
Мутафчийски. В спектакъла участват оркестърът, хорът и балетът на Операта. Очакваме незабравимо изживяване,
изпълнено с емоции, музика и вдъхновение.
Със закупуването на покана за благотворителното събитие на Ротари клуб Добрич всеки участва в реализирането
на проекта за обновено детското отделение, което да даде на малките пациенти светлина и надежда за бързо
оздравяване и възстановяване. Всеки принос е от съществено значение за успеха на тази благородна инициатива.
Скоро ще бъдат обявени местата, от които можете да закупите покана за събитието. 

Компанията дарява средства, събрани от рециклирането на коледния каталог на компанията

София, 8 март 2024 г. По повод Международния ден на жената Осми март Lilly Drogerie, веригата, която със своите
над 100 магазина у нас помага на жените да бъдат още по-красиви, реши да подкрепи момичетата в техния избор
на кариера чрез дарение по проекта на Prepodavame.bg "Професии на XXI век" – кариерно ориентиране за млади
момичета".

За реализирането на осмомартенското дарение Lilly Drogerie избра за свой партньор фондацията"Заедно в час"
(част от която е Prepodavame.bg – най-бързо растящият сайт със съвременни ресурси за учители на български
език) с цел създаването на материали за кариерно ориентиране със специфична насоченост към млади
момичета, на които предстои да вземат своето решение за бъдещия си професионален път.

Част от мисията на Lilly Drogerie е да развенчава стереотипите – не само за женската красота, но и за ролите на
жената. Когато на младите момичета им липсват достатъчно ярки примери за професионална реализация на
жени, те могат да изберат стереотипна женска професия. А това ограничава избора им. И затова ритейлърът им
помага да се информират и да планират по-добре своето бъдеще.

Всъщност дарението има двойна кауза – то не само овластява младите жени в техния кариерен избор, но
средствата за него са набрани чрез рециклирането на коледния хартиен каталог на Lilly Drogerie с грижа за
опазването на околната среда. В края на всяка година веригата насърчава своите клиенти да върнат каталога, за
да може да се рециклира. Тази кауза е традиционна за компанията в България вече от няколко години.

За Lilly Drogerie

Веригата от дрогерии отваря своя първи магазин в България през 2010 г., а днес посреща клиенти в над 100
обекта в цялата страна, където предлага декоративна и бяла козметика, био продукти, всичко за косата, продукти
за майката и бебето, аксесоари, битова химия, хранителни добавки и др. Lilly Drogerie разработва свои собствени
търговски марки, като така постига оптимално съотношение на качество и цена. Сред тях са VELNEA (гама от
продукти за цялото семейство); Mamma&Baby (бебешка козметика и аксесоари); VZK (специална грижа за кожата);
Dent-a-dent (устна хигиена);21 Cosmetics (лакове за нокти) и др. Веригата развива успешно своите програми за
лоялност – Lilly Club и Mamma&Baby Club.

За "Заедно в час"

Фондация "Заедно в час" е създадена през 2010 г. с мисията да осигури равен достъп до качествено образование
за всяко дете в България. Над 10 години фондацията привлича и обучава успешни млади хора с лидерски
потенциал и им осигурява работа в училища-партньори. Тези учители променят живота учениците чрез
образованието. През 2020 г., фондацията стартира новата си програма "Училища за пример", която представлява
2-годишно преживелищно обучение за цели училищни екипи. Участниците в програмата надграждат управленските
си и педагогически практики. "Заедно в час" е създадена по идея и с подкрепата на фондация "Америка за

Медия: Информационна агенция Добруджа

Заглавие: Lilly Drogerie подкрепя младите жени по пътя към кариерен успех

Дата: 08.03.2024 18:33
Медия: My PR

https://www.mypr.bg/news/business/Lilly-Drogerie-podkrepya-mladite-zheni-po-patya-kam-karieren-uspeh-40593/


България" и е част от международната мрежа Teach For All, чийто подход се прилага в 62 страни на шест
континента.

Едно от най-старите благотворителни дружества в България, което продължава да осъществява своята дейност е
Женското дружество "Благодетел" в Ловеч.

То е създадено преди 148 г., но и днес продължава да подпомага деца сираци. Дарителските средства
дружеството набира чрез Пролетни благотворителни балове, но тази година това ще стане чрез Благотворителен
спектакъл на 19 март 2024 г. от 18,30 в ловчанското читалище.

"Вместо традиционният Блготворителен пролетен бал, ще имаме спектакъл - "Грамофонът", моноспектатъл на
Виктор Калев, каза Юлияна Близнакова, секретар на Дружеството.

"Преди години, в далечната 1876 г., когато елитни дами от Ловеч създават дружеството, те започват да подпомагат
социално-слаби хора, чрез изнесени кухни, като голямо внимание се е обръщало на обучението на младите дами
в ръкоделие, готварство, поясни за "Хоризонт" Камелия Стойкова, настоящ председател на Женското дружество
"Благодетел".

"Женското дружество навремето купува земя чрез средства от дарители, и на тази земя се сдобиват с хубава къща,
която в наши дни това е бившият Дом за юноши.

Там започва да се развива активната дейност на женското дружество.

Дейността му се преустановява през 1944г. , но през 1997 г. група ловешки учителки възстановяват работата,
разказа още Камелия Стойкова.

Досега Дружеството е подпомогнало 50 деца без родители чрез стипендии. В момента се подпомагат 11 деца и
младежи.

На Благотворителния спектакъл на 19 март ще се продават и картини, отново в подкрепа на деца - сираци.

"Каузата са децата", обобщиха Камелия Стойкова и Юлияна Близнакова.

Още по темата в звукавия файл.

Гората.бг раздаде безплатно 7000 плодни дръвчета на жителите на Берковица, съобщиха от администрацията в
Берковица. 
Дръвчетата, които са раздадени между 16:00 и 17:00 часа вчера пред сградата на местната община са от видовете
кайсия, слива (жълта афъзка), дюля, облачинска вишна, ябълка, череша, орех, паркова и медоносна липа, явор,
люляк, бряст и други.
Инициативата на Гората.бг е този сезон да се засадят още 1 милион дървета за 5 месеца.
Голямата цел е общо 5 милиона дървета в България до 2025, засадени с доброволци, като вече са засадени над 3
милиона.
От общината в Берковица съобщиха за БТА, че подарените безвъзмездно на хора от Берковица и района фиданки
са с дължина 40-130 сантиметра, оптимални за прихващане и лесни за засаждане, като има и такива до 150
сантиметра. Целта на благородния жест е да се помогне на хората с плодни дръвчета и да има медоносни
дървета за пчелите, уточниха от общината.

Заглавие: Женското дружество "Благодетел" в помощ на деца без родители

Дата: 10.03.2024 07:05
Медия: Българско национално радио

Заглавие: Гората.бг раздаде безплатно 7000 плодни дръвчета на хората в Берковица

Дата: 10.03.2024 12:02
Медия: ПроНюз Добрич

Заглавие: Младежи засадиха над 100 дръвчета в Кърджали
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https://pronewsdobrich.bg/goratabg-razdade-bezplatno-7000-plodni-dravcheta-na-horata-v-berkovitsa-p434032
https://utroruse.com/article/1000135/


Младежи от Ротаракт и Ротари клуб – Кърджали засадиха 130 фиданки от видовете албиция и пауловния, с идеята
за по-приятна и по-зелена градска среда. Инициативата на ротарианците бе подкрепена и от общинското
ръководство в лицето на кмета Ерол Мюмюн и заместника му Даниел Делчев, които се включиха в инициативата. 
Акцията ни се казва "Посади дърво, дари живот" и се провежда за пета поредна година. Досега сме засадили над
1 500 дървета, като досега това се случваше в парк "Простор" в частта му около астрономическата обсерватория,
където преди години паркът изгоря. Там вече има една подрастваща гора и няма необходимост от повече
залесявания", каза пред БТА Петър Петков от Ротаракт. Той обясни, че двата вида дървета, както и местата на
младите фиданки, са подбрани с експерти от общинската администрация, за да са максимално подходящи за
градска среда, и ще красят града основно по протежението на бул."България". 
"И двата вида са сухоустойчови и подходящи за климата ни. Красиви и медоносни са, а кореновите им системи са
съобразени с градските условия", каза още Петър Петков и допълни, че младежите ще се грижат за тях. 
"Да посадиш дърво, означава да дадеш живот. Нека пазим това богатство", призова кметът Ерол Мюмюн, който
заедно със заместника си Даниел Делчев беше от най-активните при засаждането на дръвчетата. 

"Гората.бг" подари 12 000 плодни, медоносни и паркови дръвчета във Враца. Акцията беше безплатна и има за
цел да направи града, региона и страната по-зелени, красиви и чисти. Фиданките, които раздаваха днес на
централния площад "Христо Ботев" бяха с височина между 40-130 см., оптимални за прихващане и лесни за
засаждане, като имаше и такива до 1,5 метра. Сливите (жълта афъзка), дюлите, кайсиите и орехите са директно
плододаващи, ябълките и черешите НЕ са облагородени (подложни са) и следва да се облагородят/ашладисат.
Всеки, който избра и посети шатрата имаше възможността директно да получи дръвчетата, които желае. Целта на
"Гората.бг" е да бъдат засадени с доброволци нови 5 милиона дървета в България до 2025г.

Гората.бг подари 14 000 плодни, медоносни и паркови дръвчета на хората от Монтана и региона. Стотици чакаха
часове наред на опашка, за да получат своите дръвчета.

Кайсии, сливи, дюли, облачински вишни, ябълки , череша (махалебка, дива), орехи, паркови и медоносни липи,
явор, люляци, бряст раздадоха днес доброволците.

Този сезон чрез Гората.бг хората на България са засадили 1 милион дървета, за 5 месеца. Голямата цел са общо
5 милиона дървета в България до 2025 година, засадени с доброволци. До момента вече са засадени над 3
милиона.

Доброволците на Гората.бг бяха през уикенда и в Берковица, Враца и Видин. Раздали са общо 50 000 фиданки.

Общинският приют за безстопанствени кучета в Казанлък получи 800 килограма суха храна и консерви от
австрийските си партньори от организацията Tierhilfe süden Austria, съобщиха от пресцентъра на местната
администрация. В приюта има обособено помещение за съхранение на храната, отговарящо на изискванията на
Областната дирекция по безопасност на храните.

Дата: 10.03.2024 14:09
Медия: Утро Русе

Заглавие: "Гората.бг" раздаде 12 000 дръвчета във Враца СНИМКИ

Дата: 10.03.2024 16:00
Медия: Конкурент

Заглавие: 14 000 фиданки подари Гората.бг на Монтана

Дата: 10.03.2024 16:36
Медия: Конкурент

Заглавие: Общинският приют за безстопанствени кучета в Казанлък получи дарение от австрийска организация

Дата: 11.03.2024 12:44
Медия: Българска телеграфна агенция

https://www.konkurent.bg/news/17100792006607/goratabg-razdade-12-000-dravcheta-vav-vratsa-snimki
https://www.konkurent.bg/news/17100813698390/14-000-fidanki-podari-goratabg-na-montana
https://www.bta.bg/bg/news/bulgaria/633102-obshtinskiyat-priyut-za-bezstopanstveni-kucheta-v-kazanlak-poluchi-darenie-ot-av


От администрацията посочват още, че от началото на настоящата година се отчита ръст на броя на
осиновяванията на кучета, както и повишена заинтересованост на хората относно предимствата на осиновяването.

С подкрепата на местната администрация и широката доброволческа мрежа, освен намаляване на популацията
на бездомните кучета, приютът цели и насърчаване на обществото за хуманно отношение и проява на отговорност
към животните.

Договорът за сътрудничество на общинския приют с австрийската организация е подписан в началото на годината,
сочи сайтът на общината. Фондацията ще подпомага дейността на приюта чрез организиране на кастрационни
кампании два пъти годишно, ще предоставя храна, медикаменти и консумативи. Договорът е за срок от четири
години. Общинският приют за безстопанствени кучета е изграден в Казанлък през 2005 година.

/РИ/

Все по-голям е интересът от страната и чужбина към инициативата "Трезор за идеи: Конкурс за концепция за
развитие на сграда, с административен адрес ул. "Райко Даскалов" №51, бивша сграда на Българска народна
банка, гр. Пловдив".

От старта на конкурса на 26 февруари до днес, информацията е публикувана в редица международни портали за
състезания, в т.ч. в Индия, Германия, Великобритания, Китай. Информацията е публикувана и в популярни
англоезични специализирани платформи. Посещенията за сваляне на документите от България се осъществяват
основно чрез сайта www.trezorzaidei.com, страницата на Община Пловдив, препратки от Facebook и
специализирани портали като Citybuild, Градът, Форумът Skyscrapercity и др. Посещения на сайта от чужбина се
активизират основно чрез международните портали. Желание за регистрация е отбелязано от участници от
България, Великобритания, Австралия, Китай, Тайланд и Индия.

Още една добра новина, касаеща конкурса, дойде само преди дни! ХОЛДИНГ КЦМ 2000 АД взе решение да
подкрепи финансово провеждането на конкурса, като дарява сумата от 5000 лева.

"С огромна благодарност към КЦМ 2000 АД, към г-н Румен Цанев и мениджърския екип, бих искал да подчертая,
че компанията, доказала се през годините като значим меценат, дарител и спомоществовател, не за първи път
застава зад обществено значими каузи. Тя е ключов партньор на община Пловдив в много събития от културния
календар на града. КЦМ е основен спонсор на концерти, спектакли, издателски и творчески проекти, сред които
оперният фестивал Opera Open, театралният фестивал "Сцена на кръстопът", фестивалът "Дни на музиката в
Балабановата къща", Plovdiv Jazz Fest и много други. Благодарност още веднъж!", сподели заместник-кметът по
култура, археология и туризъм Пламен Панов.

Припомняме, че "Трезор за идеи: Конкурс за концепция за развитие на сграда, с административен адрес ул.
"Райко Даскалов" №51, бивша сграда на Българска народна банка, гр. Пловдив" има за цел да бъдат
идентифицирани нови подходящи функции за емблематичната сграда, съобразени както с нейната ценност, така и
с динамичното развитие на града, които да послужат като основа за нейната ресоциализация като разпознаваем
и ценен елемент от градската културна инфраструктура.

Участие в конкурса могат да вземат юридически лица и физически лица на възраст над 18 години. Допустими
езици за предаване на предложенията са български и английски.

Всеки участник може да изпраща своите предложения по електронен път на адрес trezorzaidei@plovdiv.bg до 23:59
часа на 30.04.2024 г. или да внесе на хартиен носител до 17:00 часа на 30.04.2024 г. в деловодството на Община
Пловдив, пл. "Стефан Стамболов" №1.

Три от най-добрите идеи ще бъдат наградени с парична премия и ще бъдат представени в рамките на обществено
обсъждане на широката общественост, включително и под формата на изложба в откритите градски пространства
пред сградата на БНБ. Повече за условията на конкурса може да се прочете на сайта www.trezorzaidei.com

Следващите обявени дати за заинтересованите за оглед на място на бившата сграда на БНБ в Пловдив са
15.03.2024, 22.03.2024 и 29.03.2024. За въпроси, информация и записване за дати за оглед, моля свържете се с
екипа на "Трезор за идеи" на адрес trezorzaidei@plovdiv.bg

Организатори на конкурса са Община Пловдив, съвместно с Камара на архитектите в България – Регионална

Заглавие: Все по-голям интерес към конкурса за бившата сграда на БНБ, водеща фирма дари 5хил. лв. за
инициативата

Дата: 11.03.2024 14:50
Медия: Novinata.bg

https://novinata.bg/regiona/vse-po-golqm-interes-kam-konkursa-za-bivshata-sgrada-na-bnb-vodestha-firma-dari-5hil-lv-za-iniciativata/


Колегия Пловдив и Съюза на архитектите в България – Пловдив.

Представянето на концепциите не е обвързано с изработването на архитектурен проект. Състезанието е за идеи
за нова функция на сградата и не представлява конкурс за идеен инвестиционен проект по смисъла на Закона за
устройство на територията и Наредба за провеждане на конкурси в устройственото планиране и инвестиционното
проектиране.

До 13 март на стадион "Христо Ботев" в Пловдив от 9.00 до 13.00 часа, всеки желаещ ще може да дари кръв, с
която ще бъдат подпомогнати Районния център за трансфузионна хематология и болниците в града под тепетата.

Участвайки в кампанията, организирана от ПФК Ботев Пловдив и "Бригада Тракия", ще подпомогнем мисията на
пловдивските лекари да продължат да спасяват човешки животи.

Всеки здрав човек на възраст от 18 до 65 години може да дари кръв. Безвъзмездното кръводаряване е израз на
милосърдие, състрадание и човечност. Но то е и полезно, тъй като стимулира процеса на кръвотворене в
организма и увеличава защитните му сили. Количественото възстановяване на кръвта е за едно денонощие.
Качествено кръвта се възстановява от организма за три – четири седмици, без да са необходими някакви
допълнителни мерки и усилия от кръводарителя.

А във връзка със Световната седмица за борба с глаукомата, "Диагностично-консултативен център II Пловдив"
организира кампания за безплатно измерване на очно налягане. Един от основните "виновници" за възникването
на глаукомата е повишеното вътреочно налягане, което, когато е много високо, уврежда необратимо очния нерв и
човек губи зрението си. Прегледите ще се проведат на 12 и 13 март от 08.00 до 10.00 ч. , в кабинет № 56 – II -ри
етаж, след предварително записване на тел. 032/605-816.

За още любопитни новини – слушай радио Веселина – най-добрият микс от песни!

На 16 март /събота/ от 19 ч. в зала "Арена" ще се състои благотворителен концерт в подкрепа на Фондация
"Александър Русев".

Събитието се организира по случай 10 г. от нейното основаване, а събраните средства ще отидат за изграждането
на водно-рехабилитационен център за деца и възрастни с ментални и физически затруднения. В концерта ще се
включат Б.Т.Р., Невена Цонева и русенската група ПоПоКАТЕ5л.

Събитието ще отбележи подобаващо дейността на създателя на фондацията Илиян Илиев – Скури, помогнал на
стотици деца със специални потребности. От 2016 г. насам той предоставя безплатни водни занимания с
терапевтична и рехабилитационна насоченост в басейна, намиращ се в сградата на Спортното училище в Русе. За
да се увеличи интензитетът на заниманията и да се осигури качествена терапия за деца и възрастни, желанието
на фондацията е да развива дейността си в отделен специализиран център. През 2023 г. Общинският съвет
подкрепи предложението на кмета Пенчо Милков за учредяването на безсрочно безвъзмездно право на строеж в
полза на Фондация "Александър Русев" за изграждането на водно-рехабилитационен център за хора в
неравностойно положение. Проектът предвижда изграждането на двуетажна сграда, находяща се на ул. "Руй
планина" в Русе, с обща площ от 3800 м2.

Зрелищният концерт ще събере в Русе звезди от българския шоубизнес, които застават зад благородната кауза. Те
ще изпеят любимите на публиката свои песни на живо.

Билети за събитието могат да бъдат закупени на касата на зала "Арена" / бул. "Липник" 3/, на касата на "Милков
сервиз" /ул. "Борисова" 40/ и на касата на Доходното здание.

Заглавие: ПФК Ботев Пловдив и "Бригада Тракия" организират "Седмица на кръводарителя"

Дата: 12.03.2024 08:37
Медия: Радио Веселина

Заглавие: Фондация "Александър Русев" ще отбележи 10 г. от своето основаване с благотворителен концерт

Дата: 12.03.2024 09:38
Медия: Novinata.bg

https://www.radioveselina.bg/news/8348/pfk-botev-plovdiv-i-brigada-trakija-organizirat-sedmica-na-kryvodaritelja
https://novinata.bg/regiona/fondaciq-aleksandar-rusev-sthe-otbeleji-10-g-ot-svoeto-osnovavane-s-blagotvoritelen-koncert/


Община Мездра в партньорство с доброволческата инициатива Гората.бг организират залесителна акция в
землището на село Долна Кремена под наслов "Засаждаме бъдеще!"

Залесителната акция ще се състои на 12 април 2024 г. (петък) от 10:00 часа в местността "Бряста", която се
намира на входа на селото откъм гр. Мездра.

По време на залесителната акция върху площ от 30 декара ще бъдат залесени 8000 броя широколистни дръвчета.
Други 600 броя плодни дръвчета – вишни, дюли и джанки, ще бъдат раздадени на кметствата в общината, за да
бъдат засадени върху общински терени. Фиданките са дарение от "Гората.бг", благодарение на която досега у нас
са засадени над 3 милиона дръвчета.

Доброволците, които искат да се включат в залесителната акция, трябва да заявят своето участие на тел. 0877 880
844 – Велислава Илиева, гл. експерт "Кабинет" в Община Мездра.

На място ще се раздават инструменти и ръкавици. Необходимо е да сте с удобни дрехи и обувки за работа на
открито.

Присъединете се към нас, за да направим Мездра и региона по-зелени, по-красиви и по-чисти!

Междувременно по време на събитието "Подаряваме 12 000 дръвчета – Враца", организирано от Гората.бг на 10
март на площад "Христо Ботев" в гр. Враца, създателят на доброволческата инициатива Никола Рахнев получи
плакет от името на кмета Иван Аспарухов за принос към община Мездра, като признание за неговата неоценима
роля за опазване на околната среда, за по-зелено и устойчиво бъдеще на нашата планета.

Жителите на Монтана и областта получиха безвъзмездно 14 хиляди плодни, медоносни и паркови дръвчета от
Гората.бг. Фиданките бяха раздадени в събота, а интересът към инициативата бе огромен. Кайсии, сливи, дюли,
облачински вишни, ябълки, череши (махалебка, дива), орехи, паркови и медоносни липи, явор, люляци, бряст
дариха доброволците на стотиците граждани. Само през този сезон чрез Гората.бг хората от цялата страна са
засадили 1 милион дървета. Голямата цел са общо 5 милиона дървета в България до 2025 година, засадени с
доброволци. До момента вече са засадени над 3 милиона. Доброволците на Гората.бг бяха през почивните дни в
Берковица, Враца и Видин. Раздали са общо 50 хиляди фиданки. 

Легендарната рок група "Спринт", "Дует с кауза" - Галя Георгиева и Атанас Лазаров, група "Хоризонт", Краси
Недялков и още поп и рок изпълнители обединяват творчеството си в "Концерти с кауза". В интервю за "Фокус"
един от участниците в националното турне и любим български изпълнител Галя Георгиева посочи, че
инициативата е в подкрепа на обществено-значими за обществото каузи.
Това се Информационна кампания "Да сверим биологичния си часовник навреме", посветена на хората с
репродуктивни проблеми и каузата "За повече българска музика в национален ефир". 
Чрез информационната кампания "Да сверим биологичния си часовник навреме" се дава повече гласност на
обществено значимата кауза, свързана с репродуктивното здраве на младите хора в България. "Живеем в такова
време, че хората отлагат за все по-късно моментът, в който да станат родители. Дали е заради кариера или
заради други препятствия в живота – това се отлага във времето. Случва се така, че когато решат да станат
родители, не винаги това може да стане толкова лесно", каза Галя Георгиева. По думите й все повече хора се
сблъскват с този проблем, а това води след себе си до различни по вид процедури. 
"Аз съм една от инициаторите на тази кауза, защото съм една от хилядите български жени, сблъскали се с този
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проблем. За моя радост вече съм щастлива майка имам две деца, близнаци, след инвитро процедура. Зная колко
е трудно за да се стигне до този момент. Признавам, че не съм знаела навреме за възможностите, предоставяни
от днешната медицина. Това мое незнание ми е попречило да се възползвам от възможностите, които ми дава
медицината", разказа Галя Георгиева.
Целта е да се предостави информация за превенция и насърчаване на жените на възраст между 25 и 35 години
да се изследват, за да разберат какъв е репродуктивният им статус. Изследването дава възможност за преценка,
бъдещ избор, според съвременната медицина и вземане на адекватни мерки.
Другата кауза е Националната кампания "За повече българска музика в национален ефир", която се е превърнала
в такава на огромна част от българските музиканти и изпълнители, в мисията за над 50 % присъствие на
българска музика в националните медии, и набира все повече привърженици. 
"Целта е да се даде гласност на каузата за съхраняване на българската култура, българския език и националната
ни идентичност като цяло. Това мотивира младите хора да творят. Да творят на български език, да се чуват по
радиостанциите техните песни. Това е нашата красива българска музика. Колкото повече българска музика звучи в
национален ефир, толкова повече това има възпитателна цел и дава стимул на младите", каза родният
изпълнител. 
Тази вечер концертът е в Кюстендил. Началото е от 18.30 часа в голямата зала на читалище "Братство". Той е под
патронажа на кмета на Община Кюстендил инж. Огнян Атанасов. "Много му благодаря, защото имаме специална
подкрепа от негова страна", посочи Галя Георгиева. 
Следват концерти в Стрелча, Панагюрище, Петрич, Радомир, Враца и Самоков. 
"Навсякъде имаме подкрепа от местната власт. Това е изключително признание, защото кметовете подават ръка.
Все повече хора да чуят за каузите, да чуят и нашите песни", коментира Галя Георгиева. Тя допълни, че партньор
на концертите е Фондация "Искам бебе", а идеята е с част от събраните средства да се подпомогне поне една
двойка с репродуктивни проблеми. 
Мотото на всички участници в турнето е: "Всеки решен проблем прави живота ни по-сигурен и по-добър"! 

Община Мездра в партньорство с доброволческата инициатива Гората.бг организират залесителна акция в
землището на село Долна Кремена под наслов "Засаждаме бъдеще!"

Залесителната акция ще се състои на 12 април 2024 г. (петък) от 10:00 часа в местността "Бряста", която се
намира на входа на селото откъм гр. Мездра.

По време на залесителната акция върху площ от 30 декара ще бъдат залесени 8000 броя широколистни дръвчета.
Други 600 броя плодни дръвчета - вишни, дюли и джанки, ще бъдат раздадени на кметствата в общината, за да
бъдат засадени върху общински терени. Фиданките са дарение от Гората.бг, благодарение на която досега у нас са
засадени над 3 милиона дръвчета.

Доброволците, които искат да се включат в залесителната акция, трябва да заявят своето участие на тел. 0877 880
844 - Велислава Илиева, гл. експерт "Кабинет" в Община Мездра.

На място ще се раздават инструменти и ръкавици. Необходимо е да сте с удобни дрехи и обувки за работа на
открито.

Присъединете се към нас, за да направим Мездра и региона по-зелени, по-красиви и по-чисти!

Междувременно по време на събитието "Подаряваме 12 000 дръвчета - Враца", организирано от Гората.бг на 10
март на площад "Христо Ботев" в гр. Враца, създателят на доброволческата инициатива Никола Рахнев получи
плакет от името на кмета Иван Аспарухов за принос към община Мездра, като признание за неговата неоценима
роля за опазване на околната среда, за по-зелено и устойчиво бъдеще на нашата планета.

Деца от две детски градини в Община Ботевград бяха зарадвани с подаръци, събрани от каузата "Подари
Усмивка", която Българската федерация по баскетбол организира за европейската квалификация с Германия.
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Ето какво написаха от БФБаскетбол:

"Водени от стремежа да направим нещо специално за най-малките, по време на мача бяхме обособили
специален щанд в "Арена Ботевград". Там всеки желаещ можеше да донесе книжки, моливи, пъзели, бои или други
учебни материали, за да подари усмивка на тези, които имат най-голяма нужда от нея.

Всички събрани дарения бяха раздадени на малчуганите в детска градина "Здравец" (с. Трудовец) и детска
градина "Детелина" (с. Скравена) от национала Йордан Минчев и тийм мениджъра Тодор Колев.

Двамата получиха страхотно посрещане и на двете места, като бяха приветствани с песни, стихотворения и танци
от най-малките, които много се зарадваха на подаръците и бяха истински щастливи".

Акция ''Кръвна група Берое'' за пети път

Над половин млн. лв. бяха вложени в създаването на приказна лечебна среда за деца

ДАРИТЕЛСТВОТО, БЛАГОТВОРИТЕЛНИТЕ ДЕЙНОСТИ И БЕЗКОРИСТНАТА СЛУЖБА НА ОБЩЕСТВОТО СА В
ОСНОВАТА НА РОТАРИАНСКОТО ДВИЖЕНИЕ ПО ЦЕЛИЯ СВЯТ. Правенето на добри дела е главната цел и на
Ротари клуб Велико Търново – един от най-старите, многобройни и активни клубове в страната. Стотици са
инициативите, които великотърновските ротарианци са реализирали в полза на общността във Велико Търново.

С радост те отбелязват, че успяха да осъществят и най-мащабния проект в своята 85-годишна история – цялостен
ремонт и обновление на Отделението по педиатрия във великотърновската областна болница "Д-р Стефан
Черкезов". Решението той да бъде осъществен, се взе на Общо събрание през декември 2022 година, припомня
историята на успешния проект паст президентът на РКВТ Станислав Стоянов, който е сред основните инициатори
и двигатели на ремонта.

Именно тогава ротарианците решават това да бъде и тяхната кауза за отбелязване на 85-годишнината на клуба.
Изборът на обект не е случаен.

Ротари клуб – Велико Търново, през годините е осъществявал частични ремонти в Отделението по педиатрия, като
най-сериозният е на младежката структура Ротаракт през 2022 година, преминал под надслов "За малките герои".

Сериозен стимул за продължаване на ремонтите дава началникът на отделението – обичаният от поколения
педиатър д-р Валентин Точков, който също е член на Ротари клуб – Велико Търново. Той осъществява контакт с
фондация "За доброто" и кандидатства за включване на обекта в техния национален проект "Светулка".
Организацията одобрява кандидатурата и приема партньорството с великотърновските ротарианци за
реализация на мащабния проект в неговия пълен обем.

Верни на своите възможности да увличат хората с идеите си, членовете на Ротари клуб – Велико Търново, успяват
да привлекат за каузата хиляди дарители. От 5-10 лева до десетки хиляди левове са даренията, които потичат към
детското отделение, в което закипява усилен труд.

Рамо до рамо се трудят доброволци ротарианци, ротарактори, представители на неправителствени организации
от града и региона, граждани, дамите от "За доброто".

Ротари клуб успява да вдъхнови за каузата и един от най-големите си дарители – компанията "ИКЕА", а връзката
между двете страни осъществява евродепутатът Ева Майдел.

Постепенно в огромната по мащабите си дарителска акция се включват още десетки големи фирми и компании.
Привлечени от Ротари клуб Велико Търново със средства, обзавеждане и оборудване се приобщават верига
магазини "Зора", "Кроношпан – България", "Инвестбанк", Мирослав Велчев, "Алумина Елит". Мащабни лични
дарения правят и ротарианци чрез своите компании "Екстрапак", "Старс", Калина Широкова, "Даниел Стандарт",
"Диферент медия" и други.

Незабравим за Велико Търново ще остане концертът на Национален фолклорен ансамбъл "Българе", посветен на
каузата. За да станат дарители за ремонта на отделението, над 2000 великотърновци получават покани за
фолклорния празник и изпълват докрай Двореца на културата и спорта. Вълнуващото обръщение на основателя и
ръководител на "Българе" Христо Димитров след края на спектакъла развълнува и вдъхновява всички
присъстващи, които продължават да даряват средства в специалните урни пред залата. С лични дарения за
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каузата се включва самият Христо Димитров, както и танцьори и певци от ансамбъла.

Емоциите от откриването на напълно обновеното детско отделение в МОБАЛ все още владеят всички. Горди сме,
че трите организации – Ротари клуб – Велико Търново, "За доброто" и "Америка за България", успяхме да се
обединим и да приключим успешно трудния и сложен проект.

Сърдечно благодарим на всички дарители и спомоществователи! Най-голямото щастие за нас, ротарианците,
обаче е, че почувствахме за пореден път вяра и подкрепа от страна на великотърновци и хора от цялата страна. Че
поддържаме жив огъня на дарителството, който е запален от нашите предци преди столетия. Това ни дава сили да
продължим напред и да работим в полза на обществото, посочва Станислав Стоянов от Ротари клуб – Велико
Търново.

Гората.бг ще подари 25 000 плодни, медоносни и паркови дръвчета на хората от Варна и региона, като ги раздава
директно на всеки желаещ.

Ето какво съобщават организаторите:

"Ще подаряваме плодни – кайсии, сливи (жълта афъзка), дюли, облачински вишни, ябълки (подложка), череша
(махалебка, дива), орехи и паркови и медоносни липи, акации, явори, люляци, бряст и др. От 10:30 ч. ще Ви чакаме
на паркинга на магазин "Метро", Варна, ул. "Атанас Москов" 2, тук: https://g.page/METRO-Varna?share

Този сезон засаждаме още 1 милион дървета, за 5 месеца! А и ще продължим към голямата ни цел, общо 5
милиона дървета в България до 2025, засадени с доброволци, вече сме засадили над 3 милиона.

Ще помогнем и на пчелите с медоносни дървета, на хората и животните с плодни. На Земята с всяко дърво! И ще
направим Варна и региона по-зелени, красиви и чисти.

Повечето фиданки (млади дръвчета) са 40-130 см., оптимални за прихващане и лесни за засаждане, като има и
такива до 1,5 метра. Сливите (жълта афъзка), дюлите, кайсиите и орехите са директно плододаващи, ябълките и
черешите НЕ са облагородени (подложни са) и следва да се облагородят/ашладисат. Размерите варират.

Ще получите инструкции за съхранение, засаждане и грижа. Да, ще може да получите по колкото искате дръвчета
– 10, 20, 50 или колкото можете да засадите."

Снимка: pixabay

Кампанията "Капачки за бъдеще" дари линейка на врачанската многопрофилна болница, видя BulNews.
Специализираният автомобил, с който вече разполага МБАЛ "Христо Ботев" бе докаран малко по-рано днес пред
сградата на лечебницата. Заедно с линейката пристигна и Лазар Радков, който е главният "виновник" на всички
благородни каузи, свързани с мащабната кампания за капачки у нас. Той бе посрещнат от директора на
врачанската болница д-р Кети Ценова, която благодари от сърце за направеното дарение.
"Обърнахме се към "Капачки за бъдеще" и те откликнаха на молбата ни. Линейката е предназначена за транспорт
на хора на хемодиализа. Нашата болница обслужва цялата област, кат отговаря за общо 5 лъча. Към момента те
се обслужват от 3 автомобила, а общият брой на хората на хемодиализа от всички врачански общини е 22.
Назначените процедури при всеки са индивидуални, като всеки човек прави по поне 2 процедури седмично. Сами
разбирате, че с 3 автомобила е много трудно транспортирането навреме на хората, което налага шофьорите да
започват работа посред нощ, за да може всеки да направи процедурата си, когато трябва. Сега, с новата линейка,
работата ни ще бъде по-улеснена, а хората ще се чувстват една идея по-комфортно, когато бъдат транспортирани",
каза пред медиите д-р Ценова.
Парите за линейките и всички апарати, които даряват от "Капачки за бъдеще" се събират предимно от предадени
капачки, благотворителни календари и предмети, както и от дарители.
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https://www.budnavarna.com/2024/03/13/podaryavat-25-000-dravcheta-na-horata-ot-varna-i-regiona/
https://www.bulnews.bg/article/460976


"Събираме капачки от цялата страна, като се движим по изготвен график за всяка определена кампания. Вече
сме осигурили 5 специализирани детски линейки, 2 офроуд линейки, като тази, за врачанската болница, е първата
транспортна, която даряваме.
Закупени са и реди кувьози, като болниците в Мездра и Козлодуй също разполагат с такива от наша кампания от
преди няколко години. Вече е поръчана апаратура за още няколко болници, като главно следващите дарения ще
са за детските отделения на различни лечебни заведения в страната.
Продължаваме да помагаме на хората и сме благодарни на всички, които се включват по един или друг начин в
инициативите на "Капачки за бъдеще", защото успяваме заедно", каза Лазар Радков.
Най-новата придобивка на болницата във Враца е втора употреба и е преоборудвана за транспортни цели.
Разполага с 8+1 място, като има и специализирана платформа отзад, предназначена за хора с увреждания.
Следващата кампания за събиране на капачки във Враца ще бъде на 28 април на паркинга на "Кауфланд".
Галерия 

Стопанска академия (СА) "Димитър А. Ценов" в Свищов откри смарт център за научни изследвания и иновации.
Неговата реализация бе постигната чрез дарение от новото сътрудничество на Академията с "Контракс" АД. Това
съобщиха от свищовското висше учебно заведение.
С новия рамков договор за сътрудничество Академията разшири мрежата си от партньорства с водещи
технологични бизнес организации. Договорът обхваща двустранното сътрудничество при подготовка на съвместни
проекти, както и провеждане на лекции, семинари, конференции, консултации, проучвания. Предвиждат се
стажантски програми за студенти от Стопанската академия и участие на специалисти и служители от "Контракс" АД
в обучения в магистърски и докторски програми във висшето училище.
Дарението към СА "Димитър А. Ценов" се състои от сървър и пет работни места на стойност 32 хил. лв. Графичната
система на сървъра е подходяща за дейности, изискващи висока изчислителна мощност, като обработка и анализ
на големи данни, трениране и използване на езикови модели и други.
Това ще допринесе за разширяването и задълбочаването на изследователското портфолио на висшето учебно
заведение, посочиха от Академията.
На церемонията по откриването на центъра присъстваха Катя Петкова – Акаунт мениджър в "Контракс" АД и
оперативен координатор по реализацията на договора, заместник-ректорите доц. д-р Искра Пантелеева и доц. д-р
Румен Ерусалимов, както и директорът на Академичния компютърен център Кирил Стоянов.
В началото на месеца официално бе открита ремонтираната спортна зала в Корпус "Юг" към СА "Димитър А.
Ценов" в града. Преди това врати отвори и първият специализиран кабинет по "Икономика на туризма", обособен в
сградата на ректората. 

В рамките на 3 дена от Гората.бг ще подарят общо 77 000 дървета в 5 български града.

Предвижда се от 16:00 часа на 15 март пред сградата на Община Каварна да бъдат подарени 7000 плодни,
медоносни и паркови дръвчета.

"Ще подаряваме плодни – кайсии, сливи (жълта афъзка), дюли, облачински вишни, ябълки (подложка), череша
(махалебка, дива), орехи и паркови и медоносни липи, акации, явори, люляци, бряст и др. Този сезон засаждаме
още 1 милион дървета, за 5 месеца! А и ще продължим към голямата ни цел, общо 5 милиона дървета в България
до 2025, засадени с доброволци, вече сме засадили над 3 милиона", коментират от Гората.бг във Facebook,
добавяйки:

"Ще помогнем и на пчелите с медоносни дървета, на хората и животните с плодни. На Земята с всяко дърво!"

"Повечето фиданки (млади дръвчета) са 40-130 см., оптимални за прихващане и лесни за засаждане, като има и
такива до 1,5 метра. Сливите (жълта афъзка), дюлите, кайсиите и орехите са директно плододаващи, ябълките и
черешите НЕ са облагородени (подложни са) и следва да се облагородят/ашладисат. Размерите варират. Ще
получите инструкции за съхранение, засаждане и грижа. Ще бъде качена и тук в събитието. Да, ще може да
получите по колкото искате дръвчета – 10, 20, 50 или колкото можете да засадите. Бъдете здрави, щастливи,
правете колкото можете повече добро и засаждайте повече дървета!", призовават от организацията.

Заглавие: Смарт център за научни изследвания и иновации откри Стопанската академия в Свищов с помощта на
дарение

Дата: 13.03.2024 16:52
Медия: Утро Русе

Заглавие: В рамките на 3 дена: Гората.бг подарява общо 77 000 дръвчета в Каварна, Варна, Добрич, Силистра и
Шумен

Дата: 13.03.2024 18:43
Медия: Искра.бг

https://utroruse.com/article/1000784/
https://www.iskra.bg/v-ramkite-na-3-dena-gorata-bg-podaryava-obstho-77-000-dravcheta-v-kavarna-varna-dobrich-silistra-i-shumen/


От Гората.бг подчертават, че всеки, който участва в кампанията, се съгласява, че:

Ще извършите засаждането на фиданките законно и на подходящи за дървесния вид места, съобразявайки се с
разпоредбите на Закона за биологичното разнообразие, Закона за защитените територии, Закона за горите и
всяко приложимо законодателство, в това число и общински наредби за градска среда.

Ще положите максималната грижа, с цел оцеляването на колкото се може повече дръвчета.
По никакъв начин няма да продавате предоставените дръвчета.
При възможност ще споделите снимки от засаждането/развитието на дръвчетата директно в нашата група:

Гората.бг – група.
В случай, че приемате дръвчета за други хора–се задължавате да ги информирате за волята на дарителя и ще

носите отговорност за техните действия или бездействия като за свои.
Ще ни информирате своевременно за всичко важно, което би могло да доведе до нарушаване на закона,

добрите практики или ще нанесе вреда на биоразнообразието, природата или хората.
Ваши снимки и снимки/видеа с Вас от събитието по раздаване и последващо засаждане, могат да бъдат

споделяни в социалните мрежи.

Очаква се от 10:30 часа на 16 март на паркинга на магазин Метро във Варна да бъдат подарени 25 000 дръвчета, а
от 15:30 часа същия ден на Площад "Свобода" в Добрич ще бъдат дарени 16 000 дървета.

От 09:30 часа в неделя в Дунавска градина в Силистра всеки, който желае може да получи дръвче от 14 000
безплатни. От 14:30 часа в неделя на Арена Шумен ще бъдат подарени 15 000 дръвчета.

Хебър (Пазарджик) се похвали с ново дарение, което клубът е получил от свой привърженик. Управител на фирма
е дарил няколко чували с тор, които ще подхранват тревните терени на спортната база на "зелените".

Ето какво пишат от Хебър:

ФК Хебър изказва голямата си благодарност на "Агро Център Мира", с управител - Георги Мишев, който в
критичен момент дари торове за подхранване на всички тревни терени на спортна база "Георги Бенковски".

Зелените напред!

Последвайте каналите ни в:

Carlsberg "Домът на Феновете" е новата секция на Sportal.bg за игри. С регистрацията си Вие ще можете да
персонализирате Вашето съдържание и да участвате в нашите игри за страхотни награди.

Регистрирай сe

Община Мездра в партньорство с доброволческата инициатива Гората.бг организират залесителна акция в
землището на село Долна Кремена под наслов "Засаждаме бъдеще!"
Залесителната акция ще се състои на 12 април 2024 г. (петък) от 10:00 часа в местността "Бряста", която се
намира на входа на селото откъм гр. Мездра.
По време на залесителната акция върху площ от 30 декара ще бъдат залесени 8000 броя широколистни дръвчета.
Други 600 броя плодни дръвчета - вишни, дюли и джанки, ще бъдат раздадени на кметствата в общината, за да
бъдат засадени върху общински терени. Фиданките са дарение от "Гората.бг", благодарение на която досега у нас
са засадени над 3 милиона дръвчета.
Доброволците, които искат да се включат в залесителната акция, трябва да заявят своето участие на тел. 0877 880
844 - Велислава Илиева, гл. експерт "Кабинет" в Община Мездра.
На място ще се раздават инструменти и ръкавици. Необходимо е да сте с удобни дрехи и обувки за работа на
открито.

Заглавие: Дариха чували с тор на Хебър (Пазарджик)

Дата: 13.03.2024 19:30
Медия: Спортал

Заглавие: Община Мездра и Гората.бг организират залесителна акция

Дата: 14.03.2024 07:00
Медия: Конкурент

https://sportal.bg/news-2024031317301435795
https://www.konkurent.bg/news/17103924004785/obshtina-mezdra-i-goratabg-organizirat-zalesitelna-aktsiya-


Присъединете се към нас, за да направим Мездра и региона по-зелени, по-красиви и по-чисти!
Междувременно по време на събитието "Подаряваме 12 000 дръвчета - Враца", организирано от Гората.бг на 10
март на площад "Христо Ботев" в гр. Враца, създателят на доброволческата инициатива Никола Рахнев получи
плакет от името на кмета Иван Аспарухов за принос към община Мездра, като признание за неговата неоценима
роля за опазване на околната среда, за по-зелено и устойчиво бъдеще на нашата планета.

15 000 плодни, медоносни и паркови дръвчета ще подарят на шуменци доброволци от Гората.бг.
Акцията ще се проведе на 17 март (неделя) от 14.30 часа пред "Арена Шумен". Това съобщиха организаторите на
кампанията.
Желаещите ще имат възможност да получат фиданки кайсии, сливи (жълта афъзка), дюли, облачински вишни,
ябълки (подложка), череша (махалебка, дива), орехи и паркови и медоносни липи, акации, явори, люляци, бряст и
др.
Изискването на организаторите е дръвчетата да бъдат засадени на законно и подходящо място, като бъдат
спазени разпоредбите на Закона за биологичното разнообразие, Закона за защитените територии, Закона за
горите и всяко приложимо законодателство, в това число и общински наредби за градска среда. По възможност
гражданите да изпратят снимки от засаждането на фиданките на страницата на Гората.бг във Фейсбук.
24shumen.com

Както е обичайно за пролетта, от Гората.бг в различни градове тече акция за даряване на фиданки за залесяване.

В София всеки който иска да засади, ще може да се възползва на 30 и 31 март, когато ще бъдат подарени 50
хиляди плодни, медоносни и паркови дръвчета, съобщи пред БНР-Радио София основателят на инициативата
Никола Рахнев.

Доброволци от Гората.бг, служителите от общинското предприятие "Гробищни паркове" и други съмишленици
извършиха почистване на софийските гробищни паркове в началото на месеца - седмица преди Задушницата.

"За по-малко от 4 часа работа на над 70 доброволци, екипите на общината извозиха десетки тонове отпадъци от
Централните софийски гробища. Към първите 5 декара, които екипът на предприятието почисти преди две
седмици, сега са добавени нови 10 декара почистена площ. Чака ни още много работа и много декари, за които
новото ръководство на общинското предприятие предстои да се погрижи. Няма да спрем дотук и ще продължим
да разчитаме на помощта на доброволци, без които трудно ще се справим бързо с тежкото наследство, което ни е
оставено. Отношението към мъртвите показва и отношението към живите", писа в социалните мрежи столичният
кмет Васил Терзиев.

"Площта на гробищните паркове в София е приблизително 2800 дка. С един ден работа не може да се направи
качествена промяна, но с това почистване поставихме добро начало – отбеляза Никола Рахнев. – Нужна е
превенция – подбор какво и къде да се засажда, както и постоянни действия по почистване."

▲ Снимка: Facebook/Будител на годината

Той направи конкретни предложения за намаляване и дори спиране употребата на пластмасови шишета и
чинийки, за своевременно чистене след задушниците, за да не се разнасят боклуците от вятъра, ако трябва да се
назначат служители на заплата, които да се грижат за доброто състояние на гробищните паркове.

По думите му там не бива да се премахват хубави дървета, а за тръни, ненужни храсти и трева.

Чуйте разговора с него в звуковия файл.

Заглавие: Доброволци подаряват 15 000 дръвчета на шуменци

Дата: 14.03.2024 08:49
Медия: 24Shumen.COM

Заглавие: В София подаряват 50 хиляди дръвчета на хора, които искат да ги засадят

Дата: 14.03.2024 09:15
Медия: Българско национално радио

https://24shumen.com/dobrovolci-podarjavat-15-000-dravcheta-na-shumenci/
https://bnr.bg/post/101962355/nikola-rahnev


Община Ветрино отново ще има на денонощно разположение противопожарен автомобил.

От десетилетия при пожар тук пристигаше екип от Провадия.

Високоспециализираният автомобил беше доставен вчера.

Това стана възможно благодарение на "Историческия парк" в Неофит Рилски, чиито собственици инвестираха в
противопожарната безопасност на общината.

"Има и доброволци, които се обучават и ще помагат, наред с пожарникарите, когато има нужда", обясни
изпълнителният директор на Историческия парк Ивелин Михайлов.

Два проекта, съответно от ПГСАГ "Кольо Фичето" и от университет "Проф. д-р Асен Златаров" Бургас, ще получат
финасиране от фондация "Кроношпан", която за трета поредна година даде възможност на иноватори ученици и
студенти да се включат със свои разработки в международния конкурс "skill.ED" 2023.

В поредното издание на конкурса участваха общо 21 проекта на училищата и университетите от цялата страна.

Всички участници изразиха своите концепции за подобряване на образователния процес в училището или в
университета, от чието име участват.

Отличеният проект на ПГСАГ "Кольо Фичето" е ""Надграждане на строителната лаборатория – начин за
разширяване на обхвата на механичните свойства на материалите и лабораторните тестове". Важна подробност е
това, че оборудването на съществуващата училищна лаборатория беше осигурено чрез победата в предходно
издание на конкурса, доказателство, че доброто партньорство между учебното заведение и Фондация
"Кроношпан" е устойчиво и продължава във времето.

На свой ред университет "Проф. д-р Асен Златаров" участва с проект "Влияние на добавките към био горивата
върху характеристиките на двигателя с вътрешно горене". Разработката е отговор на търсенето на решение от
транспортния сектор на проблема с намаляване на разхода на гориво и количеството и токсичността на
отработените газове. Бургаските иноватори защитават тезата, че това може да се постигне чрез използване на
модерни усъвършенствани горивни системи и алтернативни горива. Целта, която са си поставили чрез своя проект,
е да се изработи количествена оценка на промяната в експлоатационните характеристики на двигател с вътрешно
горене, използващ горивни смеси с био гориво и други горивни добавки. Това ще стане възможно чрез създаване
на лаборатория за изпитване на двигатели с вътрешно горене.

Двата проекта ще получат от Фондация "Кроношпан" общо 20 000 евро, за своята реализация и постигане на
основните цели на инициативата, а именно подкрепа и подобряване на качеството на общото, професионално и
техническо образование.

Фондация "Кроношпан" насърчава високите постижения и достъпа на всеки до образование и социално
приобщаване. В този момент, когато образованието и децата се нуждаят, може би повече от всякога, от специално
внимание от наша страна, Фондация "Кроношпан" остава ангажирана с техните непосредствени нужди, защото
подадената ръка е още по-ценна, когато идва точно когато е най-необходима.

Заглавие: Ветрино се сдоби с противопожарен автомобил

Дата: 14.03.2024 10:03
Медия: Паралел 43

Заглавие: Фондация Кроношпан отново ще финансира отличени проекти на бургаски училища и университети

Дата: 14.03.2024 09:47
Медия: Грамофона

Заглавие: Ротари клуб Сливен открива мемориал на Георги Данчев

Дата: 14.03.2024 11:02
Медия: Дарик

https://parallel43.bg/vetrino-se-sdobi-s-protivopozharen-avtomobil
https://www.gramofona.com/burgas-obshtestvo/fondaciya-kronoshpan-otnovo-shte-finansira-otlicheni-proekti-na-burgaski-uchilishta-i-universiteti
https://darik.bg/rotari-klub-sliven-otkriva-memorial-na-georgi-danchev


Церемония по откриване на първия по рода си паметник на Георги Данчев ще се състои в Сливен на 15 март,
от 11 часа

Церемония по откриване на първия по рода си паметник на Георги Данчев ще се състои в Сливен на 15 март, от
11 часа, съобщиха организаторите от Ротари клуб Сливен.
Събитието съвпада със 102 годишнината от рождението на иментития сливналия.

Паметникът се изгражда по инициатива на Ротари клуб Сливен, със съдействието на Община Сливен. Средствата
за паметника бяха събрани благодарение на доброволните дарения на граждани, представители на местния
бизнес и културните среди по време на последния традиционен Пролетен бал на клуба.

До момента са преминати успешно всички съгласувателни и строителни процедури по издигането на монумента.
Предстои до датата на откриването да бъде монтирана и последната част от паметника.

Както бе обявено и по време на Пролетния бал на клуба, на който бяха събрани необходимите средства,
паметникът се издига в чест на човека и визионер Георги Данчев, при управлението на който са изградени
множество ключови подобрения и инфраструктурни обекти в гр. Сливен, включително язовир "Асеновец",
пътническата въжена линия до местността "Карандила", самолетната писта с летищната база край Сливен,
първият извънстоличен телевизионен ретранслатор, тролейбусният транспорт, сградите на кметства, читалища,
пощи и здравни служби, уличният асфалт в населените места, помпените станции край Тунджа, трасетата за
високо напрежение в полето и Балкана, но преди всичко - огромната по мащаби пътна инфраструктура, призната
за най-добрата и качествената в България за времето си.

Ротари е пазител на добродетелите в обществото и по същество е аполитична организация. Съществуването на
Ротари в България е забранено по време на комунистическия режим, поради това, членовете на клуба считат себе
си за гарант на честното и обективно почитане на историческите ни личности според заслугите им, а не според
времето, в което са живели и работили.

Мястото на паметника е в градинката срещу залата за вдигане на щанги по едноименния булевард "Георги
Данчев".

Събитието ще бъде общодостъпно, като на него са поканени да присъстват всички официални лица, дарителите и
гражданите на Сливен.

Българският морски квалификационен център (БМКЦ) получи комплект "Хидропен", който се използва за гасене на
пожари в контейнери. Той е дарение от компанията "Викинг лайф-сейвинг екуипмънт продъкшън БГ".
Освен него, БМКЦ получи комплекти противопожарно облекло, термокостюми, спасителни плотове и спасителни
жилетки.
"Хидропенът" може да използва вода, пяна, въглероден диоксид, в зависимост от класа на пожара, каза
директорът на БМКЦ капитан далечно плаване Денчо Добрев. Той обясни, че уникалното на комплекта е, че не
трябва човек да е до самия контейнер, за да прави дупка в него ръчно.
Уредът може да се използва до четвъртия ред височина на контейнерите. Досега при гасенето на контейнери или
трябва някой човек да е лично там, или се охлажда отвън, но се вдига температурата и се запалват съседни
контейнери и се губят цели кораби, обясни Добрев. По думите му тази технология е много по-безопасна за хората.
"Хидропенът" и другото дарение ще се използват за обучение.
Заместник-министърът на транспорта Анна Михнева-Натова, която присъства на представянето, коментира, че
оборудването е за практическо обучение за гасене на пожар. То може да се използва и в пристанища. Тя уточни,
че за първи път "Хидропенът" се използва в България и на Балканския полуостров. Според нея новото оборудване
ще повиши стандарта на практическото обучение при гасене на пожари на кораби. "Хидропенът" тепърва ще се
внедрява и използва по корабите.
През юли се навършват 50 години от създаването на БМКЦ, каза още тя и допълни, че до момента той е обучил
около 500 000 морски лица по статистическа данни, а за последната година обучение са преминали 3300 души.
Според нея БМКЦ с материалната си база и професионализма на преподавателите си се налага като един от
лидерите на предоставяне на такива обучения.

Заглавие: Българският морски квалификационен център получи като дарение оборудване за гасене на пожар в
контейнери

Дата: 14.03.2024 12:54
Медия: ПроНюз Добрич

Заглавие: Америка за България с конкурс за обновяването на експозицията на Иван Вазов в родния му дом

https://pronewsdobrich.bg/balgarskiyat-morski-kvalifikatsionen-tsentar-poluchi-kato-darenie-oborudvane-za-gasene-na-pozhar-v-konteyneri-p435639
https://pzdnes.com/2024/03/14/%D0%B0%D0%BC%D0%B5%D1%80%D0%B8%D0%BA%D0%B0-%D0%B7%D0%B0-%D0%B1%D1%8A%D0%BB%D0%B3%D0%B0%D1%80%D0%B8%D1%8F-%D1%81-%D0%BA%D0%BE%D0%BD%D0%BA%D1%83%D1%80%D1%81-%D0%B7%D0%B0-%D0%BE%D0%B1%D0%BD%D0%BE%D0%B2/


Фондация "Америка за България", в партньорство с Община Сопот и Къща музей "Иван Вазов" – гр. Сопот, обявява
конкурс за обновяване на Къща музей "Иван Вазов" – гр. Сопот. Визията на конкурса е да осигури достойно бъдеще
на музея, като наред с необходимия спешен ремонт на сградата, отдаде заслужена почит към живота и
творчеството на патриарха на българската литература, и предложи на посетители от различни възрасти
незабравимо образователно преживяване, в съответствие с водещите световни музейни стандарти.

Успешните проекти трябва да пресъздадат исторически достоверно атмосферата на възрожденската епоха и
нейния неповторим колорит, да разкажат увлекателно за живота и делото на Иван Вазов и за историята на
Вазовия род, като използват цялата палитра от съвременни артистични и технологични похвати и средства. Целта
на конкурса е да издигне ролята на Къща музей "Иван Вазов" като средище за образование на деца и възрастни,
за опазване на българското литературно и историческо наследство и за популяризирането му в световен мащаб.

По поръчка на Община Сопот, архитектурно студио VAMOS е изготвило архитектурен проект (приложен по-долу),
съгласуван и одобрен от всички необходими институции, включително НИНКН и Министерство на културата. При
промени, за които нормативно се изисква одобрение, разрешение или съгласуване, същите следва да бъдат
одобрени, разрешени или съгласувани по предвидения ред, като по възможност промените следва да са с
минимално въздействие и да отчитат културната и историческа стойност на обекта.

Конкурсът е в две фази:

Фаза 1: Изготвяне на идеен проект за постоянна експозиция с фокус върху посетителското преживяване чрез
съвременно художествено-пространствено оформяне и представяне на съдържанието по съвременен начин. Това
включва:

Концепция (дефиниране на експозиционните цели, принципи и подходи, събиране и
систематизиране на научното съдържание, дефиниране на посланията на експозицията,
разработка на разказа, уточняване на похватите за поднасяне на информацията, разработка на
истории и факти, които да бъдат разказани, конкретизиране на похватите за поднасяне на
информацията);
Идеен проект за пространствата и интериора, който да отразява как ще се материализира
съдържанието в пространството (експозиционни елементи, обзавеждане, осветление);
Индикативен бюджет по окрупнени показатели за изпълнение на идейния проект (интериор и
представяне на съдържанието) и на ремонтните дейности.
Линеен график за изпълнението на проекта.

Идейният проект трябва да е съобразен с посетители от целевите групи, както следва:

Първична: ученици на възраст 11-14 години (5-8 клас);
Вторична: ученици на възраст 7-10 години (1-4 клас);
Третична: семейства с деца и хора от различни възрасти.
Допълнителна: постоянно или краткосрочно пребиваващи чуждестранни граждани и чуждестранни туристи

Съдържанието на музея трябва да е представено на български и на английски език (с опция за добавяне на други
чужди езици).

Фаза 2: Реализация на проекта. Победителят в конкурса поема ангажимент за реализация на идейния проект с
допълнително финансиране от Фондация "Америка за България" на база на предложения във Фаза 1 индикативен
бюджет, който следва да бъде финализиран под формата на детайлна количествено-стойностна сметка и одобрен
от Фондацията. Тази фаза включва разработване на детайлен проект (технически или работен) за интерпретиране
и поднасяне на съдържанието, подбор на изпълнители/подизпълители и фактическата дейност по ремонт и
реализация на проекта.

Награден фонд

1-во място: 25 000 лева с ДДС;
2-ро място: 15 000 лева с ДДС;
3-то място: 10 000 лева с ДДС.

Независимо от класирането и наградите, проектът може да не бъде реализиран, или да бъде реализиран в
променен вид, в зависимост от нормативните изисквания и възможностите за реализация. При постигане на
съгласие с класирания на първо място е възможно и сключване на договор за възлагане и изработка за цялостна
реализация на проекта, като победителят в конкурса е отговорен за изпълнението на всички нормативни
изисквания, приложими към изпълнител и проектант, включително и необходимите разрешения, регистрации,

Дата: 14.03.2024 16:38
Медия: PZdnes



лицензи, заплащане на данъци и др. В случай че не бъде постигнато съгласие относно реализацията на проекта е
възможно, независимо от класирането, да бъде реализиран друг проект или да не бъде реализиран никакъв
проект.

Цялата обява – ТУК

Благодарение на социалната политика водена от кмета на Община Казанлък Галина Стоянова, в началото на
месец май 2023 г. е разкрита поредната нова социална услуга – Дневен център за пълнолетни лица с увреждания,
като държавно делегирана дейност, предаде репортер на "Фокус". Капацитетът на новия Дневен център е 40
места, с целева група – лица с увреждания.
През 2023 год. по одобрен Проект на Фондация на Smurfit Kappa бе сключен договор между кмета на Община
Казанлък и Фондацията за извършване на дарение, с изразена воля на дарителя то да бъде в полза на Дневен
център за пълнолетни лица с увреждания. Общата стойност на направеното дарение е в размер на 38 600 лева.
През 2024 г., след необходимите административни процедури, дарението направено от Фондацията на Smurfit
Kappa е реализирано, като са закупени бус 8+1, употребяван за транспорт от и до домовете на потребителите и
кростренажор за активна рехабилитация на потребителите.
Дарението на Фондацията на Smurfit Kappa достига до всички потребители, техните близки и служителите на
Дневен център за пълнолетни лица с увреждания. То е израз на съпричастност и социална ангажираност към най-
уязвимите членове на обществото. Допринася за повече разнообразие на дейностите при работа с лица с
увреждания, сигурно пътуване на потребителите до техните домове, както и повишаване качеството на
предоставяните социалните услуги.
Чрез дарението на Фондацията на Smurfit Kappa се оказва подкрепа и съпричастност, водеща до позитивна
промяна в живота на хората с увреждания.
Кметът Стоянова изказва своята благодарност за социалната ангажираност на бизнеса на територията на
общината и се надява всички да последват добрия пример. 

Залесителна акция в землището на село Долна Кремена организират днес Община Мездра, в партньорство с
доброволческата инициатива Гората.бг, съобщиха от общинската администрация. Акцията, която започва в 10
часа, е под надслов "Засаждаме бъдеще!". За явилите се на място доброволци от Общината са осигурили
инструменти и ръкавици.

Според предварителния план на площ от 30 декара в местността Бряста ще бъдат посадени 8000 широколистни
дръвчета. Други 600 плодни дръвчета - вишни, дюли и джанки, ще бъдат раздадени на кметствата в общината за
засаждане върху общински терени. Фиданките са дарение от Гората.бг, благодарение на която досега у нас са
засадени над три милиона дръвчета, казаха още от Община Мездра.

Предишната инициатива на Гората.бг в областта бе на 10 март, когато на централния площад във Враца бяха
раздадени на хората 12 хиляди медоносни и паркови дръвчета.

/МК/

В поредното издание на конкурса участваха общо 21 проекта на училищата и университетите от цялата страна

Заглавие: 38 600 лв. дарение получи Дневният център за пълнолетни лица с увреждания в Казанлък

Дата: 14.03.2024 18:30
Медия: Фокус

Заглавие: Залесителна акция в землището на Долна Кремена организират от Община Мездра и Гората.бг

Дата: 15.03.2024 06:15
Медия: Българска телеграфна агенция

Заглавие: Фондация Кроношпан отново ще финансира отличени проекти на бургаски училища и университети

Дата: 14.03.2024 23:55
Медия: Информационен портал за неправителствените организации

https://www.focus-news.net/novini/regioni/38-600-lv-darenie-poluchi-Dnevniyat-centur-za-pulnoletni-lica-s-uvrezhdaniya-v-Kazanluk-2040450
https://www.bta.bg/bg/news/bulgaria/635698-zalesitelna-aktsiya-v-zemlishteto-na-dolna-kremena-organizirat-ot-obshtina-mezdr
https://www.ngobg.info/bg/news/130324-%D1%84%D0%BE%D0%BD%D0%B4%D0%B0%D1%86%D0%B8%D1%8F-%D0%BA%D1%80%D0%BE%D0%BD%D0%BE%D1%88%D0%BF%D0%B0%D0%BD-%D0%BE%D1%82%D0%BD%D0%BE%D0%B2%D0%BE-%D1%89%D0%B5-%D1%84%D0%B8%D0%BD%D0%B0%D0%BD%D1%81%D0%B8%D1%80%D0%B0-%D0%BE%D1%82%D0%BB%D0%B8%D1%87%D0%B5%D0%BD%D0%B8-%D0%BF%D1%80%D0%BE%D0%B5%D0%BA%D1%82%D0%B8-%D0%BD%D0%B0-%D0%B1%D1%83%D1%80%D0%B3%D0%B0.html


Два проекта, съответно от ПГСАГ "Кольо Фичето" и от университет "Проф. д-р Асен Златаров" Бургас, ще получат
финасиране от фондация "Кроношпан", която за трета поредна година даде възможност на иноватори ученици и
студенти да се включат със свои разработки в международния конкурс "skill.ED" 2023. 
В поредното издание на конкурса участваха общо 21 проекта на училищата и университетите от цялата страна. 
Всички участници изразиха своите концепции за подобряване на образователния процес в училището или в
университета, от чието име участват. 
Отличеният проект на ПГСАГ "Кольо Фичето" е ""Надграждане на строителната лаборатория – начин за
разширяване на обхвата на механичните свойства на материалите и лабораторните тестове". Важна подробност е
това, че оборудването на съществуващата училищна лаборатория беше осигурено чрез победата в предходно
издание на конкурса, доказателство, че доброто партньорство между учебното заведение и Фондация
"Кроношпан" е устойчиво и продължава във времето. 
На свой ред университет "Проф. д-р Асен Златаров" участва с проект "Влияние на добавките към био горивата
върху характеристиките на двигателя с вътрешно горене". Разработката е отговор на търсенето на решение от
транспортния сектор на проблема с намаляване на разхода на гориво и количеството и токсичността на
отработените газове. Бургаските иноватори защитават тезата, че това може да се постигне чрез използване на
модерни усъвършенствани горивни системи и алтернативни горива. Целта, която са си поставили чрез своя проект,
е да се изработи количествена оценка на промяната в експлоатационните характеристики на двигател с вътрешно
горене, използващ горивни смеси с био гориво и други горивни добавки. Това ще стане възможно чрез създаване
на лаборатория за изпитване на двигатели с вътрешно горене. 
Двата проекта ще получат от Фондация "Кроношпан" общо 20 000 евро, за своята реализация и постигане на
основните цели на инициативата, а именно подкрепа и подобряване на качеството на общото, професионално и
техническо образование. 
Фондация "Кроношпан" насърчава високите постижения и достъпа на всеки до образование и социално
приобщаване. В този момент, когато образованието и децата се нуждаят, може би повече от всякога, от специално
внимание от наша страна, Фондация "Кроношпан" остава ангажирана с техните непосредствени нужди, защото
подадената ръка е още по-ценна, когато идва точно когато е най-необходима. 
Източник снимки: Darik.bg 

Стопанска академия "Д. А. Ценов" – Свищов, разширява мрежата си от партньорства с водещи технологични
бизнес организации.

Беше сключен рамков договор за сътрудничество с "Контракс" АД – компания, която е неизменно в топ 10 на
фирмите на пазара на информационните и комуникационни технологии в България според класациите на
International Data Group. Документът бе подписан от ректора проф. д-р Марияна Божинова и председателя на
Борда на директорите на компанията Йордан Йорданов.

Договорът обхваща двустранното сътрудничество при подготовка на съвместни проекти и последващото им
изпълнение, както и провеждане на лекции, семинари, конференции, консултации, проучвания. Предвиждат се
стажантски програми за студенти от Стопанската академия и участие на специалисти и служители от "Контракс" АД
в обучения в магистърски и докторски програми в СА "Д. А. Ценов".

Като първа реализация на подписания рамков договор за сътрудничество фирмата дари сървър и пет работни
места (тип "всичко в едно") на стойност 32 хил. лв.

Графичната система на сървъра е подходяща за дейности, изискващи висока изчислителна мощност, като
обработка и анализ на големи данни, трениране и използване на езикови модели и др. Това ще допринесе за
разширяването и задълбочаването на изследователското портфолио на Стопанската академия. С дарението е
оборудван новооткритият смарт център за научни изследвания и иновации. Така заедно Стопанска академия "Д. А.
Ценов" и "Контракс" АД отварят нови възможности за развитието на младите таланти и бъдещите лидери в
областта на икономиката, технологиите и иновациите.

Шокиращи статистики за насилието у нас налагат постоянна инициативност, особено през месеца на жената

Заглавие: В свищовската академия откриха нов смарт център, водеща ИКТ компания направи дарение
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През месеца, посветен на жените, Factor I.N. се присъединява към благородната кауза на Фондация "П.У.Л.С." –
борбата с насилието, превенция и подкрепа на жертви на тормоз. С преобладаващ фокус върху Югозападна
България, фондацията неуморно работи за изграждането на ефективна система от грижи за възрастни, юноши,
деца и техните семейства, които са изправени пред трудностите след преживяно насилие.

Цифрите сочат, че жестокостта расте!

Отчетен е над 20% ръст на случаите на домашно насилие през изминалата 2023 г. у нас. Регистрирани са над 1
400 случаи на насилие, а над 20 са смъртните случаи на убити жени от мъже. Това посочва вицепремиерът и
министър на външните работи Мария Габриел в приветствие към конференцията за противодействие на
домашното насилие: "От дома до работното място". На преден план излиза осъзнаването на проблема.
Посегателствата в условията на домашно насилие зачестяват, а борбата с тях трябва да се приоритизира.

Какво е решението?

С подходи за превенция и рехабилитация, Фондация "П.У.Л.С." се стреми да предостави не само незабавна
помощ, но и дългосрочна подкрепа за възстановяване на живота на засегнатите. В рамките на тази инициатива,
Factor I.N. организира кампания за събиране на средства, която ще продължи един месец. В офисите на
компанията в София на ул. Княз Александър № 10 и бул. Витоша 56 ще бъдат разположени специални кутии,
където всеки може да допринесе с дарение. Вашето дарение може да направи разлика в живота на някого и да
помогне на фондацията, да продължи своята мисия за създаване на безопасно и подкрепящо общество.

За повече информация за дейността на фондация "П.У.Л.С.", посетете официалния им сайт. Там ще намерите
подробности за техните програми, както и допълнителни рекламни материали, които ще бъдат налични и в
офисите на Factor I.N.

От Фондация "Америка за България" съобщиха за обявяване на конкурс за обновяване на Къща музей "Иван
Вазов" – гр. Сопот. Партньори на фондацията в инициативата са Община Сопот и Къща музей "Иван Вазов".

Визията на конкурса е да осигури достойно бъдеще на музея, като наред с необходимия спешен ремонт на
сградата, отдаде заслужена почит към живота и творчеството на патриарха на българската литература, и
предложи на посетители от различни възрасти незабравимо образователно преживяване, в съответствие с
водещите световни музейни стандарти. Успешните проекти трябва да пресъздадат исторически достоверно
атмосферата на възрожденската епоха и нейния неповторим колорит, да разкажат увлекателно за живота и
делото на Иван Вазов и за историята на Вазовия род, като използват цялата палитра от съвременни артистични и
технологични похвати и средства. Целта на конкурса е да издигне ролята на Къща музей "Иван Вазов" като
средище за образование на деца и възрастни, за опазване на българското литературно и историческо наследство
и за популяризирането му в световен мащаб.

Конкурс Къща музей "Иван Вазов"

Конкурсът е в две фази:

Фаза 1: Изготвяне на идеен проект за постоянна експозиция с фокус върху посетителското преживяване чрез
съвременно художествено-пространствено оформяне и представяне на съдържанието по съвременен начин. Това
включва:

Концепция (дефиниране на експозиционните цели, принципи и подходи, събиране и
систематизиране на научното съдържание, дефиниране на посланията на експозицията,
разработка на разказа, уточняване на похватите за поднасяне на информацията, разработка на
истории и факти, които да бъдат разказани, конкретизиране на похватите за поднасяне на
информацията);
Идеен проект за пространствата и интериора, който да отразява как ще се материализира
съдържанието в пространството (експозиционни елементи, обзавеждане, осветление);
Индикативен бюджет по окрупнени показатели за изпълнение на идейния проект (интериор и
представяне на съдържанието) и на ремонтните дейности.
Линеен график за изпълнението на проекта.

Идейният проект трябва да е съобразен с посетители от целевите групи, както следва:

Заглавие: Фондация "Америка за България" обяви конкурс за обновяване на Къща музей "Иван Вазов" – Сопот
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Първична: ученици на възраст 11-14 години (5-8 клас);
Вторична: ученици на възраст 7-10 години (1-4 клас);
Третична: семейства с деца и хора от различни възрасти.
Допълнителна: постоянно или краткосрочно пребиваващи чуждестранни граждани и чуждестранни туристи

Съдържанието на музея трябва да е представено на български и на английски език (с опция за добавяне на други
чужди езици).

Фаза 2: Реализация на проекта. Победителят в конкурса поема ангажимент за реализация на идейния проект с
допълнително финансиране от Фондация "Америка за България" на база на предложения във Фаза 1 индикативен
бюджет, който следва да бъде финализиран под формата на детайлна количествено-стойностна сметка и одобрен
от Фондацията. Тази фаза включва разработване на детайлен проект (технически или работен) за интерпретиране
и поднасяне на съдържанието, подбор на изпълнители/подизпълители и фактическата дейност по ремонт и
реализация на проекта.

Обявен е следния награден фонд:

1-во място: 25 000 лева с ДДС;
2-ро място: 15 000 лева с ДДС;
3-то място: 10 000 лева с ДДС.

Независимо от класирането и наградите, проектът може да не бъде реализиран, или да бъде реализиран в
променен вид, в зависимост от нормативните изисквания и възможностите за реализация.

Крайният срок за кандидатстване по проекта е 15 май 2024г.

Повече подробности за условията за участие в конкурса може да видите на Поканата за участие на Фондация
"Америка за България".

Създателят на института за бъдещето на българския изкуствен интелект, ролята на държавата и как
бизнесът работи с новите модели
Профил Проф. Мартин Вечев е основателят и архитектът зад INSAIT. Професор е в ETH Zurich и водещ учен в света
на компютърните науки и изкуствения интелект. Той е единственият българин, носител на два гранта на
Европейския съвет за научни изследвания. Проф. Вечев също така е предприемач и съосновател на три deep-tech
стартъпа. Носител е на различни международни награди, сред които и "Джон Атанасов", за постижения в областта
на компютърните и информационните технологии. Какво място може да има България и българският технологичен
сектор в развитието на изкуствения интелект?

Изкуственият интелект се развива много мощно последните години и тук, общо взето, нещата се разделят на
ползватели на изкуствен интелект и такива, които създават и осигуряват този напредък. Tова, което сега се случва
с INSAIT и BgGPT и с моделите зад BgGPT, е, че България за първи път става място, където всъщност се създава
този изкуствен интелект. И интересното е, че така се изгражда и един вид екосистема. Бизнесът взима тези
модели и почва да надгражда над тях. Тоест България започва да играе роля като място, където всъщност нещата
се измислят и създават.

Ще задържим талантите тук. И ще променим страната
Новият институт в София и картата, на която искаме да ни има

Смятате ли, че българският бизнес е готов за подобно бурно навлизане на изкуствения интелект?

Това, което виждаме ние, е с BgGPT, който има чат и модели зад него, е как бизнесът успява да вземе тези
модели и много бързо да ги надгради буквално за няколко часа в определен вертикал, например образование или
застраховане. И за него излиза много по-евтино, отколкото да плаща на ОpenAI. И това нещо работи на ниво GPT 4,
който е платен модел. И това е изключителна новина, защото ти осигурява един вид автономност на организацията
- вече си имаш собствен модел, собствен изкуствен интелект и можеш да го ползваш вътре в организацията. Ти си
запазваш данните, имаш информационна сигурност по дефиниция, защото данните не излизат от организацията.

Тоест вече наблюдавате интерес?

Да, и то много голям интерес. Става дума за много легитимни играчи в екосистемата.

А къде виждате ролята на INSAIT в развитието на този потенциал в изкуствения интелект?

Заглавие: Проф. Мартин Вечев, INSAIT: България може да създава AI модели и за други държави
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INSAIT всъщност вече работи по много направления, не само изкуствен интелект. То самият изкуствен интелект
има много поднаправления - работи в квантовите изчисления, информационната сигурност, компютърното зрение
и роботиката и др. Имаме редица партньорства с големи организация, някои от тях дори не са обявени.

INSAIT позиционира България като място, където се измисля технологията, т.е. сменя имиджа на България. И
всичко има този ефект - дали е BgGPT, дали са други разработки или статии - институтът позиционира България
като висококачествена дестинация по подобие на Израел или Швейцария. А не да сме само известни като
аутсорсинг дестинация. Всъщност BgGPT е само един от вертикалите - изкуственият интелект има модели, които
ще специализират в много вертикали.

А какви са следващите стъпки на INSAIT в развитието на тези модели?

Някои от тях можем да обявим, други не. Едните са тези текстови модели като BgGPT. И пак да кажем защо са
важни за позиционирането на България. BgGPT не е просто доработване на някакъв модел, в него има много
технология. И България може да предложи на други държави от региона да им създаде регионални модели. Много
малко са държавите в света, които имат собствени отворени модели, над които бизнесът и държавните
организации могат да надграждат. Работим и в други вертикали - в сферата на роботиката, в сателитните данни.
Тепърва ще обявяваме още проекти и вертикали в следващите месеци.

За какво бизнесът може да се обръща към INSAIT освен BgGPT, какво партньорство може да предложите?

INSAIT работи по подобие на други институти като ETH в Цюрих, MIT, Technion в Израел и други. Искаме да
следваме един шаблон, който знаем, че работи. И тези структури работят по различни начини с бизнеса.
Например ЕTH дълги години работи със стартъпи - институтът прави общи проекти с компании от сферата на
дълбоките технологии. В България няма много такива фирми, но стават все повече и с тях могат да се правят общи
проекти, в които да работят и докторанти и магистри от INSAIT. Бизнесът казва: нямаме нужните ресурси, дай да
работим с INSAIT или MIT, или който и да е. И опитът ни показва, че чрез подобно сътрудничество стават най-
мощните продукти на компаниите, които носят и най-големи приходи.

Това, което смятаме, че липсва, е хора с мощна база от знания, които да правят изследвания. Защото те са
синомим на "измислянето" - ако нямаш рисърч, нямаш и иновации. И когато говорим за научни статии, ако нямаш
статии на топ конференции, ти си извън играта. Да дам пример: INSAIT вече публикува няколко статии в NeurIPS.
България в историята си няма статии там. А в NeurIPS, например, е публикувана технологията зад ChatGPT. Когато
теб те няма там, ти не може да си държавата, в която се измислят нови неща. Това е нещо, което INSAIT иска да
промени. И това не е само плюс за INSAIT, а за цялата екосистема. Защото някакви хора си казват: щом има INSAIT
и такива неща се правят, значи може да отворим офис тук и да работим с INSAIT.

Какви са основните предизвикателства пред бизнеса, за да борави по-добре с AI технологии и модели като
BgGPT?

Смятам, че един огромен, фундаментален reset е как изведнъж с тези базови модели хора, които не са чак
толкова големи експерти по изкуствен интелект, могат да го специализират и да получат готов продукт. И в бизнеса
се вижда как компании успяват да го специализират бързо и да го надградят. Това е много важно - да скъсиш
нужните знания, за да можеш бързо да изграждаш продукти. И затова това, което се случва с BgGPT, е много
важно. И затова трябва да продължим да изграждаме такива модели.

Кои индустрии се възползват най-добре?

Всичките - няма сектор, където да не навлезе. Дали е образование, дали е застраховане, дали медии, просто ще
трябва да се научим да работим добре с тези модели и те ще вдигнат производителността ни - ще станем по-
ефективни и по-креативни също. Не може да бъде спряна тази технология.

Кои индустрии са най-слабо подготвени за изкуствен интелект?

Трудно е да се каже. Образованието е нещо, където трябва да се внимава с отговора (при езиковите модели) -
когато имаш нещо, което е вярно и невярно.

Какъв съвет ще дадете към бизнеса, който трябва да внедрява езикови модели?

Според мен бизнесът знае какво трябва да прави, не е нужно ние да му даваме съвет, нито пък сме експерти по
всичко. Трябва да следи новостите в изкуствения интелект и да ги изпробва, трябва да го прегърне един вид и да се
учи. Наблюдаваме как в някои организации, които искат да го внедряват, трябва да има специалист по машинно
обучение, който разбира как да интегрира и надгражда тези модели. Защото има организации, които имат много
хора, имат данните и искат да внедряват модели, но не разполагат с такъв човек.

Предвиждате ли подобно съдействие към компаниите?

Да, даже сме намислили изграждането на общество, един вид Slack група, но просто не ни стигат ресурсите.
Защото не е целта всичко да се централизира около INSAIT. Идеята на INSAIT е да споделя цялата информация -
затова и пускаме всички модели абсолютно безплатно, не само можеш да ги свалиш, но и лицензът е Аpache 2.0,
който ти позволява да извършваш и комерсиална дейност. И затова планираме да направим общество, в което



хората да споделят какво са постигнали досега.

През какви етапи преминава обучението на такъв модел?

Има затворени модели и отворени модели. Затворените са като на OpenAI и Google - ти можеш да си чатиш с него,
да го специализираш, но той е някъде другаде. Отворените са публично достъпни - Mistral, Llama и др. Те са
обучени по някакъв начин - взимат информация от интернет и т.н. И INSAIT стъпва на този базов модел - ние го
взимаме, следва пак обучение с нов dataset, примерно 10 млрд. думи нови данни, после следва обучение с данни
само на български, които ние имаме - от държавни агенции, дружества и т.н., след това има специализация - тъй
нареченият fine tuning, и после и още стъпки, за да стане добър модел. И този модел, който вече пуснахме, е нещо
като базов модел, който бизнесът специализира в някакъв вертикал. И разходите за обучение спрямо големината
на модела са много различни - в момента е 7-милиардният, а спрямо 70-милиардния разликата може да достигне
и 1 млн. лв.

Тук е важно да се каже, че имаме прецедент - обучението на модела и използването му от обществото се прави с
частни дарения. Публични средства не са изхарчени за създаването на BgGPT. INSAIT има партньорства с много
мощни центрове на някои от най-големите компании в света, които предоставят част от тези ресурси безплатно,
другата част ние покриваме с дарения. Това са големи разходи за изграждане на този базов модел, който
обществото след това трябва да специализира. Така че да имаш това нещо е абсолютно стратегическо и е важно
веднага да можеш да вертикализираш 50-100 направления. И в момента когато го направиш, ти вече имаш данни
как се използва това нещо и то става още по-добро.

Моделът ще е безплатен до края на тази година, а след това?

Чатът е безплатен, десетки хиляди вече го използват за много положителни неща. И ще е безплатен до края на
годината, както сме обещали. Голяма част от моделите ще бъдат безплатни. И компаниите трябва да са наясно, че
когато си прехвърлят бизнес на този модел, утре това нещо няма да спре. Ние казваме, че сме партньори, на
които може да разчитате, и ще продължим да пускаме нови модели. Даже някои бизнеси казват: на нас този
модел ни е идеален, не ни трябва по-голям.

ИНДИВИДУАЛНО ДАРИТЕЛСТВО

Интересни енциклопедии получи като дарение детското отделение в МОБАЛ "Д-р Стефан Черкезов" във Велико
Търново, предаде кореспондент на "Фокус". Благородният жест е от семейството на зам.-областния управител
Валентин Михайлов. Той и неговата съпруга донесоха днес в лечебния сектор 12 енциклопедии от личната си
колекция за децата, които ползват училището на педиатрията.
Ценните книги са посветени на различни науки, човекът, животните и всичко около нас. Те ще бъдат изключително
полезни на децата, които по време на престоя си в болницата продължават да се обучават в напълно обновената
занималня към отделението.
МОБАЛ "Д-р Стефан Черкезов " е една от малкото болници в страната, в които от 1970 година до сега продължава
да функционира болнично училище, благодарение на подкрепата на Община Велико Търново.
"Фокус" припомня, че само преди седмица официално беше открито обновеното детско отделение, което го
превърна в най-модерната педиатрия в Северна България, благодарение на съвместните усилия на Фондация "За
Доброто", Фондация "Америка за България" и "Ротари клуб- Велико Търново", чиито член е и г- н Валентин
Михайлов.
Дарението приеха изпълнителният директор на областната болница д-р Даниел Илиев, началникът на
отделението д-р Валентин Точков и г-жа Анелия Тодорова, която е старши учител в педиатрията.
Ръководството на болницата и отделението изказват огромната си благодарност на семейството Михайлови на
всички останали настоящи и бъдещи дарители! 

Автоинструктор от Казанлък обяви, че подарява шофьорски курсове на младежи, чиито родители не могат да си го
позволят, съобщава Нова телевизия.
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"Идеята ми дойде преди седмица. Искам деца, които нямат финансови средства, да могат да достигнат до
мечтаната шофьорска книжка. Защото в днешно време е изключително необходима", каза автоинструкторът Иво.

Анонимен дарител с голямо сърце днес внесе сумата от 46 312 за лечението на Богомил Вуков от Дупница. Така
сумата, която вече е по сметката на момчето през платформата pavelandreev.bg е в размер на 62204.74 лв. от
необходмити 58000 лв.

Така семейството на 9-годишното момче ще може спокойно до поиме разходите около пътуването и
настаняването му в клиника Аджибадем в Истанбул, където за бъде извършена операцията му.

Както вече писахме, инициативата за събиране на средствата поде майка му Моника Вукова, отчаяно от тежкото
състояние на детето си, което е с вроденото забеляване спина бифида.

Първата операция е претърпял, когато е бил едва на 2 месеца, като лекарите им казали, че става въпрос за лека
форма на спина бифида. Когато започнал да се влошава, са направени е още 2 опериции- през 202-а и 2023-а
година в Университетска болница "Свети Иван Рилски" в столицата, където е под наблюдение още след
раждането. През месец януари тази година Богомил отново бил заведен на преглед, когато вече му направили и
ЯМР, но лекарите казали, че не виждат нищо притеснително. Болките обаче започвали да стават все по-
непоносими.

Eто какво разказа майката на следващи ден след началото на кампанията:

"Богомил вече плаче от болка. Не може да седи, не може и да лежи. Освен в кръста, болките са и по цялото тяло.
Поради тази причина вече не може и да ходи нормално на училище и се наложи да остане у дома. Принудихме се
да отидем до болница Аджибадем в Истанбул, където отново му направиха Ядрено-магнитен резонанс на
гръбнака, изледваха и гръбначно.мозъчна течност. И установиха, че става въпрос за тежка форма на спина
бифида и се налага спешна операция и то възможно най-скоро. Защато има опасност да се парализира напълно.
Порди тази причина се принудихме да се обърнем за помощ към хората, защото за него вече всеки ден е важен.
Оказа се, че вече е засегнат и пикочния му мехур, има опасност да бъде засегнати и други органи. Когато плаче от
болка, ме пита: "Мамо какво да правя?" А аз не знам какво да му отговоря. Затова е много важно средствата да
бъдат събрани час по-скоро, за да може да се направи операцията и поне малко да се подобри", разказва
майката, която едва се сдържа да не се раплаче.

Пожелаваме успех на Боги и семействот му и ще чакаме добри новини от тях

Десислава Николова живее в София. Завършила е Академия на МВР и Военната академия, работи в Главна
Дирекция "Пожарна безопасност и защита на населението". Омъжена и майка на син и дъщеря. Спортува
редовно. През 2014 г. печели второ място на републикански крос за жени. Същата година печели трето място на
спринт на високи токчета, организиран от сп. "Космополитън". През 2015 г., точно три месеца след раждането на
сина си, участва в маратон.

Освен спортните предизвикателства, които отправя към
себе си, обича и да пише. Със събраните средства от първата
й книга, "Щастлива и красива бременност като моята", купува
кувьози и апаратура за недоносени бебета за родилните
отделения в България.

Деси, вече 7 години с кампанията си "Подари щастие" във фондация "Кажи здравей на здравето" на Албена и Юли
Тонкин имаш кауза – с всички приходи от продажбата на книгата ти "Щастлива и красива бременност като моята",
както и със средства, дарени от различни хора, купувате кувьози и друга специализирана апаратура за грижа за
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недоносените бебета в болниците. Разкажи ни как се родиха идеите – и за книгата, и за каузата?

Идеята се роди, когато бях бременна със сина ми и изключително много се трогнах, когато научих, че в болници в
цялата страна кувьозите са стари или липсват, а дори има ситуации, в които се налага лекарите да избират кое
бебе да поставят в него и кое – не. Тона не просто е тревожно, а е недопустимо за времето, в което живеем и
изобилието на всякакви материални блага. Представете си се на мястото на майката, която ражда
преждевременно – искаш да дадеш най-доброто на това малко ангелче не просто да живее, а и да е здраво.
Знаем, че когато бебенцето се ражда преждевременно, неговите органи и системи не са доразвити и имат нужда
от специална среда и грижа. Чакаш трепетно да заченеш, бориш се да го задържиш и износиш, и изведнъж
разбираш, че единтсвената сила остава молитвата ти. Шокиращо и абсурдно, но валидно и за днешния ден, за
някоя болница, за някоя майка и нейното дете, тежащо около 800 грама.

От друга страна, оглеждайки се в негативната статистика, че всяка втора-трета двойка има трудности при
зачеването, всяко 10-о бебенце се ражда недоносено, мигновенно осъзнах каква е неотложната необходимост не
просто от вдъхновяващо, позитивно четиво с лична история, а и възможност от тази книга да се генерират
финансови приходи, с които да бъде закупен поне един кувьоз.

Какво споделяш с бъдещите майки в книгата си, която вече има над 5000 бройки тираж? Кои са тайните на
щастливата и красива бременност, които споделяш?

Да, точно така, а сега очаквам и новия, четвърти тираж. Тайните са вдъхновяващи и лесни, не са копче или хапче,
те са път, в който всяка крачка е отговорност към личния избор за нещата, които зависят от самия теб! Прочетете
отново – избор, отговорност, нищо задължително! А в книгата ще намерите личния ми опит с малки и лесни стъпки
по отношение на емоционална интелигентност, трудности, изкушения, мисловни бариери, физическа активност и
още интересни, полезни и практични откровения.

Как се почувства, когато връчихте първия закупен със средства от "Подари щастие" кувьоз?

Първото дарение се случи като в хубав сън, няколко месеца след като излезе книгата, в Червен бряг. Бях
безкрайно впечатлена и изумена как силата на мисълта, целта и срока, които си бях поставила, успяха да
привлекат обстоятелства, носещи този резултат. И нека читателите пазят съкровено своите цели, мечти, да
работят за сбъдването им, именно вдъхновени от този пример, че щом аз съм успяла – и те могат! В нас самите е
силата да сбъдваме.

С всяко следващо дарение все повече осъзнавам колко е важно да се обединяваме и като виждам на лицата на
докторите радостта, усещайки благодарността им, че разполагат с кувьози и друга специализирана апаратура и ще
могат да обгрижват тези ангелски душички по най-добрия начин – сърцето и душата ми са изпълнени с
безгранична благодарност, щастие и любов, сравними точно с прегръщането за пръв път на моя син и моята
дъщеря.

Каква е равносметката на кампанията към момента?

Благодарение на събраните средства от продажбите на стойност над 160 000 лв., както и от други дарения,
предимно на младоженци, които заменят цветята в сватбения си ден за каузата и получават като подарък за
гостите си книгата, успяхме да осигурим няколко транспортни кувьоза и друга апаратура за недоносени бебета на
14 болници в страната – в градовете Червен бряг, Горна Оряховица, Гоце Делчев, Разград, Сандаснски,
Кюстендил, Хасково, Видин, Симитли, Разлог, Асеновград, Ловеч, Момчилград, НКБ-София.

А каква е голямата картина с тази апаратура в неонатологичните отделения в България? Защо все още липсва в
болниците и се налага да се правят кампании за закупуването й?

Картината е потресаваща, точно такава, каквато редовно се показва в медиите. Въпросът е към всеки като
гражданин, като част от общество, защото обществото сме и аз, и ти, и тя – аз как мога да помогна? Нужно ли е да
съм страдала, за да помогна със закупуването на една книга? Нека да погледнем в нашия кръг на влияние и да
видим силата на синергичния ефект от обединените сили! Вярвам, че след това интервю надеждата и ентусиазмът
на все повече хора ще пламнат.

Всеки сам избира къде да бъде фокусът му – нека да градим и да създаваме, защото всичко, което имаме сега е
благодарение на поколенията преди нас, които със сигурност са имали не по-лек живот от нашия!

Младоженци прегръщат каузата на "Подари щастие" и предлагат на гостите си вместо цветя да даряват малки суми
за апаратурата за недоносени бебета. Разкажи ни повече за тази инициатива.

Тази инициатива тръгна от мои колеги от Академията на МВР, продължи от уста на уста към още колеги, приятели,
съученици от родния ми град Видин и стана вълшебно завихряне на енергията, което стигна до българите по цял
свят и се материалира в кувьози и шанс за пълноценен живот за стотици недоносени бебенца. Всяка двойка
получава от мен предварително и безплатно бройки от книгата, за да бъде като подарък на гостите в сватбения
ден, а те след това превеждат по сметката събраната сума. В сайта може да намерите интервюта от десетки
младоженци и да разберете защо са избрали точно "Подари щастие".

Каква е следващата цел, която искаш да манифестираш?



Миналата година беше рекордна по брой младоженци, подкрепящи кампанията от цял свят, тази година освен
нова рекордна подкрепа си пожелавам и да направим поне две дарения. В момента сме в кампания за дарения в
Етрополе и Димитровград. Тук е моментът да благодаря на всички, които са част от всички тези дарения, защото
идеята на човек просто би останала идея, ако не се вдъхновяват и включват десетки хиляди хора, всеки по свой
начин… Благодаря и на вас като медия, които вече сте и официален медиен партньор.

Ще напишеш ли продължение на книгата – за щастливото майчинство?

Майчинството, както бременността и раждането са истинска благословия за всяка жена. Пожелавам на всяка
ваша читателка да ги изживее! Усмивките и опитът, които ми дариха тези периоди от моя живот безспорно са
изпълнени с много знания, които с удоволствие бих споделила, но на този етап фокусът ми е книгата "Щастлива и
красива бременност като моята", защото потенциалът й да помага на още бъдещи родители е огромен, а с това
успоредно искам да дарим в абсолютно всяка една държавна болница в цяла България с необходимата
специализирана апаратура, защото всяко дете заслужава шанс да живее пълноценен живот!

Дарителска сметка: 
Райфайзенбанк 
BG86RZBB91551007379705
Фондация "Кажи здравей на здравето"
Tитуляр: Десислава Николова 
Събраните дарения са 100% 
за каузата, без комисиони.

Подари щастие във Фейсбук

Фотина Вълчева в продължение на 26 години е била начален учител в родния Бургас. От 10 години заедно със
семейството си живее в Лондон. Там също продължава да обучава деца. Любовта към България остава важна част
от живота й и, както много други българи, тя търси контакт със сънародници, посещава български събития и лекува
носталгията с участие в културни събития, свързани с България.

Така тя става част от сдружение, наречено "Завет", което обединява българи, живеещи зад граница, искащи да
разпространяват българското в България и зад нейните предели. Едната от тях е ремонт на бъдещото училище на
славния учител по физика и математика от Казанлък Теодосий Теодосиев.

Родолюбците от сдружението издават "Исторически сборник по математика". Те се вдъхновяват се от една идея на
Христо Ботев да пресъздаде епизоди от историята, претворени като задачи по математика.

Сборникът е бил издаван в България преди Освобождението, но не просъществува дълго заради хапливия език, с
който Ботев представя вътре османската власт.

От "Исторически сборник по математика" са издадени 500 броя, изцяло със средства на тринадесет от членовете
на сдружението, разказва Фотина Вълчева. То е предназначено за децата в българските училища в България и
чужбина. Изданието беше официално представено в Българското посолство в Лондон на 20 Януари тази година.
Получило е и най-важните адмирации - тази на децата в България и чужбина, след като бива предоставено за
работа в едно Казанлъшко училище.

За всичко това Фотина Вълчева разказва в първата част от разговора й с Димитрина Николова.

Във втората част на разговора по Радио Стара Загора Фотина Вълчева разказва за ремонта, който сдружение
"Завет" започва през миналото лято на старо училище в габровското село Бъзовец. Там учителят по физика
Теодосий Теодосиев иска да създаде център за обучение на деца по физика, математика и астрономия.

В третата част на Британско-Български истории ще чуем разказа на самия Теодосий Теодосиев за поставеното
начало на ремонта на неговото училище от родолюбивите българи – строители, дошли от чужбина и нощували на
палатки, за да ремонтират безвъзмездно бъдещото училище в Бъзовец, а също и за многото дарители от
България.

Заглавие: Българи зад граница ремонтират с доброволен труд бъдещото училище на учителя Теодосий
Теодосиев в габровско село

Дата: 12.03.2024 12:39
Медия: Радио Стара загора

https://bnr.bg/starazagora/post/101961414/balgari-zad-granica-remontirat-s-dobrovolen-trud-badeshtoto-uchilishte-na-uchitela-teodosii-teodosiev-v-gabrovsko-selo


Иван Атанасчев и Мариян Явашев гледат 218 кошера

ДВАМА ТРУДОЛЮБИВИ МЪЖЕ ОТ ГОРНА ОРЯХОВИЦА ДАРЯВАТ МЕД ЗА ДЕТСКИ ГРАДИНИ И СОЦИАЛНИ
ЗАВЕДЕНИЯ.

Идеята им е да се направят необходимите административни стъпки "течното злато" да бъде включено в
училищната схема за осигуряване на плод, зеленчук и мляко на подрастващите. Защитават каузата малчуганите да
получават най-здравословните храни, а не да консумират вносни продукти, съдържащите Е-та и редица химични
подобрители.

Зад мисията за мед в детски градини и училища застават Иван Атанасчев и Мариян Явашев. Тяхната дружба
започнала преди 20 години. Запознали се благодарение на техните съпруги. Иван е на 40 години, работи във "ВиК
Йовковци", също така е общински съветник в Горна Оряховица и земеделски производител. Мариян е на 42
години, също е фермер и се занимава с търговия на плодове и зеленчуци.

Пръв с пчеларство се захванал Мариян. Преди 6 години основал своя пчелин в златаришкото село Сливовица. Той
увлякъл Иван към препитанието. Медоносните на 40-годишния мъж пък са в землището на Горна Оряховица,
където отглежда и около 50 дка сливи. В момента всеки от тях има по 109 кошера.

"И двамата сме биологични производители на мед. Общият ни годишен добив е около 3,2 т. Не използваме химия,
захар, глюкоза и др. Държим на качеството, а не на количеството. Всяка година носим проби от продукция за
изследване в сертифицирана лаборатория. След като излязат резултатите, от Агенцията по безопасност на
храните ни издават разрешително за продажба", сподели Атанасчев.

С Мариян започнали да даряват мед след покана за гостуване в детската градина в горнооряховското село
Първомайци. Млада учителка организирала среща на малчуганите с двамата трудолюбиви мъже по повод деня на
Св. Харалампий – 10 февруари, покровител на пчеларите и меда.

"Посетихме деца и им разказахме повече за препитанието. Занесохме медни пити, кошери и пчеларски пособия.
Разказахме им как се създава медът и защо е толкова важна ролята на пчелите за Земята. Подарихме почерпка –
бурканче с мед, на всяко дете", разказа Явашев.

Последвало гостуване в детска градина "Здравец", където двамата мъже повторили инициативата си. Казват, че
към всяка детска институция, която се е обърнала към тях, са откликвали моментално.

Двамата мъже влезли с диалог със зам.-кмета на Горна Оряховица Петя Иванова за партньорство в името на
подрастващите.

Иван и Мариян са категорични, че оцеляването на пчеларството става все по-трудно предвид вноса на украински
мед у нас. Очакват новите европейски интервенции за субсидиране, за да кандидатстват по схемата за подкрепа
на много малки стопанства. Казват, че ако бъдат одобрени, ще вложат цялата финансова помощ в увеличаването
на пчелните кошери и семейства.

"Идеята ни е до Нова година пчелните ни кошери да станат 550", споделя Иван.

Двамата планират и изграждането на къщичка за апитерапия. Това е лечебен метод, използващ благотворните за
здравето на човека свойства на пчелните продукти. Способът включва комбинация от различни вещества,
получени от пчелите, като мед, пчелна отрова, пчелно млечице, прополис и пчелен прашец. Пресмятат, че
инвестицията ще е около 10 000 лв. Локацията ще бъде в близост до стопанството на Иван в Горна Оряховица. Ако
проектът придобие голям интерес от посетители, възнамеряват да направят такава къщичка и в Сливовица.

Галина ГЕОРГИЕВА

Кипи усилен труд на стадион "Локомотив", клубът благодари на Дарин Маджаров 

Заглавие: Двама пчелари даряват мед на детски градини, планират да създадат къщичка за апитерапия

Дата: 13.03.2024 09:01
Медия: Вестник Борба

Заглавие: Случва се нещо страхотно в Дряново ВИДЕО

Дата: 13.03.2024 20:13
Медия: Блиц

https://www.borbabg.com/2024/03/13/dvama-pchelari-daryavat-med-na-detski-gradini-planirat-da-szdadat-kshhichka-za-apiterapiya/
https://blitz.bg/sport/bg-futbol/sluchva-se-neshcho-strakhotno-v-dryanovo-video_537972.html


Усилен труд кипи на стадион "Локомотив" в Дряново. Започна пролетната реновация на съоръжението. Тя включва
подсяване, дълбоко аериране и опесъчяване, както и торене.

Община Дряново специално благодари за добрия жест на благородния съгражданин Дарин Маджаров и екипа на
"Грийн Гейм" ООД София.

"Спортният комплекс в Дряново до края на месец април няма да се използва, като в края на мар. предстои косене
и валиране на зеления килим", съобщиха от клуба Пламен Обрешков и Петър Генчев.

С покана и на вниманието на всички професионални отбори, теренът ще бъде в отлично състояние и готов за
провеждане на предсезонна подготовка, контролни срещи и детски турнири. Ръководството на Община Дряново и
екипът на ФК Локомотив 1927 (Дряново) благодари за подкрепата своя съгражданин и възпитаник на дряновските
"железничари" Дарин Маджаров за оказаната финансова помощ и дарение за реновация на стадиона в родния му
град. "С благодарности за високия професионализъм на екипа "Грийн Гейм" ООД от София", добавиха кметът
Трифон Пачев и председателят на Общински съвет-Дряново Тодор Георгиев, които правят всичко възможно
"железничарите" бързо да се върнат в Северозападната трета лига.

През 2023 година Военноморският музей получи като дарение една значителна колекция от филателни и
нумизматични издания, съобщават от пресцентъра на музея, предаде TheSite24. Колекцията свързва различни
краища от света и е събирана дълго от българския писател, преводач и изследовател на морските фарове Милан
Асадуров (1949 – 2019). Колекцията получихме от съпругата му Миглена Асадрурова, а част от най-интересните
материали в нея може да видите във временната ни изложба "Многото пътеки към морската история".

Милан Асадуров остава запомнен с любовта и изследователската си страст към Черноморското крайбрежие и
морските фарове. Именно изображения на фарове, които са част от голямата тема за морето, са общото сред
изложените първодневни пликове (илюстровани с определен сюжет и подпечатани в първия ден от пускането им,
или в т.нар. ден на валидиране), пощенски марки, монети, банкноти, акции, облигации…и дори билет от
националната испанска лотария.

В това може да се убедите сами, като ни посетите в дните от вторник до събота, между 10:00 и 18:00 часа (имайте
предвид, че касата приключва в 17:30 часа). Очакваме ви!

Илиана Димитрова от счетоводител става писател. Вече има две издадени книги "Не и без любов" и "Светлината
на душата". Част от парите, които получава от продажбите на книгите си, тя е решила да дарява на Дома за стари
хора в Шумен. Едната от книгите ѝ вече е преведена на турски език, а предстои да напише и трета, в която ще има
здравословни, достъпни за всички рецепти.

Целта на Илиана е да раздава любов, да възвръща вярата в доброто у хората и да им напомни чрез думите си, че
всеки може да се промени, стига да направи осъзнат избор и да иска това достатъчно силно.

Тя е позитивна и лъчезарна, отдадена е на разнообразни каузи и по детски вярва, че доброто винаги побеждава.

Историята на книгите ѝ, на желанието да помага, да живее здравословно и за способността на човек да се
променя, чуйте в разговора на Доротея Генчева с авторката. 

Заглавие: Военноморският музей във Варна е получил през 2023 г. ценно дарение на колекция от филателни и
нумизматични издания

Дата: 14.03.2024 06:40
Медия: СайтЪТ

Заглавие: Книги с кауза

Дата: 14.03.2024 08:15
Медия: Радио Шумен

Заглавие: Патриарх Неофит дарявал заплатата си на църквата в село Тетово

https://thesite24.net/voennomorskiyat-muzej-vav-varna-e-poluchil-prez-2023-g-czenno-darenie-na-kolekcziya-ot-filatelni-i-numizmatichni-izdaniya/
https://bnr.bg/shumen/post/101962341
https://fakti.bg/bulgaria/864930-patriarh-neofit-daraval-zaplatata-si-na-carkvata-v-selo-tetovo


Негово Светейшество е безсребърник

Патриарх Неофит е бил таен дарител, става ясно от думите на кмета на село Тетово Калоян Терзиев. До миналата
година не само Неофит, но и семейството на покойния му брат Димитър са дарявали ежемесечно за храма "Света
Параскева".

"Негово Светейшество е безсребърник.

Аз го помня от малък. Знам за него само хубави неща", казва кметът, цитиран от "България Днес".

Според приближените до Неофит той дарявал всичките си пари обратно на църквата. Въпреки че получавал
заплата от две места - от митрополията и в качеството му на Софийски митрополит и от синода като патриарх, той
отделял само малко средства за себе си, останалото избирал да дарява на бедни, нуждаещи се или за църкви.

"Мъката ми е голяма! И другите сини, добри очи се затвориха за вечен сън. Светъл път. Братя Двоицу завинаги
заедно! Бог да прости!".

Това сподели племенникът на покойния патриарх Неофит - Стефан Димитров. Той е един от двамата синове на
брата на патриарха, който си отиде от този свят на 11 януари. Другият дълги години работеше в чужбина като
оперен певец - Симеон Димитров.

Двамата мъже останаха сираци, след като освен баща им преди два дни се спомина и чичо им - Симеон, известен
като Неофит, Патриарх български.

"Тежко ми е много, защото и баща ми си отиде преди два месеца. Не мога да говоря още. Звъняха ми от повечето
медии, но не сега, не искам", каза талантливият Стефан Димитров.

И той, и брат му, както покойните им баща и чичо пеят ангелогласно, по думите на близките им.

Стефан бе един от хористите, които създаваха неповторимата тържествена атмосфера по време на църковните
служби в катедралата "Св. Александър Невски", която дълги години бе негов втори дом. И двамата племенници на
патриарха бяха негова изключителна гордост.

"От съвсем малък съм в храма, специално в катедралата "Св. Ал. Невски", тъй като баща ми, разбира се, е
диригент от много години назад, майка ми също пееше в хора - разказва Стефан Димитров. - И когато имаше
служби, аз винаги бях с тях. И от малък, съвсем малък, може би съм бил на 4 или 5 годинки, все пак, за да не стоя
така, те решиха да ми дадат шанс и аз участвах в самата служба. Бях подстриган като иподякон и участвах в
службата дълги години наред. И така те са в хора, аз съм в олтара и участвам в богослужението. Всички заедно сме
в църквата."

Като тийнейджър Стефан искал да е различен, да не се занимава с музика и дори завършил бизнес
администрация. Брат му обаче все настоявал да го заведе при музикален педагог. След дълги увещания това се
случва, а оценката е категорична.

"Проф. Рени Бръмбарова за първи път ме чу. Започнахме да работим и няколко упражнения, разпяване.
Свършихме и чакаме тя да каже професионално мнение. Тя каза, че има доста материал, много работа, но все
пак има смисъл. И аз реших да опитам. Айде още един път, айде още един път..."

Талантът е възпитаник на френската гимназия.

Работил е с педагози от световна величина - Карло Коломбари, Анна Томова-Синтова и много други. Димитров не
обича да спекулира с роднинството си с патриарха. Като роден чичо той го е гледал на оперната сцена, слушал го е
и като солист на хора на "Св. Александър Невски", а баща му - диригентът Димитър Димитров, е създател на хор
"Йоан Кукузел".

И не е чудно, че Стефан Димитров имаше и великолепни изпълнения в Националната опера и балет в столицата.
Известно време той е на щат там, но по желание напуска и вече работи като брокер. Стефан има и дъщеричка,
която обожава и тя също е закърмена с християнството и песнопенията на хора.

КАМПАНИИ
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Ученици от Петрич рисуваха в подкрепа на благотворителна кауза. През целия ден днес в Арт галерията в южния
град възпитаници на Средно училище (СУ) "Никола Вапцаров" рисуват и продават своите картини, а средствата ще
бъдат дарени за лечението на тяхната съгражданка Мая Точевска.

Инициативата е под ръководството на техните учители Розалина Добрева и Ваня Милушева, а Арт галерия –
Петрич е партньор на благотворителното дело. "Идеята ни беше ученици, които обичат да рисуват и могат да
рисуват, да изработят на платна свои рисунки и те да се продават", каза за БТА Розалина Добрева.

Впоследствие идеята се е разширила и на базара се предлагат хранителни продукти и книги. Добрева разказа, че
се радват на голяма посещаемост, а някои от посетителите харесват картини още докато се рисуват и си ги
запазват. Самите ученици също са много доволни, защото виждат резултата от техния труд, посочи Добрева.

Около 15 възпитаници са взели участие в инициативата, като най-малките са осмокласници, а най-големите са от
12 клас. "Ние отдавна работим с тези ученици. В училище много често се провеждат конкурси по изобразително
изкуство, а нашето училище почти цялото е украсено с картини от тези деца", каза ръководителят. Тя посочи, че
възпитаниците винаги правят картини по повод различни празници и са решили техният труд да бъде представен и
по този начин. Добрева обясни, че още когато е споделила идеята с учениците, те са я приели присърце.

Катя Илиева, която е управител на Арт галерия – Петрич каза за БТА, че доста хора идват и си купуват картини.
Много ученици изявиха желание, в момента рисуват в галерията и се вадят картини постоянно. Надяваме се да се
продадат", каза тя.

Ако случайно останат творби, те ще бъдат изложени в Арт галерия – Петрич и ще могат да се купуват и в
следващите дни, обясниха организаторите.

Освен инициативата на възпитаниците на СУ "Никола Вапцаров", днес на площада в Петрич имаше
благотворителен базар, организиран от Сдружение "Заедно за община Петрич", който също беше в подкрепа на
каузата. В благотворителните инициативи се включиха и членове на литературен клуб "Евтим Евтимов", както и на
младежкия литературен клуб, културни дейци и граждани. Благотворителната инициативата в подкрепа на Мая
Точевска е поредната в последните дни в южния град.

С благотворителна инициатива започна месец март в Спортното училище. На първи март учениците от
прогимназиален етап изработиха мартеници, които продаваха с цел да се съберат средства за малката Ния.
Момиченцето се нуждае от скъпо лечение в чужбина, което е непосилно за родителите. Съпричастни с болката на
това дете ученици и учители от Спортното училище се включиха активно в кампанията. Инициативата продължи и
днес – на празника на жената учителките подготвиха кулинарен базар, средствата от който също са за лечението
на Ния. Идеята е заедно с доброто дело децата от Спортното училище да имат и ден, в който да консумират
прясно приготвена домашна храна.

Лекарите са открили огромен тумор, който според тях е в напреднал стадий

Мъж от Пловдив се нуждае от средства, за да продължи лечението си. За това сигнализираха негови близки, които
се свързаха с медията ни и разказаха неговата история. Николай Дошев е на 48 години и в момента се намира в
специализирана клиника в Германия.

След силни болки в корема той е опериран със съмнение за перитонит. Лекарите обаче откриват огромен тумор,
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който според тях е в напреднал стадий. Изследванията показват, че има възможност за добро повлияване на
тумора от комбинация от химиотерапия и имунотерапия.

Ето какво още разказаха неговите близки:

/Публикуваме текста, без редакторска намеса/

"Дълго време обикаля по болниците и след всяка поредна добре усвоена пътека е изпратен вкъщи без диагноза и
без адекватно лечение! Човекът слабее, болки в стомаха, неразположение, насреща - нищо. Празни погледи,
търсещи възможност за поредната скъпоструваща пътека. Така доста продължително време, докато човекът
отива по спешност в болница в Пловдив със силни болки в корема. Следва операция със съмнение за перитонит и
тук е голямата трагедия. Лекарите откриват огромен тумор, който според тях е в доста напреднал стадий и те са
безпомощни. Следва леко закърпване и пациента е изпратен вкъщи с полуотворени рани, с дренажи и препоръки
как близките да поддържат раната и когато понапълнее и заздравее да посети онкологията. Да, пътеките са
свършили - сега човекът може спокойно да умре! Та този човек отказа да се предаде. Реши да се бори. С тежко
възпалени полуотворени рани успява да се качи на самолета и да дойде по спешност в клиника в Германия, за да
направи последен опит да живее! Това, което не му предложиха в България", споделят те.

Досега приятелите на Николай са направили всичко възможно той да получи максимално бързо добра и
адекватна диагностика и лечение на възпалителния процес. Предстои опит за тежка терапия и възможност той да
живее, като всеки, който има желание да помогне, може да го направи чрез следните опции:

Дарителска сметка:

Първа Инвестиционна Банка

Iban: BG84FINV91501317748173

BIC: FINVBGSF

Николай Георгиев Дошев

Както и чрез дарителската платформа: Да помогнем на Николай Дошев!

Ученици от Професионалната финансово-стопанска гимназия "Васил Левски", Професионалната гимназия за
преподаване на чужди езици "Петър Богдан", Професионалната природо-математическа гимназия "Климент
Охридски" и Професионалната гимназия по лека промишленост в Монтана продават домашно приготвени храни в
центъра на града пред Младежкия дом, за да съберат пари за лечение на болна жена.

Младите хора предлагат ръчно направени баници, сладки и други вкусни изкушения, които продават на минувачи.
Така събират средства за 38-годишната Цветана Илиева, майка на три деца, която страда от рядко онкологично
заболяване и за лечението ѝ в чужбина са нужни спешно 70 000 лева. Благотворителната акция ще продължи до
края на този месец, обявиха учениците.

/ЛРМ/

Сдружение "Планинско спасяване – област Пазарджик" набира средства за закупуване на дрон с термална
камера

Сдружение "Планинско спасяване – област Пазарджик" стартира дарителска кампания за купуване на
индустриален дрон с термална камера.

Заглавие: Ученици от четири гимназии в Монтана продават домашно приготвени лакомства, за да съберат
средства за лечение на болна жена
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Сдружението събира група приятели – туристи, пещерняци, ориентировачи, планинари и активни граждани.
"Територията на област Пазарджик се състои от 12 общини, като повечето от тях са в планински райони.
Съществуват малки махали в родопската част на областта, до които достъпът при обилни снеговалежи е
сравнително затруднен. Стотици туристически маршрути кръстосват из Родопите, Рила и Средна гора в района на
нашата област и за нас беше чудно защо до този момент не е създаден отряд на ПСС към БЧК, който да обезпечи
нуждата от такъв вид дейност. Към онзи момент смятахме, че това е единствената организация, занимаваща се с
планинско спасяване", казват от сдружението.

Затова се организират и провеждат множество акции и инициативи, а сега набират средства за оборудване с дрон.
"Такъв тип дронове се използват за съкращаване времето за издирване на пострадали, при локализиране на
пожари и наводнения, пренасяне на необходими медикаменти преди достигане на спасителни екипи. Те
предоставят записи и кадри, които се използват при издирване на изгубени хора", споделят организаторите на
кампанията и допълват за ползите от използването на такъв дрон:

"Tepмaлнитe ĸaмepи нa дpoнoвeтe имат значимо пpилoжeниe зa cпacявaнeтo нa живoти в ycлoжнeни ycлoвия –
през тъмната част на денонощието, cĸpити oт пpeдмeти или зaтpyпaни в cгpaди, на тpyднoдocтъпни тъмни и
гористи paйoни. Притежават високо чувствителна термо камера, както и две други спомагателни камери, летят при
температури от -20⁰С с около 40'минути полетно време с един комплект батерии. Това е моделът, използван в
много от европейските спасителни екипи."

Кампанията има целева сума за набиране от 26 000 лв., с които да се осигури закупуването на дрон с термо
камера, обучение на общо 15 професионалисти в 4 екипа от професионални и доброволни направления и да
организираме допълнително 3 тренировъчни акции на терен. Дронът ще бъде позициониран в Пазарджик, но ще
се ползва при поискване в цялата страна с наш пилот.

Информация за Дарителската ни кампанията и начините на даряване:

Официалният сайт на Сдружение "Планинско спасяване – област Пазарджик"
https://pzrescue.org/dareniq/
По банковата сметка на Сдружението:
IBAN: BG25UBBS80021050505540
Титуляр: Планинско спасяване – област Пазарджик
Основание: Дарение за "Дронът, моят спасител!"
DMS кампания на номер 17 777 с текст: DMS SPASITELI

Събраните средства досега са над 6300 лв., благодарение на нестопански организации, компании и граждани.

"Вярваме, че каузата ще бъде припозната и Дарителската ни кампания "Дронът, моят спасител!" ще бъде успешна
за бъдещето на спасяването!", казват от сдружението.

На Международния ден на жената сдружение "Жените на Казанлък" започва кампания за набиране на средства
за откриването на Защитено пространство "Детство без насилие" към Центъра за превенция на насилието над
жени и деца в Казанлък. Това съобщи на пресконференция в местния пресклуб на БТА председателят на
организацията Стела Кехайова. На пресконференцията присъстваха още Ивелина Димитрова и Ваня Русенова,
представители на сдружението. Събраните средства ще бъдат изразходвани за оборудване на помещение и за
възнаграждения на психолог и на социален работник, а пространството се обособява в помощ на деца,
пострадали или станали свидетели на насилие в семейството или в училище. Пространството ще има капацитет 25
деца, а там те ще могат да получат професионална подкрепа и усещане за споделеност и емоционална близост,
посочи председателят. 
Дарителската кампания е обявена в сайта Платформата.бг, след като сдружение "Жените на Казанлък" стана една
от осемте одобрените от "Be Cause" организации, работещи с жени и деца, пострадали от насилие, обясни
Кехайова. Набирането на средства ще продължи до 30 април, като кампанията ще бъде напълно прозрачна и
обществеността ще бъде информирана постоянно за нейния ход. Стела Кехайова подчерта, че насилието сред
деца е изключително наболял проблем с много сериозни последици и срещу това трябва да се осъществява
превенция от най-ранна детска възраст. Тя призова жителите на Казанлък, както и местния бизнес, да се включат
в каузата и изрази надежда идеята на сдружението да срещне съпричастност. 
Всички, които желаят да помогнат, могат да дарят средства или да закупят част от необходимото за
пространството оборудване, коментира още Кехайова. Необходими са климатик, преградна стена, работни маси,
столове, барбарони, килим, таблети, канцеларски материали. Тя посочи, че средства могат да бъдат дарени и
директно към сдружението, както и с ДМС кампания, като данните ще бъдат обявени на официалната фейсбук

Заглавие: Сдружение "Жените на Казанлък" обяви кампания за набиране на средства за откриването на
Защитено пространство "Детство без насилие"
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страница на "Жените на Казанлък". Поставени ще бъдат и кутии за дарения в търговски обекти и в Младежкия дом
в града, а на 16 април предстои благотворителен кулинарен базар за каузата. 
Стела Кехайова каза още, че сдружението работи и по други кампании с цел превенция на насилието сред деца.
Информационната кампания, организирана съвместно с Местната комисия за борба с противообществените
прояви на малолетни и непълнолетни, е достигнала до 239 ученици от Казанлък. По време на тези срещи
категорично се убедихме, че децата имат нужда от професионална психологическа подкрепа. Насилието е
проблем, който родителите често подценяват и се отразява изключително сериозно върху психическото здраве на
децата и подрастващите, посочи тя. По думите ѝ, според данни на УНИЦЕФ, 47 на сто от децата са преживели
някаква форма на насилие до 18-годишна възраст, като най-често срещано е емоционалното насилие, последвано
от физическото такова. От сдружение "Жените на Казанлък" са убедени, че подобно защитено пространство е
изключително необходимо и са категорични, че ще продължат да работят за това да защитават правата на жените
и децата. 
Източник снимка: Ралица Стефанова, БТА 

На 25 март в Разград ще се проведе благотворителен концерт в помощ на двама мъже в нужда. Ангел Героев и
Пламен Кулов се нуждаят от съпричастността и протегнатата ръка на своите съграждани, за де се преборят с
онкологични заболявания.

Надежда ще им вдъхнат различни местни танцови формации, сред които и детски. Благотворителното събитие се
провежда под патронажа на Капански ансамбъл и с любезното съдействието на Община Разград. На сцената на
Общинския културен център ще се изявят изкусните танцьори от Капански ансамбъл и от Средношколската
танцова формация "Лудогорска младост" към състава, колективите от Народно читалище "Напредък1901",
подрастващи от Центъра за работа с деца, Детски танцов ансамбъл "Лудогорче", малчугани от школата по народни
танци при ОУ "Никола Икономов" и други.

Концертът в помощ на двамата мъже ще започне в 18 часа. Цената на билета с кауза е 20 лева. Пропуски се
продават в Месарница "Петров-Мес" /до Художествената галерия/, Салон за красота "Дария Стил" /ул. "Арда" 1, в
блока вдясно от заведение "Almost Famous" /, както и в Детска градина "Славейче" в "Орел".

Ученици рисуват благотворително. Картините ще се продават в подкрепа на нуждаеща се от лечение съгражданка.

Дарителската акция е инициирана от възпитаниците в СУ "Никола Вапцаров" в Петрич. Благотворителността е за
Мая Точевска.

Освен рисунки, организираха и базар за хранителни продукти и книги. Проведе се на площада в южния град.
Акцията за Мая Точевска продължава и в следващите дни. Участват и членове на литературния клуб "Евтим
Евтимов" в Петрич. Общинарите в града също имат намерение да дадат своя принос.

Баскетболният отбор на Профилирана природоматематическа гимназия "Нанчо Попович – Шумен завоюва право
на участие на Световните ученически игри (ISF World Schools Championships), които се провеждат веднъж на всеки
две години. Тази година състезанието ще се проведе в периода 23 юни – 03 юли 2024 г. в град Макао, Китай. Тази
престижна покана баскетболистите на Математическата получиха за първото място на финалите на Ученическите

Заглавие: Благотворителен концерт за лечението на двама разградчани

Дата: 09.03.2024 06:50
Медия: Екип 7

Заглавие: Деца рисуват и продават книги благотворително

Дата: 09.03.2024 13:22
Медия: enovina.bg

Заглавие: Математическата търси спонсори 

Дата: 09.03.2024 16:21
Медия: Шмоко

https://ekip7.bg/2024/03/09/blagotvoritelen-kontsert-za-lechenieto-na-dvama-razgradchani/
https://enovina.bg/novina/deca-risuvat-i-prodavat-knigi-blagotvoritelno-26986/
https://shmoko.bg/%D0%BC%D0%B0%D1%82%D0%B5%D0%BC%D0%B0%D1%82%D0%B8%D1%87%D0%B5%D1%81%D0%BA%D0%B0%D1%82%D0%B0-%D1%82%D1%8A%D1%80%D1%81%D0%B8-%D1%81%D0%BF%D0%BE%D0%BD%D1%81%D0%BE%D1%80%D0%B8/


игри за юноши VIII-X клас през миналата година, които се проведоха в Кърджали.

От гимназията отправят молба за спонсорство, тъй като разходите са непосилни за училището. И, за да бъде
всичко прозрачно, предоставят пълен разчета за необходимите разходи във връзка с участието на отбора в
Световните ученически състезания по баскетбол в гр. Макао:

I. Такси участие, нощувки и участие в семинари, организирани от Международната

федерация "Спорт в училище"/ISF/ е необходима сумата от 11 850 EUR / 23 700.00 лв. До 23.03.2024г. трябва да се
заплати депозит за участие в размер на 1800 EUR / 3 600 лв. и да се извърши окончателно плащане до
23.05.2024г.

II. Разходи за път – самолетни билети, билети за ферибот и визи е необходима сумата от 34 050.00 лв.

В поканата за дарителство организаторите уточняват, че осигуряването на цялото финансиране, необходимо за
участието в шампионата в гр. Макао не е по силите, нито на училището, нито на родителите.

"Възможността, която се откри пред децата, е нещо което се случва веднъж в живота и оставя спомен и диря за
цял живот. Възможност, която сами си осигуриха, ставайки първи от десет отбора в България. Децата представиха
себе си като отбор, представиха училището си, представиха града си и направиха така, че всички, до които се
докоснаха, да се гордеят с тях. Това са деца, които горят в баскетболната игра…това е тяхната страст, техният
начин на живот.

А в днешно време спортуващите деца са рядкост и трябва да бъдат подкрепяни и поощрявани като пример за
другите подрастващи. Спортът учи на дисциплина и отговорност. Спортът изгражда характер, воля и дава здраве.
Спортът дава възможност за създаване на приятелства, които иначе не биха имали при други обстоятелства. В
тази връзка Ви молим за съдействие за осигуряване финансова помощ за обезпечаване на част от разходите по
пътуване и издаване на визи", пишат в поканата организаторите.

"Настоящият отбор на ППМГ "Нанчо Попович" гр. Шумен е на световно ниво, като учениците полагат максимални
усилия за своята перфектна подготовка с цел достойно представяне и на Световните ученически състезания по
баскетбол в гр. Макао, Китай – 2024г. Учениците имат нуждата да бъдат стимулирани, за да продължават така,
да подържат физическа активност, и да прославят със своето представянето, както училището си, града ни,
така и страната ни.

Ние се надяваме, че Вие ще ни подкрепите в това наше начинание, като помогнете да съберем необходимата
сума, според възможностите Ви! За нас всяка помощ е от значение! Разчитаме на Вашата подкрепа", завършва
поканата за дарителство на ППМГ.

Ако желаете да помогнете:

Име на банката: ТБ ОББ АД

BIC: UBBSBGSF

Банкова сметка: IBAN BG84UBBS81553100002609

Титуляр: ППМГ "Нанчо Попович" гр. Шумен

Лице за контакт от страна на училището:

г-жа Вилиола Любенова – Директор

тел.: 054 / 85023

Лице за контакт от страна на родителите:

г-жа Петя Стоянова

тел.: 0899912020

От гимназията гарантират прозрачност на разходваните средства!

В подкрепа на горното може да разгледате следните линкове:

� https://www.facebook.com/share/p/NJ4Qj2YLWNfKX665/

� https://www.shum.bg/article/238575/

� https://www.isfsports.org/sites/default/files/documents/2023-10/Bulletin%201%20%20-

WSC%20Basketball%202024.pdf.pdf



* Ако се събере по-голяма сума от търсената, даренията ще се използват за покриване на други

съпътстващи разходи, уточняват от училището.

Благотворителният базар на мартеници, организиран от НЧ "Родолюбие", с подкрепата на община Асеновград,
събра 665 лв. Изложбата с благородна цел бе финалът на общинския конкурс "Бъди здрав с Пижо и Пенда".
Повече от 300 мартеници и др. тематични изделия участваха в мартенската творческа надпревара. Събраните
средства са предназначени за дарение в помощ на Общинската организация на Червения кръст за подкрепа на
хора и семейства в нужда.

Ето кои са победителите:

Категория "Кукла":
I място: Сияна Чумлекчиева - ОУ "Ангел Кънчев", Асеновград, VI клас;
II място: Анна Чолакова - ДГ "Асенова крепост", Асеновград, 6 г;
III място: Богомил Флоров - ДГ "Никола Вапцаров", Асеновград, III група "Слънчовци".

Категория "Мартеница":
I място: Христина Пецанова - ДГ "Зорница", Асеновград, III група;
II място: Ивайло Лилковски - ДГ "Бако Динчо", Асеновград, II група;
III място: Емирджан Сюлейман - ДГ "Никола Вапцаров", Асеновград, 4 г.

Категория "Пано":
I място: Маноела Апостолова - ДГ "Никола Вапцаров", Асеновград, IV група;
II място: Мария Сурчева - ДГ "Никола Вапцаров", Асеновград;
III място: ДГ "Зорница", Асеновград, I група "Вълшебство".

Категория "Колаж":
I място: ДГ "Дружба", Асеновград, III група (деца и родител Сияна Иванова);
II място: Алекс Чотров - ДГ "Асенова крепост", Асеновград, 5 г.;
III място: Костадин Златев - ДГ "Никола Вапцаров", Асеновград, IV група.

Специални награди:
I място: Борислав Николов - ДГ "Никола Вапцаров", Асеновград, филиал "Слънце";
II място: Алмира Ахмедова - ДГ "Зорница", Асеновград , филиал;
III място: Анелия Стойчева - ДГ "Никола Вапцаров", Асеновград, филиал "Слънце".

Освен награди за победителите, бяха приготвени и грамоти за отлично представяне на всеки участник.

Дарителската кампания "Земя под заКрила" на Българското дружество за защита на птиците е събрала 100 000
лева - за купуване на земя за три застрашени животински вида.

Идеята на кампанията "Земя под заКрила" е първата инициатива за закупуване на земя за природозащитни цели
в България, обясняват от Българското дружество за защита на птиците. Със събраните 100 хиляди лева, основно с
подкрепата на индивидуални дарители, ще бъдат закупени земи в района на Сакар планина, за да се защитят и
опазят три застрашени вида царския орел, ловния сокол и европейския лалугер.

От дружеството имат и още една активна кампания, посветена на проучването и опазването на белия щъркел.

През юни и юли предстои 8-мото Международно преброяване на вида, което ще обхване над 40 страни по света.

Заглавие: Повече от 650 лв. събра благотворителният мартенски базар в Асеновград

Дата: 09.03.2024 14:40
Медия: Община Асеновград

Заглавие: Дарителска кампания на Българското дружество за защита на птиците събра 100 000 лв.

Дата: 10.03.2024 09:33
Медия: Българско национално радио

https://www.asenovgrad.bg/bg/novini/poveche-ot-650-lv-sabra-blagotvoritelniyat-martenski-bazar-v-asenovgrad
https://bnr.bg/post/101960447/daritelska-kampania-na-balgarskoto-drujestvo-za-zashtita-na-pticite-sabra-100-000-lv


За БНР Йорданка Горанова от дружеството обясни:

"Средства ще се събират за организацията на самото преброяване. Също така за дългосрочното излъчване на
нашите камери от три гнезда на бели щъркели в селата Ярлово и Драгушиново".

Млади актьори от Народния театър "Иван Вазов" отварят гардеробите си с благотворителна цел. Ще се продават
модни находки, за да се съберат пари за животоспасяващи операции и лечения на артистите в нужда у нас.

Досега даритерите са успели да помогнат на повече от 150 актьори, малки деца в нужда и болни хора от цялата
страна.

"Със средствата от първите ни събития подкрепихме фондация "Шаро подай лапа" за бездомните животни. След
това обърнахме внимание на възрастните артисти в България. Дарихме пари на дом за малки деца с проблеми в
страната. Започваме да се занимаваме с индивидуално дарение към хора, които имат нужда от спешни
животоспасяващи операции", каза актрисата 
Стела Димитрова.

Не изпускайте ритъма на деня! Последвайте ни в Google News Showcase

Дарителска кампания в помощ на Ганчо Йовчев и Иванка Бъчварова от село Славяново, стартираха от кметството.
Кутии за дарения са поставени в двата хранителни магазина и в пощата в селото, съобщи кметът на Славяново
Николай Балабанов. Семейството остана без дом, при пожара, в който загина 83- годишната майка на Ганчо
Йовчев.

Семейството от с. Славяново, което остана без дом

Пожарът, който тръгна от комина изпепели напълно къщата и от 8 март семейството са без дом. В момента
двамата са приютени от сестрата на мъжа, но това е временно решение. В огъня изгоря всичко, включително и
дрехите им. Единственото, което двамата са успели да спасят са личните документи.

Следващата седмица ще бъде открита дарителска сметка, а до тогава всеки, който иска да помогне, може да го
направи, като се свърже с кметството на Славяново.

Веднага след инцидента, семейството бе посетено от председателя на Общински съвет- Харманли Ангел Цанков,
който обеща на следващата сесия да предложи да бъде гласувана еднократна помощ за пострадалите.
Социалните също бяха на място. Предстои в понеделник мъжът и жената да подадат молба за отпускане на
еднократна финансова помощ.

Пожарът в Славяново за пореден път постави на дневен ред проблема с водоснабдяването в селото. Заради
ниския дебит на сондажа, който захранва селото, голяма част от къщите са на воден режим.

В бюджета на община Харманли за тази година са заложени средства за изграждане на нов източник на
водовземане, който ще бъде в рамките на съществуващата санитарната зона.От ВиК- Хасково вече са направили
хидрогеоложки проучвания, докладът от които е предаден на общината.

Друг проблем за селото, който също предстои да бъде решен тази година, е изграждането на поне още един
хидрант, към който да се включва пожарната. В момента в селото има един хидрантен кран, който е с ниско
налягане. Общо 11 пожарни крана трябва да бъдат поставени в селото, след като проблемът с налягането на
водата бъде решен, съобщиха от община Харманли.

Заглавие: Съюзът на артистите събира средства за здравния фонд на актьорите у нас

Дата: 10.03.2024 11:07
Медия: Нова телевизия

Заглавие: Славяново събира пари за семейство останало без дом, след пожар взел жертва

Дата: 10.03.2024 18:33
Медия: Haskovo.Live

https://nova.bg/news/view/2024/03/10/447675/%D1%81%D1%8A%D1%8E%D0%B7%D1%8A%D1%82-%D0%BD%D0%B0-%D0%B0%D1%80%D1%82%D0%B8%D1%81%D1%82%D0%B8%D1%82%D0%B5-%D1%81%D1%8A%D0%B1%D0%B8%D1%80%D0%B0-%D1%81%D1%80%D0%B5%D0%B4%D1%81%D1%82%D0%B2%D0%B0-%D0%B7%D0%B0-%D0%B7%D0%B4%D1%80%D0%B0%D0%B2%D0%BD%D0%B8%D1%8F-%D1%84%D0%BE%D0%BD%D0%B4-%D0%BD%D0%B0-%D0%B0%D0%BA%D1%82%D1%8C%D0%BE%D1%80%D0%B8%D1%82%D0%B5-%D1%83-%D0%BD%D0%B0%D1%81/
https://haskovo.live/%D1%81%D0%BB%D0%B0%D0%B2%D1%8F%D0%BD%D0%BE%D0%B2%D0%BE-%D1%81%D1%8A%D0%B1%D0%B8%D1%80%D0%B0-%D0%BF%D0%B0%D1%80%D0%B8-%D0%B7%D0%B0-%D1%81%D0%B5%D0%BC%D0%B5%D0%B9%D1%81%D1%82%D0%B2%D0%BE-%D0%BE%D1%81/


216 дарители събраха 62204.74 лв. от необходмити 58000 лв.за лечениено на Богомил Вуков от Дупница.

Така семейството на 9-годишното момче ще може спокойно до поиме разходите около пътуването и
настаняването му в клиника Аджибадем в Истанбул, където за бъде извършена операцията му.

Както вече писахме, инициативата за събиране на средствата поде майка му Моника Вукова, отчаяно от тежкото
състояние на детето си, което е с вроденото забеляване спина бифида.

Първата операция е претърпял, когато е бил едва на 2 месеца, като лекарите им казали, че става въпрос за лека
форма на спина бифида. Когато започнал да се влошава, са направени е още 2 опериции- през 202-а и 2023-а
година в Университетска болница "Свети Иван Рилски" в столицата, където е под наблюдение още след
раждането. През месец януари тази година Богомил отново бил заведен на преглед, когато вече му направили и
ЯМР, но лекарите казали, че не виждат нищо притеснително. Болките обаче започвали да стават все по-
непоносими.

Eто какво разказа майката на следващи ден след началото на кампанията:

"Богомил вече плаче от болка. Не може да седи, не може и да лежи. Освен в кръста, болките са и по цялото тяло.
Поради тази причина вече не може и да ходи нормално на училище и се наложи да остане у дома. Принудихме се
да отидем до болница Аджибадем в Истанбул, където отново му направиха Ядрено-магнитен резонанс на
гръбнака, изледваха и гръбначно.мозъчна течност. И установиха, че става въпрос за тежка форма на спина
бифида и се налага спешна операция и то възможно най-скоро. Защато има опасност да се парализира напълно.
Порди тази причина се принудихме да се обърнем за помощ към хората, защото за него вече всеки ден е важен.
Оказа се, че вече е засегнат и пикочния му мехур, има опасност да бъде засегнати и други органи. Когато плаче от
болка, ме пита: "Мамо какво да правя?" А аз не знам какво да му отговоря. Затова е много важно средствата да
бъдат събрани час по-скоро, за да може да се направи операцията и поне малко да се подобри", разказва
майката, която едва се сдържа да не се раплаче.

Пожелаваме успех на Боги и семействот му и ще чакаме добри новини от тях

Благотворителни кукерски игри ще се проведат тази неделя в село Тополи, научи TheSite24. За поредна година в
село Тополи ще се отбележи с кукерски игри големият християнски празник Сирни заговезни.

Ето поканата, която организаторите отправят:

"Заповядайте на 17 март да празнуваме заедно , да се запознаете с нашият празник който започва преди обяд до
Детската Градина "Ран Босилек" и се празнува в селото под формата на шествие от нас и вас. Всички събрани
средства ще бъдат дарени за благотворителност".

Клиниката по онкохематологични заболявания за деца в университетската болница "Царица Йоанна" в София е с
ново ръководство. Какви са намеренията за развитие на най-голямата структура в страната с тази дейност, ще се
възстановят ли костно-мозъчните трансплантации и от какво има нужда екипа за тази цел. Това попитахме доц.
Боряна Аврамова, която съвсем наскоро застана начело на клиниката.
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- Доц. Аврамова, какви са намеренията ви за развитие на най-голямата клиника за онкохематологични
заболявания за деца в страната?

- Нашата клиника е доста специфична, може да се каже дори, че е бутикова, тъй като лекуваме един определен
контингент – деца със злокачествени и доброкачествени заболявания, като най-важната част са тези с хронични
хематологични и със злокачествени заболявания. И двете групи са сравнително редки болести в детската възраст,
което прави бройката на нашите пациенти малка, но пък те са социално значими, тъй като засягат деца и протичат
тежко. Ние имаме голям исторически опит в тази дейност, минавали сме през много спадове и върхове, но през
последните години, по различни причини, нашата дейност беше ограничена, и започнахме да отстъпваме от
високите стандарти. Моята цел ще бъде да възстановим бързо високите позициите в европейското и българското
детско здравеопазване, на които беше нашата клиника до преди 5-6 години.

- Кои са основните причини, поради които дейността намаля и се стигна до прекратяване на костно-мозъчните
трансплантации?

- Причините са разнообразни, някои от тях са свързани с икономическата и политическата ситуация в Европа и в
България, разбира се голямо значение имаше и пандемията от КОВИД, която създаде много проблеми във всички
държави по света, отрази се и на медицинската и в частност на педиатричната помощ. Влияние оказва и
нестабилността на политическата ситуация у нас и честата смяна на здравните министри и на членовете на
здравната комисия в НС. Разбира се, най-голямо значение имаше субективният фактор, свързан с кадровия
състав на клиниката и рязкото намаляване на броя на медицинските сестри, които се грижат за нашите пациенти.
Особено за костно-мозъчните трансплантации това е много важно. Без достатъчен брой добре обучени и опитни
медицински сестри е много рисковано да се пристъпва към тази сложна дейност. Затова предпочетохме да спрем
детските костномозъчни трансплантации в България и да изпращаме нуждаещите се деца в чужбина, което е
изключително неизгодно за страната.

- Само финансови ли бяха причините за кадровия дефицит или имаше и други?

- Може да се каже, че 50% бяха финансови, но имаше и някои други, свързани с организацията на работата в
клиниката, която беше създадена и развита от проф. Драган Бобев и след пенсионирането му сякаш една част от
колегите се почувстваха несигурни и също напуснаха.

- Ще успеете ли да върнете персонала?

- Още е рано да се каже, но вече направихме опит в тази посока. Една част от сестрите, за наша радост, се
върнаха. Обяснението им беше, че тяхното сърце е тук, че обичат пациентите си и искат да работят с тях.
Включително една част от по-възрастните, които са наши приятели от години, казаха, че се връщат, за да ни
помогнат във възстановяването на клиниката. Разбира се, аз изключително високо оценявам това, но те няма да
останат, ако не получат съответното достойно възнаграждение за изключително тежкия и специфичен труд, който
полагат.

- Ще бъде ли възможно това да стане след новия анекс към НРД, който се подписа?

- През всички тези години имашенякакво увеличение на цените на КП, по които работим, но за да възстановим
костномозъчните трансплантации може би ще се трябва да се намерят и други механизми, чрез които да увеличим
възнагражденията. Ввсе пак ми се струва, че за държавните болници, особено с клиники с ограниче брой, но
много специфични пациенти, като нашата, трябва да имат друг начин на финансиране. Ние не можем да
разчитаме само на икономически механизми свързани с КП и процедури, и затова ще се опитаме да убедим
властите, че е нужно да се намери друг законов механизъм за целева субсидия, така че да постигнем заплати, с
които можем да задържим хората. Докато за лекарите има и други мотиви – академично развитие, кариерно
развитие, научно развитие, то за сестрите, извън привързаността им към пациентите и доброто сърце, остава само
материалния стимул. Така че, ако искаме, възстановявайки клиниката, да я задържим на европейско ниво, ще
трябва да осигурим тези заплати.

- Правили ли сте изчисления колко средства са нужни за година от страна на държавата?

- Скоро не съм изчислявала, но в никакъв случай не става дума за много средства, тъй като размерът на
клиниката не е толкова голям. Разбира се, трябва да имаме предвид, че същите клиники, макар и наполовина на
нашата по брой пациенти, има в Пловдив и Варна. Те също трябва да бъдат включени в това финансиране, но дори
и тогава сумата няма да е толкова голяма и невъзможна за осигуряване, по-скоро е нужно да се намери
механизъм, по който да става това.

- Колко са децата, които се нуждаят от трансплантации на година и разходите за лечение в чужбина за тях ще
стигнат ли, за да покрият допълнителните субсидии за трите клиники в страната?

- На година в страната от алогенни и автолжни костномозъчни трансплантации се нуждаят около 20-30 деца. Със
сигурност средствата, които сега се дават за лечението им в чужбина, ще ни стигнат, защото в ЕС цената на костно-
мозъчните трансплантации варира в зависимост от обема и използваната технология, но средната е около 200-
250 хил. евро. Ако те се правят тук, на болницата се плаща по 100 хил. лв., тоест разликата е 4-5 пъти. Ако тези
средства се дадат на трите клиники, ще може да се покрият голяма част от дейностите, и една голяма част от



средствата ще отидат за заплатите на персонала.

- Кога се очаква да се възстановят костно-мозъчните трансплантации?

- Все още ми е трудно да кажа, защото има две условия, за да ги възстановим. Едното е да осигурим достатъчен
брой медицински сестри, което се опитваме да направим, но все още не сме достигнали оптимума. И второто е да
направим сериозен ремонт на клиниката, което се опитваме да осъществим сега, осигурявайки средства от
държавата и от дарители. Тоест, като най-оптимистичен срок ми се струва от септември, ако получим съдействие
от властите.

- Какви са наблюденията ви за развитието на медицината при лечението на онкохематологични заболявания и от
друга страна на самия тренд в заболеваемостта?

- Честотата се запазва стабилна през годините, като е горе долу една и съща в европейските държави и в Северна
Америка. Но лечението се усъвършенства непрекъснато и все повече пациенти се излекуват и влизат в трайна
ремисия. Ние работим по същите правила и протоколи, както и европейските ни колеги, така че качественото
лечение се случва и тук, макар и по-трудно заради финансовите ограничения. При злокачествените заболявания
има революционни промени в лечението и при възрастни, и при деца, като детската онкохематология винаги е
била пионерът в това отношение, всички иновации първо се случват в нея.

- Как седи въпросът с профилактиката и диагностиката – закъснява ли или е навременна при децата?

- Самото естество на детските онкохематологични заболявания е такова, че не позволява да закъснее
поставянето на диагнозата. Не е като при възрастните, когато късно се откриват туморите при наличието вече на
метастази. При децата растежът е бърз, включително и при тези заболявания, затова няма опасност да закъснее
много диагнозата. По скоро проблем е, че тъй като са редки, не всички колеги мислят за тях, а и първите им
симптоми са нетипични, затова понякога има едно разкарване между различни специалисти, докато лекарите се
ориентират за какво става дума. Също има някои технически проблеми при диагнозата, това че някои образни
изследвания се правят с обща анестезия, и на места, където няма детски анестезиолози това е трудно да се случи.
Надявам се някой ден, когато имаме Национална детска болница (НДБ), този проблем да бъде решен.

- Къде ще бъде мястото на онкохематологичните заболявания тогава - в НДБ или те ще останат в ИСУЛ?

- През годините много пъти сме обсъждали този въпрос и мнението на повечето колеги е категорично, че нашето
място е в НДБ. Още повече, че съвременните виждания са лечението на онкологичните болести да се случва в така
наречените всеобхватни ракови центрове. Това е целта и на Европейската асоциация по детска онкохематология.
Няма по-подходящо място според мен от НДБ за такъв център у нас, тъй като в нея ще бъдат всички специалисти,
от които се нуждаем – хирурзи, специалисти в лаборатории, по образна диагностика, кръвен център и др. Това ще
улесни много диагностиката и лечението на тези заболявания.

- Ще ви липсва ли протонната терапия?

- Протонната терапия е важен елемент от лечението на децата, но предвид, че честотата на детските онкологични
заболявания е много малка, а броят на нуждаещите се от лъчелечение е още по-малък, тук говорим за много
ограничена група пациенти, поради което не съм напълно убедена,че няма да е по-целесъобразно, те да се
изпращат за това лечение в чужбина.

20 отбора и три детски футболни школи взеха участие в благотворителен футболен турнир под надслов "Да спасим
Иво", който се проведе в район "Аспарухово". Това съобщи кметът на район "Аспарухово" във Варна Ивайло
Маринов, предаде TheSite24.

Събраните средства от благородната инициатива – 4 500 лв., ще бъдат дарени за лечението на Иво Димитров на
42 години от Варна, който страда от тежко заболяване.

Специални благодарности на всички организатори и участници за големите дарителски сърца, както и на
Венцислав Младенов, директор на ОП "Спорт-Варна" за предоставените терени за провеждане на инициативата.

За мен беше удоволствие като домакин да наградя първенеца в надпреварата – отборът на ФК "Аспарухово", който
победи състава на "Феникс" след оспорван двубой, завършил 2:2 в редовното време и 5:4 при дузпите.

Заглавие: 4500 лв. бяха събрани в рамките на благотворителния футболен турнир под надслов "Да спасим
Иво" в кв. "Аспарухово"
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Организатори на благотворителното събитие са сдружение "Младежки дейности и спорт Аспарухово" с
ръководител Кристиан Ганчев, "Вамбос Варна", "АМФЛ Варна", "БАМФ Варна", "ОПМФ Варна" и Район "Аспарухово",
община Варна.

За пореден път ФФ "Ритмика" успя да обедини приятели с благотворителна хорокетка "Ръка за ръка" за
възстановяване църквата. 7 610.00 лв. са събраните дарителски средства.

Участие взеха децата на Благоевград:
️ФТА "Пиринче" с ръководители Полина Сатиева и Симеон Стамболийски;
ДЮФА "Пиринска китка" с ръководители Васил Георгиев и Рилка Георгиева;
Детско студио "Публични изяви" с ръководител Стоян Веселински;

Фолклорни състави от Благоевград:
Dance studio nbm с ръководител Николай Манчев;
ФК "Настроение" с ръководител Венцислав Костадинов;
ТК "Българска усмивка" с ръководител Мария Богданова;
ФТГ "Джумалия" с ръководител Станислав Тренев;
ГНХ "Айдара" с ръководител Милен Димитров.

Гости на Благоевград:
ПТС " Зора" и Фолк фитнес при НЧ " Зора 1858" – (Дупница) с ръководител Дилиана Диканска;
КЛУБ "Македонка" – (Петрич) с ръководител Мария Янева;
ФТС "Кочеринка" – (Кочериново) с ръководител Венцислав Костадинов;
ФФ "Рилски ритми" – (Рила) с ръководител Асен Колев.

Със специалното участие на фолклорните изпълнители:
Иван Дяков и Ивана Дякова
️Стойка Германова
️Иван Гоцев
Цецо Христов
Мъжка певческа група "Веселие"
DJ Тони Ишев

Рок група организира благотворителен концерт в подкрепа на 31-годишния Цветомир Цветанов

Младежкият дом ще е домакин на благотворителен концерт в подкрепа на 31-годишния Цветомир Цветанов.
Организатор на събитието е рок групата Sweet Poison, които репетират под покрива на институцията. То ще се
състои на 16 март от 19.00 часа. Входът е 10.00 лева. Допълнително ще бъдат поставени и кутии, в които да
можете да дарите. Те не са сами обаче в това начинание. Различни хора, изпълнители, приятели откликват и
приемат да се включат в благородната кауза, защото на карта е поставен един човешки живот. Цветомир в
момента води втората си битка срещу левкемията. Сумата която му е нужна за да продължи лечението си е
непосилна за него и близките му. Ето защо момчетата от рок бандата приканват всеки един, който има
възможност, да бъде част от това събитие. Ръка в това начинание им подават Константин Ковачев - участник в
предаването "Гласът на България", Петьо Божидаров, MIX GROUP, танцова формация "Dance machine" при
Общински младежки дом и още много гости- изпълнители. За музикалното оформление безвъзмездно ще се
погрижат от R&D Озвучаване и осветление. А останалата част, сте всички вие!

Нека заедно да дадем на Цецо втори шанс! Подробности за кампанията в помощ на Цветомир може да намерите
тук: https://pavelandreev.bg/campaign/vtori-shans-za-jivot-na-ceco.

Заглавие: Благоевград пя и танцува в подкрепа на храм "Свети Великомъченик Георги" в село Бистрица

Дата: 11.03.2024 09:43
Медия: Blagoevgrad eu

Заглавие: Рок група организира благотворителен концерт в подкрепа на 31-годишния Цветомир Цветанов

Дата: 11.03.2024 11:06
Медия: Враца днес

https://blagoevgrad.eu/blagoevgrad-pya-i-tanczuva-v-podkrepa-na-hram-sveti-velikomchenik-georgi-v-selo-bistricza/
https://www.vratzadnes.com/page.php?n=19541335&SiteID=922


3-годишо момченце от Първомай се нуждае от финансова подкрепа за рехабилитация, срещи с педагог и психолог.
Семейството му досега се е справяло само и с помощта на приятели, но средствата им не достигат.

Майката – Цветелина Станева, е публикувала зов за помощ в социалната мрежа, вижте нейната молба:

Зов за помощ:

Историята на Ради от град Първомай:

Роден е на 05.04.2021г. На 4 месеца разбираме, че детето ни има някакъв проблем – тялото му е отпуснато и не
реагира на звуци. Посетихме невролог, който ни хоспитализира в детска неврология в Пловдив и "ходенето по
мъките " започна.

Ради беше с цитомегаловирусна инфекция, в следствие на която има деформации на мозъка, мускулна хипотония
с атаксия и глухота. Лекувахме вируса, направихме още много изследвания – генетични и метаболитни. Започна
физиотерапия веднага. Сега е на 3г и проходи, но трябват още много упражнения.

През 2022г направихме кохлеарна имплантация на дясното ухо, 2023та оперираха и лявото. Ради трябва да
посещава сурдопедагог (специалист за слухопротезирани деца), за да може да се "научи" да чува и общува с
другите. Посещаваме и психолог, понеже имаше дефицит на вниманието, концентрацията и нужда от сензорна
интеграция. Рехабилитациите ще продължават доста години и са свързани с всекидневно пътуване до Пловдив,
понеже в нашия град няма специалисти за неговите нужди.
Процесорите (външната част на импланта) работят с батерии, които се сменят през 2 дни. Вече се налагат и
резервни части за поддръжката им, а преди 2 дни хвърли единия със сила и го счупи, в следствие на което не
работи и през седмицата предстои поредния ремонт. Ако случайно (пази Боже) изгубим процесор, цената му е 12
000лв., а всеки един ден без да чува го връща назад!
Всички тези разходи са доста скъпи и непосилни за нашето семейство.

Благодарни сме на нашите близки и приятели, които помагат с каквото могат, благодарим за подкрепата и за това,
че са до нас! До сега се справяхме сами, но вече имаме нужда и от вашата помощ! Ако някой се съмнява в
достоверността, в групата има епикриза и други документи. Моля, който няма възможност да ни помогне
финансово, да споделя поста, за да може да достигне до повече хора!

Добри хора, който има възможност и желае да помогне, може да го направи чрез:

Дарителска сметка на ДСК:

IBAN: BG02STSA93000030675334

Радослав Атанасов Михайлов

PayPal: RADOSLAV MIHAYLOV

REVOLUT: 0894391217

6-годишното детенце е с множество заболявания

Малкият Тео от Русе има нужда от помощта ни. 6-годишният Теодор е с множество заболявания и се нуждае от две
операции, за които семейството му няма нужните средства.

Ето какво споделят родителите му:

"Зов за помощ от едни изстрадали родители!

Заглавие: Зов за помощ: 3-годишният Ради от Първомай има нужда от подкрепа за рехабилитация

Дата: 11.03.2024 11:07
Медия: Подбалкански новинар

Заглавие: Малкият Тео от Русе има нужда от помощта ни!

Дата: 11.03.2024 12:33
Медия: Dunavmost

https://www.pbnovini.com/gradat/2024/zov-za-pomosht-3-godishniyat-radi-ot-parvomaj-ima-nuzhda-ot-podkrepa-za-rehabilitatsiya/
https://www.dunavmost.com/novini/malkiyat-teo-ot-ruse-ima-nuzhda-ot-pomoshtta-ni


Мили хора, помогнете на малкото ни съкровище Теодор, дайте шанс на нашия 6-годишен син за равноправен
живот. Спешно се нуждае от две операции, за които вече имаме оферти от Турция.

Знаем, че има много семейства, които са минали по нашия път и вярваме, че доброто не е изчезнало.

Нашият син е роден с ДЦП, епилепсия и вътрешна хидроцефалия. При последното изследване, което направихме
в Истанбул се установи, че е със Синдром на Емануел. Разполагаме с епикризи, предстоят му 2 операции на
бедрата и таза, и една на слабините.

Молим Ви за помощ, защото сами не можем да се справим финансово, непосилно е за нас! Постоянно го водим на
рехабилитации.

Срокът за събиране на средствата е 05.05.2024 г., защото до тогава средствата трябва да са по сметката на
болницата, за да се предприемат нужните интервенции.

Благодарим на всички, които ще се отзоват на молбата ни!"

Повече информация, както и варианти, чрез които можете да направите дарение, вижте ТУК.

Момичетата от баскетболния отбор на 35-то СЕУ "Добри Войников" са една стъпка по-близо до участие на
Световните ученически игри в Китай това лято. Те бяха основна движеща сила за провеждането на детския
благотворителен турнир през изминалия уикенд в спортната зала "Свети Георги".

Успяха по безупречен начин да се справят с организацията на състезанието и с това мотивираха стотици хора да
допринесат финансово за тяхната кауза. Набраните средства надхвърлиха двойно предварителните очаквания.
Сериозна заслуга за гладкото протичане на фестивала имат и треньорите от БК Спартак София, които бяха
неотлъчно до младите баскетболистки през целия ден.

Над 200 деца изиграха 8 мача, като всички отбори показаха много желание, старание и любов към баскетбола.
Форматът на събитието не предвиждаше да се броят резултати, да се връчват купи и да се обявява крайно
класиране. Единствената цел бе участниците и техните родители да усетят състезателната атмосферата и да
изпитат радостта от баскетбола. Чудесното събитие нямаше как да се случи без ентусиазма на всички учители,
които доведоха отборите в почивния си ден с единствената надежда да ги запалят по играта.

"Благодаря на всички деца и родители, които отделиха съботния ден на баскетбола и решиха да подкрепят нашата
кауза", каза по време на откриването директорът на 35 СУ "Добри Войников" г-жа Величка Петрова.

Според нея подобни състезания трябва да се провеждат всяка седмица, без значение дали са обвързани с
благотворителна кампания или просто дават възможност на децата да спортуват и да се забавляват
организирано. Тя специално подчерта ролята на БК Спартак София за провеждането на събитието, както и
ежедневната подкрепа от Училищното настоятелство.

Кампанията на 35 СУ "Добри Войников" продължава, защото все още не са събрани всички необходими средства
за пътуването до Китай. В събота (16 март) зала Триадица ще бъде домакин на поредната инициатива в подкрепа
на отбора. Този път момичетата ще се появят на терена за приятелски мач срещу отборът на Файърболс. Мачът
започва в 14:00 часа, а на място желаещите ще могат да закупят билети, с които да подкрепят каузата.

Кметът Николай Димитров: Благотворителната инициатива отново показа, че с ме единни и решителни в добрите
дела

Благотворителната инициатива за лечението на малкия Раян от Несебър, на когото предстои операция в чужбина,

Заглавие: Баскетболна София подкрепи 35 СУ "Добри Войников"

Дата: 11.03.2024 12:44
Медия: БНТ Новини

Заглавие: Събраха средствата за операцията на малкия Раян от Несебър

Дата: 11.03.2024 15:17
Медия: Черноморски Фар

https://bntnews.bg/news/basketbolna-sofiya-podkrepi-35-su-dobri-voinikov-1270259news.html
https://www.faragency.bg/news/17101630423045/-sabraha-sredstvata-za-operatsiyata-na-malkiya-rayan-ot-nesebar


приключи. Необходимите 100 000 лв. бяха събрани в тримесечната кампания, обявена от Сдружението на
творците и занаятчиите в Несебър и Община Несебър.

"Благодаря на всички хора с добри сърца, които откликнаха на призива за помощ и показаха, че гражданското
общество е активно и силно." – каза кметът на Несебър Николай Димитров.

Чрез благотворителните акции, които Сдружението на творците и занаятчиите организираха в Несебър, са
събрани приблизително 45 500 лв. Останалите средства са постъпили в дарителските сметки на детето по банков
път.

"Изказвам своята признателност на екипа на една от най-активните общински организации – Сдружението на
творците и заначтчиите, с председател Надежда Трифонова. Тези наши съграждани посветиха време и труд,
показаха упоритост и щедрост, дадоха ни надежда и увереност в силата на общността." – коментира Димитров.

Приключи ремонтът на джамията в антоновското село Стеврек и от днес тя отвори врати. Миналата пролет
започна дарителската кампания за събиране на средства за обновяването на мюсюлманския храм, припомни
кметът Ружди Хабилов.

Християни и мюсюлмани са се включили в акцията. Джамията вече е напълно обновена и обзаведена. Хора от
Стеврек и съседни села са положили доброволен труд в дейностите.

Вече три години се събират средства и за обновяването на 100-годишната църква "Възнесение Господне" в
селото. Ремонтните дейности там продължават, като до момента са обновени покривът и цялата дървена
конструкция, каза кметът. Дарителската акция продължава. Необходими са средства за иконопис и за подмяна на
дограмата в храма.

Всяка втора и четвърта сряда от месеца (целогодишно) може да бъде извършено доброволно кръводаряване в
МБАЛ – Асеновград.

Община Асеновград подкрепя инициативите на Районен център за трансфузионна хематология (РЦТХ) – Пловдив.

И призовава жителите, които имат възможност и желание и са в добро здраве, да станат безвъзмездни
кръводарители, в помощ на нуждаещи се от кръвопреливане лица.

Акциите по кръводаряване в МБАЛ – Асеновград се провеждат от 08:30 ч. до 12:30 ч.

Желаещите могат да отидат на място в лечебното заведение – на II ет. в сградата.

Доброволното кръводаряване може да спаси човешки живот.

Да дариш кръв безвъзмездно е проява на отговорност, благотворителност, милосърдие, добротворство,
принадлежност, благородство, съпричастност и човечност към останалите – все ценности на гражданското
общество.

Тази кауза може да подари шанс за живот на някого!

Заглавие: Село обновява църква и джамия

Дата: 11.03.2024 15:42
Медия: Радио Шумен

Заглавие: Започва целогодишно доброволно кръводаряване в Асеновград

Дата: 11.03.2024 19:17
Медия: Perunik.COM

Заглавие: Зов за помощ: Майка на две деца има нужда от средства, за да живее

Дата: 11.03.2024 19:11
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Майка на двама тийнейджъри има нужда от средства, за да живее. Надежда Тихова страда от изключително рядко
заболяване.

"През 2005 г. започнаха да се появяват различни здравословни проблеми, за които лекарите твърдяха, че няма
причина да имам такива оплаквания. Обиколих много от най-добрите специалисти. През 2012 г. на своя глава си
направих ЯМР на тазовата област, където бяха повечето ми проблеми и болки. Заключението беше, че има данни
за субарахноидна киста на Ес2. Започнах да търся информация за тази киста. На български нямаше абсолютно
никаква информация, но в чужди медицински сайтове намерих такава – не много, но достатъчно. Оказа се Киста
на Тарлов, което е едно от най-редките заболявания. В повечето случаи тя е случайна находка при изследване за
друго заболяване и се открива при по-малко от 5% от населението, като в масовия случай е безсимптомна. При
1% от хората с такива кисти тя е симптоматична, като всичките ми болежки и проблеми отговарят на
симптоматиката", обяснява Надежда за заболяването си.

Всички невролози и неврохирурзи отричали, че кистата може да ѝ създава проблеми, но тя продължила
консултациите със специалисти и така през 2014 г. ѝ открили автоимунно заболяване, което донякъде обяснявало
симптоматиката.

"В края на 2013 г. направих нов ЯМР на тазовата област. Този път заключението било кисти на Тарлов на ниво S1-2
вдясно и S2 в сакралния канал с прогресия в размерите спрямо магнитния резонанс от 2012 г. От тази област на
гръбнака излизат всички нерви, отговарящи за крака, отделителна, полова и всички други системи от кръста
надолу", обяснява майката. С всеки изминал ден здравословното ѝ състояние се влошава. От години това включва
денонощна болка, която не се повлиява от болкоуспокояващи, затруднено движение - вече само по няколко
метра, с помощни средства, невъзможност за седене или лежане по гръб за повече от няколко минути, защото
болката била нетърпима.

Единственият шанс Надежда отново да е пълноценен човек, да работи, да е до децата си и да е полезна на хората
около себе си е операция в Кипър. За съжаление, сумата е огромна и непосилна за нея.

Всеки, който има възможност и желание да помогне на Надежда, може да го направи по един от следните наини:

БАНКОВА СМЕТКА

IBAN: BG87STSA93000030641891

BIC: STSABGSF

БАНКА ДСК

титуляр НАДЕЖДА НИКОЛОВА ТИХОВА

NADEZHDA NIKOLOVA TIHOVA

основание ДАРЕНИЕ

Revolut: @nadezhxsge

на бележка "NOTE" моля да отбелязвате "ДАРЕНИЕ"

PayPal: ntihova@gmail.com

дарителската платформа на ФОНДАЦИЯ ПАВЕЛ АНДРЕЕВ

Не изпускайте ритъма на деня! Последвайте ни в Google News Showcase

Дарителската кампания продължава

Днес започна строежът на параклиса в село Деков благодарение на дарители и доброволци.

Медия: Нова телевизия

Заглавие: Благодарение на дарители и доброволци: Започна строежът на параклиса в село Деков

Дата: 11.03.2024 21:40
Медия: Плевен Утре

https://plevenutre.bg/2024/03/11/627053-blagodarenie_na_dariteli_i_dobrovoltsi_zapochna_stroezhut_na_paraklisa_v_selo_dekov


В своя фейсбук профил кметът на село Деков Наташка Георгиева написа:

"За всички вярващи и невярващи строежът на Параклиса е в ход! На всички дарители и доброволци до момента
благодарим!!! Дарителската кампания продължава и нека си пожелаем спорна работа и благоденствие!"

"Блуминг спортен център" започва нов вид тренировки с топка, като в първия месец приходите ще са изцяло в
полза на 4-годишната Ани от Правда.

Фитболът е съвсем нова система за тренировки в Горна Оряховица, но вече много популярна в света заради
комплексния си ефект върху здравето, външния вид и самочувствието. Работи се със специална гимнастическа
топка и представлява едновременно силова и аеробна тренировка на фона на подходяща музика.

Първоначално работата с гимнастическата топка, използвана във фитбол, е разработена за рехабилитация на
деца с церебрална парализа, както и на пострадали с гръбначни и мускулни травми. Добрият терапевтичен ефект
е оценен и от фитнес треньорите, които разработват система за масова практика.

За да се занимаваш с фитбол не е необходимо да имаш подготовка или специални умения. В същото време още
след първите тренировки се усеща подобряване на стойката, мускулния тонус и настроението.

В по-дългосрочен аспект заниманията с гимнастическа топка водят до правилна стойка, трениране на
вестибуларния апарат, подобряване на сърдечно-съдовата и дихателната система чрез активиране на
кръвоснабдяването, укрепване на нервната система, развитие на гъвкавостта и пластичността, ускоряване на
обмяната на веществата и изгаряне на мазнините. Цялостните програми за упражнения с фитбол допринасят за
избавяне от излишните килограми.

Тренировките по фитбол в "Блуминг спортен център" ще са в събота и четвъртък. Цената е 7 лева на час. През
първия месец от 7 март до 11 април всички събрани средства ще са за 4-годишната Ани от Правда, която има
нужда от помощ за рехабилитацията си. Детето е с детска церебрална парализа и епилепсия. Премина операция
в турска клиника и предстои дълга рехабилитация и възстановяване. По време на първата тренировка на 7 март
са събрани 64 лева.

Тази седмица благотворителният фитбол е в четвъртък (14 март) от 17:30 часа и събота (16 март) от 12:30 часа.

Благотворителните тренировки са част от многото събития, с които "Блуминг спортен център" ще отбележи 10-та си
годишнина. Ще има много интересни и нови занимания и срещи, които ще помогнат на всички, търсещи повече
знания за здравословен начин на живот.

Благотворителна инициатива подеха спонтанно второкласниците от Основно училище "Юрий Гагарин" в Смолян. В
продължение на две седмици те изработваха и продаваха мартеници и така събраха 310 лева в помощ на болно
дете.

Идеята за благотворителната акция за по-голямо болно дете дал второкласникът Теодор Бадев. Тя запалила
съучениците му.

"Знаехме, че е много болен, трябваше да съберем парички и да му помогнем, защото има много големи
проблеми.Трябва да му се направи операция и ние събрахме пари, за да му помогнем", казва второкласникът
Теодор.

В продължение на две седмици децата изработвали мартеници, които да продадат на благотворителния базар.
Всеки следобяд децата се трудели и изработвали мартеници с голяма енергия. Скоро идеята на Теодор заразила

Заглавие: Нова спортна програма стартира "Блуминг", в първия месец благотворително за лечението на
малката Ани
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родители и още ученици, които също се включили в изработването на мартеници.

" Това не е първата благотворителна акция в Основно училище "Юрий Гагарин", няма да е и последната.Сега за
Великден ще боядисваме яйца, ще пишеме яйца, очакваме гости по "Иновация в действие", ще изработват, те
също ще се включат в нашата инициатива. А смятаме и да организираме благотворителен концерт", каза
директорът на училището Йорданка Дюлгерова. От ръководството на училището ще се обърнат към общинската и
областната управа за съдействие в следващите благотворителни прояви.

7610 лева за възстановяването на църквата "Свети Великомъченик Георги" в село Бистрица бяха събрани по
време на благотворителната хоротека под мотото "Ръка за ръка" в центъра на Благоевград. Стотици жители и
гости на областния център излязоха в неделния ден и се обединиха в подкрепа на благородната кауза.
Повече от два часа ФФ "Ритмика" и приятели пяха и танцуваха под открито небе на пл. "Македония", а любителите
на народното творчество изпълниха площадното пространство и се хванаха ръка за ръка, извивайки дълги и
пъстри хора.
Благотворителната хоротека бе открита от зам.-кмета по култура, спорт и туризъм Станислав Кимчев. В нея участие
взеха:
Децата на Благоевград: ФТА "Пиринче" с ръководители Полина Сатиева и Симеон Стамболийски; ДЮФА
"Пиринска китка" с ръководители Васил Георгиев и Рилка Георгиева; Детско студио "Публични изяви" с
ръководител Стоян Веселински;
Фолклорни състави от Благоевград:
Dance studio nbm с ръководител Николай Манчев;ФК "Настроение" с ръководител Венцислав Костадинов;ТК
"Българска усмивка" с ръководител Мария Богданова;ФТГ "Джумалия" с ръководител Станислав Тренев;ГНХ
"Айдара" с ръководител Милен Димитров.

Гости на Благоевград:
ПТС " Зора" и Фолк фитнес при НЧ " Зора 1858" – (Дупница) с ръководител Дилиана Диканска;КЛУБ "Македонка" –
(Петрич) с ръководител Мария Янева; ФТС "Кочеринка" – (Кочериново) с ръководител Венцислав Костадинов; ФФ
"Рилски ритми" – (Рила) с ръководител Асен Колев.

Специални гости на събитието бяха и фолклорните изпълнители:
Иван Дяков и Ивана Дякова,Стойка Германова,Иван Гоцев,Цецо Христов,Мъжка певческа група "Веселие", DJ Тони
Ишев.
Община Благоевград благодари на всички подкрепили инициативата.

Благословението на Негово Високопреосвещенство Неврокопски Митрополит Серафим, стартира дарителска
кампания за набиране на средства за ремонт на покрива на храм ,, Св. Димитър" в с.Балдево Всеки, който иска да
дари средства за това Богоугодно дело може да внесе по банкова сметка. БАНКОВА СМЕТКА: ,,Банка ДСК" АД гр.
Гоце Делчев BG83STSA93000014806034 BIC: BGSTSASF 

Учениците от шуменската математическа гимназия тренират усърдно всеки ден

Отборът по баскетбол от шуменската математическа гимназия ще представи България на световните ученически
игри, които ще се проведат през лятото в Китай. За да стане това обаче е нужно сериозно финансиране. В тяхна

Заглавие: 7610 лева за възстановяването на църквата "Свети Великомъченик Георги" в село Бистрица бяха
събрани по време на благотворителната хоротека под мотото "Ръка за ръка"
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подкрепа започва дарителска кампания.

Баскетболистите от шуменската математическа гимназия тренират усърдно всеки ден, вярвайки че участието им
на световното първенство в Макао, Китай през лятото ще бъде подсигурено.

"Това класиране определено ни зарадва – като станахме първи в България. Ние за това се борим – да представим
страната си на международен турнир е нещо уникално и искам да го изпитаме", обяснява Станислав Бънков, който
е капитан на отбора на ППМГ "Нанчо Попович" в Шумен.

От 14 души ще се състои българската делегация за световното в Китай, но за да стане участието им факт са нужни
доста средства, които все още не са осигурени. Първото плащане трябва да стане до 23 март.

"До този момент имаме проблеми. Не само финансови, но и организационни – с визите, с билетите, със самото
регистриране и така нататък. Надяваме се, че ще се справим в срок", пояснява треньорката Галя Димитрова.

"Съвместно с родителите на учениците стартирахме кампания за набирането на средства, като до момента са се
отзовали много граждани и фирми, надяваме се да съберем необходимата сума", отбелязва директорката на
гимназията Вилиола Любенова.

За участието на баскетболистите в Китай са нужни 65 000 лева, като част от сумата ще бъде осигурена и от
Българската асоциация "Спорт в училище".

Любяща съпруга спешно моли за помощ, за да помогне на мъжа си. Спешно са необходими 100 000 евро, с които
да се погасят задължения към болница в Турция. Става въпрос за случая на Георги Колеолов, за който сме ви
разказвали и преди

Жена моли за помощ за болния си мъж: Боря се за живота на съпруга ми и за бъдещето на децата ни

Публикуваме целия призив на жената, който тя отправя с надежда:

"Мили хора, благодетели,

СПЕШНО трябва да осигуря 100 000 евро, с които да погася задълженията към болница Анадолу (около 30 000
евро към този момент) и да внеса аванс за лечението и рехабилитацията му през следващите няколко месеца. В
противен случай клиниката ще изпише Георги и единственото успешно лечение, което му се прилага ще бъде
преустановено.

Знаете, какво чудо успяваме да сътворим през последните 24 месеца с Вас, заедно, рамо до рамо.
Опровергаваме зловещите и мрачни прогнози на българските лекари и напредваме стъпка по стъпка в лечението
на Георги. 24 месеца се борим за живота на Георги и за бъдещето на семейството ни, и съм отчаяна, защото
прибирането на Георги в България е равносилно на край на борбата му за живот.

Не знам, как да обясня на децата, че заради липса на пари ще останат без надеждата да си върнем тати. Не знам,
как да го погледна в очите и да му кажа, че няма как да сбъдне мечтата си, да се върне у дома, преборил
страшаната диагноза.

Той се бори толкова мъжки, толкова се старае, да не покаже болката при вливките, да се усмихне на момичетата
ни, когато ги вижда, да направи още една крачка с рехабилитаторката. Защото вярва, че всичко това го приближава
към победата над болестта и към сбъдване на мечтата да е у дома с нас и да гушне децата ни.

Знам, че времето е против нас, но се вкопчвам в надеждата, че ще се отзовете и този път.
Моля Ви, мили хора, помогнете ни, иначе ще загубим Георги!

Моля Ви, споделяйте апела ми. Може би ще се отзоват хора с големи сърца, които досега не са знаели за нашата
борба".

Можете да помогнете чрез Дарителската сметка в Пощенска банка

IBAN BG84BPBI79214040909702

Корнелия Любомирова Романова-Колеолова
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Берое за пети път се включи в инициативата по кръводаряване "Кръвна група Берое", която се провежда
съвместно с Районния център за трансфузионна хематология – Стара Загора. Кръводаряването ще се проведе в
сряда, 20 март, между 08:30 и 11:30 часа.

Ето какво написаха от старозагорския клуб:

НФК Берое, съвместно с Районен център за трансфузионна хематология – Стара Загора за пети път организират
акция по кръводаряване под надслов "Кръвна група "Берое". Призоваваме всеки желаещ да дари "беройска кръв"
и спаси човешки живот. Събитието по кръводаряване ще се състои на 20 март (сряда) между 8:30 и 11:30 ч. в Офис
НФК Берое, който се намира зад Съда. Подвижен екип на РЦТХ-Стара Загора ще бъде разположен в
помещението.

Кръв могат да дарят само здрави хора на възраст от 18 до 65 години, с телесно тегло над 50 кг., чиято кръв може
да помогне, без да навреди на болните, нуждаещи се от нея. Кръв може да се дарява на всеки 3 – 4 месеца.
Процедурата по вземане на кръв трае 5 – 10 минути. Кръвта се събира в специални стерилни банки за еднократна
употреба. Всеки път се дарява до 450 мл, което се равнява на една двайсета част от общото количество кръв в
организма ни и което след няколко седмици се възстановява напълно. Това в никакъв случай не се отразява на
здравето на кръводарителя.

Предните акции имаха огромен успех, който се надяваме да се повтори и през тази година. Подканяме всеки с
нашата "кръвна група" да се включи в акцията, защото всеки ден животът на стотици хора зависи от прелята кръв.
Ние от ПФК Берое" смятаме, че животът на човек е по-ценен от всичко и подобни каузи са част от нашата социална
мисия. Надяваме се, че все повече хора ще осъзнаят нуждата от подобна помощ и ще бъдат горди от направеното
безвъзмездно добро. Нека помогнем в името на живота!

Кръвта, кръвните съставки и произведените от тях биопрепарати са незаменими лечебни средства. Единственият
източник за получаване на биопрепарати е здравият човек, който доброволно дарява кръв. Кръводаряването е
взаимна помощ – днес аз се нуждая от дарена кръв, утре моят дарител може да има нужда от нея. Тази помощ е в
името на живота и тя не може да се измерва в пари. Безвъзмездността и доброволността са принципи и етична
норма на кръводаряването в целия свят. Кръвта е незаменима част от човешкото тяло, която то
самовъзпроизвежда.

В момента редовните кръводарители са крайно недостатъчни. За да се осигурят лечебните заведения с кръв и
плазмени биопрепарати са необходими годишно около 225 000 литра кръв, които се даряват от около 500 000
кръводарители. В момента се осигурява само част от това количество. Кръводарителят не е изложен на никаква
опасност от инфекция. Всички прибори и консумативи за вземане на кръв са за еднократна употреба, фабрично
стерилизирани и херметически запечатани. след употреба те се събират в специални съдове и се изгарят.

Човешката кръв няма цена!

Тя носи живот!

Тя дава живот!

Помогнете на тези, които имат нужда от кръв днес!

Дарете кръв!

Помогнете в името на живота!

Очакваме ви!".

Български клуб загуби емблемата си (СНИМКА)

Заглавие: Акция ''Кръвна група Берое'' за пети път

Дата: 12.03.2024 15:38
Медия: Dsport.bg

Заглавие: "Подари Усмивка" зарадва деца в детските градини в Трудовец и Скравена

Дата: 12.03.2024 17:56
Медия: Балканец

https://dsport.bg/akcia-kravna-grupa-beroe-za-peti-pat%7E147875.html
https://balkanec.bg/podari-usmivka-zaradva-detsa-v-detskite-gradini-v-trudovets-i-skravena-62725.html


Днес дечицата от детските градини в Трудовец и Скравена получиха подаръци, събрани от от кампанията "Подари
Усмивка", която Българската федерация по баскетбол организира за европейската квалификация с Германия.
"Водени от стремежа да направим нещо специално за най-малките, по време на мача бяхме обособили
специален щанд в "Арена Ботевград". Там всеки желаещ можеше да донесе книжки, моливи, пъзели, бои или други
учебни материали, за да подари усмивка на тези, които имат най-голяма нужда от нея", казват от федерацията.
Всички събрани дарения бяха раздадени на малчуганите в детска градина "Здравец" - с. Трудовец и детска градина
"Детелина" - с. Скравена от национала Йордан Минчев и тийм мениджъра Тодор Колев.
Двамата получиха страхотно посрещане и на двете места. Те бяха приветствани с песни, стихотворения и танци от
най-малките, които много се зарадваха на изненадите и бяха истински щастливи.
Българската федерация по баскетбол благодари на всички, които отвориха сърцата си и се включиха в каузата
"Подари Усмивка".
Източник: basketball.bg 

Дарителска кампания за набиране на средства за лечението на 47-годишната Ваня Белчинска от Сапарева баня
стартира под надслов "Заедно за Ваня"

Ето как стартира тя чрез социалните мрежи, както и начинът за набиране на средства

Здравейте, добри и мили хора,
Казвам се Гергана и търся помощ и подкрепа за моята по-малка сестра Ваня.
"Ванюшка", както на галено я наричам е един изключително добър, слънчев и лъчезарен човек.
Добротата е качество, което всеки притежава изначало в себе си, но не всеки може да я съхрани и показва.Това е
способност само на силните и смели хора, защото в света, в който живеем всеки ден пред нас се изправят
препятствия, които всячески се опитват да ни откажат от това да бъдем добри.
Ваня е много добросърдечен човек, общува лесно с хората, умее да ги изслушва и да им дава съвети. Държи много
на близките и приятелите си.
Накратко, как започна всичко....
През есента на 2023 г. Ваня започва да изпитва силни болки в гръбначния стълб. Следват четири месеца грешно
лечение поради поставена грешна диагноза в резултат, на която състоянието и не само не се подобрява, а и рязко
се влошава и болките става още по-силни и нетърпими.
През месец януари 2024 г. е направен скенер и е поставена диагноза: Нискодиференциран аденокарцином на
десен бял дроб с приблизителна големина 10 см.
На нормален език, без мецицински термини това звучи така: 
Рак на белия дроб, последен стадий с множество метастази.
Лекарите, както в България, така и в Турция са категорични – не могат да оперират докато не бъде намален
размера на тумора, който притиска гръбначния стълб и хранопровода, а това е причината вече близо половин
година Ваня да изпитва силни и нетърпими болки, както и да се храни трудно.
Лечението на Ваня е поетапно и първата стъпка е химиотерапия и имунотерапия, след това предстоят още, и още,
и още, операция и т.н..
Състоянието и се влошава с всеки изминал ден и има нужда спешно от лечение, което е изключително скъпо и
непосилно за семейството ни.
Мили хора, казвайки ви само БЛАГОДАРЯ, никога няма да мога да Ви върна цялата Ваша доброта.
Накрая бих искала да завърша с една мисъл на Албърт Швайцер:
"Понякога собствената ни светлина угасва и бива разпалена от искрата на някой друг. Всеки от нас има причина да
изпитва огромна благодарност към онези, които са ни върнали пламъка."
Не забравяйте, че щастието е в малките неща и всеки малък жест може да спаси живота на малката ми сестричка
Ваня.
БЛАГОДАРЯ, БЛАГОДАРЯ, БЛАГОДАРЯ!
--------------------------------------------------------------------------
Подкрепете Ваня с дарение по следната дарителска сметка:
БАНКА ДСК АД
IBAN: BG38STSA93000030671970
BIC: STSABGSF
ПОЛУЧАТЕЛ: Ваня Кръстева Белчинска
ОСНОВАНИЕ: Дарение

Дарения вече се събират и чрез платформата

https://pavelandreev.bg/campaign/zaedno-za-vanya?fbclid=IwAR1gqWrcheq4ZIo-892oiW4TyxW2iEf0qYf-
TL3tTApWV749q1VyLjPs7Og

Заглавие: Започна дарителска кампания за болната от рак Ваня Белчинска от Сапарева баня

Дата: 12.03.2024 18:20
Медия: Den News

http://www.dennews.bg/news/2024/3/12/73444-zapochna-daritelska-kampaniya-za-bolnata-ot-rak-vanya-belchinska-ot-sapareva-banya


Цветанка Иванова от село Капитановци се нуждае от трансплантация на бъбрек в Турция. Донор ще бъде съпругът
на Цветанка, но сумата, която трябва да се заплати, е непосилна за семейството. За трансплантацията и
последващото лечение са необходими 100 000 лева.

Разбирайки за ситуацията на Цветанка Десислава Иванова, кмет на село Капитановци инициира събирането на
средства за лечението и организирането на благотворителен концерт, който ще се проведе на 15 март в Спортна
зала – Видин от 17:30 часа. В концерта ще участват самодейни състави, танцови групи и формации, изпълнители,
детски школи по танци от област Види, а цената на билета е 10 лв.

Може да подкрепите Цветанка в нейната борба за живот и чрез дарение на следната банкова сметка:

Разкрита е и дарителска сметка:

Дарителска сметка ОББ: BG16UBBS80021055974950 във валута и BGN BICUBBSBGSF Цветанка Андреева
Иванова

12 дами от Благоевградска област, за които изобразителното и приложното изкуство са само хоби, подредиха свои
творби в залата на Регионалния исторически музей – Благоевград като част от благотворителната инициатива
"Ние, жените, и нашето хоби". Сред тях бяха медицинската сестра Ирена Марчева, учителката по математика
Катюша Кирилова, ЮЗУ преподавателят д-р Таня Христова-Поповска, Малина Нечитайлова и др.

Посетители от цялата област препълниха залата на музея Уникални картини и ръчни плетива изложиха дамите от
Благоевградска област, след като се престрашиха да покажат резултатите от хобитата си

Събитието бе организирано и реализирано от Сдружение "Ние, жените" и музея, като привлече посетители от
цялата област. За всички тях имаше музикални изпълнения на децата от ДЮФА "Пиринска китка" и ФГ "Бисери"
към Център за личностно и творческо развитие на децата на Благоевград. Специален музикален поздрав
отправиха и гостите от Фолклорна група "Копачка" от македонското с. Драмче, които само с гъдулка и тъпан
пресъздадоха уникалната атмосфера на веселба на мегдана и вдигнаха на крака зрителите.

Благоевградчанки рисуваха на място миниатюри и много от тях откриха неподозиран талант в себе си Танцьори от
България и Македония забавляваха публиката

Гостите се насладиха и на вкусни ястия, приготвени от женската група на читалището в с. Скребатно и лично от
кметския наместник на селото Искра Авдикова, както и на ръчните плетива, донесени от тях.

Всеки посетител имаше и възможността сам да нарисува своя миниатюра, която да дари или откупи с
благотворителна цел. Събраните средства бяха дарени на Защитено жилище "Слънчев дом" в Благоевград.

Част от красотите, дело на сръчните дамски ръце

"Идеята е всяка жена да открие някакъв талант, който носи в себе си, и да се осмели да го покаже", коментира
председателят на сдружението Здравка Чимева и заедно с директора на музея д-р Кирил Алексиев изразиха
надежда, че инициативата ще стане традиционна за "женския" месец март.

ВАНЯ СИМЕОНОВА

Заглавие: Благотворителният концерт за набиране на средства за лечението на Цветанка от Капитановци ще се
състои на 15 март

Дата: 12.03.2024 19:41
Медия: Видин вест

Заглавие: 12 благоевградчанки се престрашиха и показаха хобито си в благотворителна инициатива

Дата: 12.03.2024 19:00
Медия: Вестник Струма

http://vidinvest.com/2024/03/12/%D0%B1%D0%BB%D0%B0%D0%B3%D0%BE%D1%82%D0%B2%D0%BE%D1%80%D0%B8%D1%82%D0%B5%D0%BB%D0%B5%D0%BD-%D0%BA%D0%BE%D0%BD%D1%86%D0%B5%D1%80%D1%82-%D0%B7%D0%B0-%D0%BD%D0%B0%D0%B1%D0%B8%D1%80%D0%B0%D0%BD%D0%B5/
https://struma.bg/12-%D0%B1%D0%BB%D0%B0%D0%B3%D0%BE%D0%B5%D0%B2%D0%B3%D1%80%D0%B0%D0%B4%D1%87%D0%B0%D0%BD%D0%BA%D0%B8-%D1%81%D0%B5-%D0%BF%D1%80%D0%B5%D1%81%D1%82%D1%80%D0%B0%D1%88%D0%B8%D1%85%D0%B0-%D0%B8-%D0%BF%D0%BE/


Кампания "Подари знание, за да се развиват децата на България - 2024" 
С малък жест на добрина можете да дарите по-добро бъдеще на много деца. 
Фондация "Общество на децата" (Children's Society Foundation) подкрепя инициативата повече деца в България да
имат достъп до знание и развитие на техния потенциал. Образованието е фундаментална основа, която позволява
на децата да развият своя потенциал, да увеличат възможностите за успех в живота и да изградят активно
гражданско и икономически силно общество. 
Кампанията "Подари знание, за да се развиват децата на България - 2024" цели да набере средства, които да
подкрепят програмите на Фондация "Общество на децата" за адресиране причините за отпадане и незаписване
на българските деца за училище. Програмите включват различни компоненти, като основен фокус е
застъпничеството чрез работата в сферата на ранното детско развитие, работа с родителите, работа с най-
уязвимите общности. Програмите са насочени към развиване на ранното учене, включване на децата във форми
на предучилищно възпитание и образование, изграждане на връзка с родителите и позитивно родителстване,
подкрепа за задържане в училище на момчетата и момичетата. 
Моля, свържете се с нас, за да получите Сертификат за дарение. 
ceo@childrenssociety.eu 

Необходими са 100 000 лева за сглобяема сграда, само за ден са били събрани 20% от сумата

Розовата къща се нуждае от помощ, за да продължи да съществува и да оказва помощ на зависими лица.

"Розовата къща е това звено, което свързва хората, които употребяват наркотици, с другия свят. Когато ти
употребяваш наркотици, ти си в паралелна реалност. Розовата къща прави връзката между тези два свята и
хората, които са там, в онзи тъмен свят, могат да излязат на светло и да дойдат при нас", обясни пред БНР Юлия
Георгиева, председател на УС на фондация "Център за хуманни политики", която управлява Розовата къща.

Посетителите на центъра получават храна, дрехи, помощ при издаването на лични документи, както и за достъп до
здравни услуги.

"Това е единственото подобно място в страната",

подчерта Георгиева в предаването "Преди всички".

През последните 5 години дейността е била осъществявана в помещение под наем, но сега наемодателите
настояват имотът да бъде освободен. Поставеният срок е до 1 май.

За целта се набират средства за сглобяема конструкция,

която да се постави на терен, предоставен от кмета на Район "Сердика".

"Върху този терен трябва да поставим преместваема конструкция, която можем да си вземем във всеки един
момент. Тя остава на името на фондацията. Тази сглобяема конструкция, заедно с прилежащите ремонти и
почистване на терени и площадки, излиза близо 100 000 лева", уточни Юлия Георгиева.

Само вчера са били събрани 20 000 лева, тоест 20% от необходимата сума.

Възпитаниците на СУ "Екзарх Антим I" огранизират благотворителен пролетен базар. Събраните средства ще
отидат в помощ на казанлъшката болница МБАЛ "Д-р Христо Стамболски" и закупуване на апаратура. Базарът ще

Заглавие: Кампания "Подари знание, за да се развиват децата на България - 2024"

Дата: 12.03.2024 23:55
Медия: Информационен портал за неправителствените организации

Заглавие: Розовата къща се нуждае от помощ

Дата: 13.03.2024 09:58
Медия: Новините под лупа

Заглавие: Ученици на СУ "Екзарх Антим I" с благотворителен базар за казанлъшката болница

Дата: 13.03.2024 10:44
Медия: Казанлък

https://www.ngobg.info/bg/news/130293-%D0%BA%D0%B0%D0%BC%D0%BF%D0%B0%D0%BD%D0%B8%D1%8F-%D0%BF%D0%BE%D0%B4%D0%B0%D1%80%D0%B8-%D0%B7%D0%BD%D0%B0%D0%BD%D0%B8%D0%B5-%D0%B7%D0%B0-%D0%B4%D0%B0-%D1%81%D0%B5-%D1%80%D0%B0%D0%B7%D0%B2%D0%B8%D0%B2%D0%B0%D1%82-%D0%B4%D0%B5%D1%86%D0%B0%D1%82%D0%B0-%D0%BD%D0%B0-%D0%B1%D1%8A%D0%BB%D0%B3%D0%B0%D1%80%D0%B8%D1%8F-2024.html
https://lupa.bg/news/rozovata-kashta-se-nuzhdae-ot-pomosht_284695news.html
https://www.kazanlak.com/news-43935.html


се състои в деня на настъпването на астрономическата пролет за 2024 20 март, от 9 до 17ч. във фоайето на
училището.

Организатор е дванайсетокласничката Мариам Григорова. Базарът ще премине под надслов "Заедно за по-добър
свят". Там ще може да може да закупите изящни пролетни аксесоари, лакомства и други изненади. Със средствата
ще бъде закупен електрокардиограф за болницата.

Това не е първата инициатива на учениците на СУ "Екзарх Антим I", с която помагат на казанлъшката лечебница. С
концерт и дарителски кутии, учители, ученици и родители събираха средства в помощ на Детското отделение.

Благотворителна инициатива "Сърцедай" подемат в края на месец март ученици от 11 б и 11 в клас при Средно
училище "Георги Ст. Раковски" в град Котел. Кампанията те посвещават на тяхната бивша съученичка Неше
Коджаахмедова, която за нещастие губи своите родители по време на Ковид пандемията.

Инициативата ще се проведе на две места, в два различни дни. Първото от двете събития е предвидено за 24 март
/неделя/ от 11:00 часа в парка на село Ябланово, а второто ще бъде на 30 март /събота/ отново от 11:00 часа, но
този път на пл. "Възраждане", в град Котел. Тези детайли от кампанията, официално бяха съобщени от учениците-
организатори по време на срещата им с кмета на община Котел – Коста Каранашев. От своя страна
градоначалникът приветства девойките за сърцатостта им и посочи, че застава плътно зад тяхната инициатива с
думите: "Нека чистите ви помисли се увенчаят с успех и не спирайте да се развивате в тази посока. Това, което
правите е истинско и човечно и аз съм готов да ви съдействам винаги".

"Сърцедай" е дума, която няма да намерите в речника, защото не съществува, но когато учениците започват да
обмислят как да се казва благотворителната им гражданска инициатива, тя идва от само себе си. Идеята за
кампанията се поражда сред единайсетокласниците по време на часовете им по "Гражданско образование". В
учебното съдържание на предмета се набляга много на активните граждани и гражданските инициативи. А защо
младежите се спират на думата "Сърцедай"? Защото няма нищо по-хубаво на този свят от това да помогнеш от
сърце на човек в нужда.

И на двете локации – в село Ябланово и в град Котел, учениците от 11 в ще се включат в инициативата със своите
умения в анимацията, а от 11 б клас ще продават благотворително сладки, бисквити и курабии, които те лично ще
произведат.

Всеки, който има желание да се включи чрез дарение в кампанията, ще има възможност да го направи по време
на събитията или да дари средства в кутии, които ще бъдат разположени в различни обществени и търговски
обекти в двете населени места. Събраните средства ще се предадат на Неше Коджаахмедова на празника
Рамазан Байрам.

На 23 март 2024 година София ще бъде домакин на едно от най-оживените и значими културни събития в своя
годишен календар – 23-тото издание на Виенския благотворителен бал. Под патронажа на кметовете на Виена и
София и посланичката на Република Австрия в България г-жа Андреа Икич-Бьом тази великолепна нощ обещава
да бъде повече от просто тържество на красотата и изискаността.

Виенски бал. Снимка: Николай Талев

Основната цел на бала е да събере средства за подкрепа на сдружение "Педиатри за бъдеще". Тази организация
играе ключова роля в развитието на бъдещите поколения медицински специалисти в България, организирайки
семинари за студенти и млади лекари. Фокусът е върху иновации в медицината, включително използването на
изкуствен интелект и телемедицина, което прави тази кауза още по-значима и актуална.

Заглавие: "Сърцедайковци" от котленската гимназия "Георги Ст. Раковски" с благотворителна инициатива за
своя бивша съученичка

Дата: 13.03.2024 10:40
Медия: Сливен нюз

Заглавие: Тазгодишният Виенски бал с медицинска кауза

Дата: 13.03.2024 13:34
Медия: LexMedica News

https://sliven-news.com/sarcedajkovci-ot-kotlenskata-gimnazija-georgi-st-rakovski-s-blagotvoritelna-iniciativa-za-svoja-bivsha-sauchenichka/
https://www.lexmedicanews.com/index.php/2024/03/13/tazgodishniyan-vienski-bal-s-medicinska-kauza/


Виенският бал не е само благотворително събитие, но и платформа за културен и политически обмен между
България и Австрия. Той подчертава и укрепва връзките между двете столици, демонстрирайки общите ценности и
интереси в икономиката, политиката и дипломацията. През 2024 година, София се присъединява към световната
мрежа от градове, домакини на виенски балове, поднасяйки подарък от Община Виена за всички присъстващи
дами.

Организиран от сдружение Виенски клуб, балът в София обещава да пренесе атмосферата и очарованието на
Виена в сърцето на българската столица. Посетителите ще имат възможността да се насладят на богата
музикална програма и специално подбрано меню, което да допълни изживяването и да направи вечерта
незабравима.

Председателят на "Виенски клуб" Николай Талев отправя покана към всички, които искат да станат част от този
уникален бал. Участието в събитието не е само възможност за развлечение, но и начин да допринесете за
благородна кауза и да подкрепите развитието на медицинското образование в България.

Виенският благотворителен бал в София е много повече от елегантно събитие. Той е символ на културната връзка
между България и Австрия и демонстрира силата на общността, когато се обедини в подкрепа на благородна
кауза. Нека се съберем заедно в тази вълшебна нощ, за да оставим положителен отпечатък върху бъдещето на
медицината и културните обменни.

Асоциация Муковисцидоза, с подкрепата на Община Поморие, кани на пролетен благотворителен бал на
20.04.2024 г. /събота/ от 19.00 часа в апарт-хотел Пенелопа Палас –Поморие. Основната цел на събитието е да се
съберат средства за скъпоструващи, но жизненоважни медикаменти за пациенти с муковисцидоза.

Предоставената сума под формата на билет за 120 лв. ще бъде дарение към Асоциация Муковисцидоза по чл. 215,
ал.1 от ЗЗД.

Молбата на организаторите е да потвърдите своето присъствие до 10.04.2024 г. /сряда/, като се свържете с
Кристина Димитрова на телефон: 0896 811 151.

Дарителска сметка за каузата:

Асоциация Муковисцидоза

Банка ДСК

IBAN: BG64STSA93000025032698

BIC: STSABGSF

Основание: дарение

Предстои акция за кръводаряване в "Уни Хоспитал" на 20 март – сряда – от 09:00 до 12:00 часа. 
Организира се съвместно от МБАЛ "Уни Хсопитал" и Районен център по трансфузионна хематология – Пловдив. 
Могат да се включат граждани, близки на пациенти, които се нуждаят от кръвопреливане, служители на лечебното
заведение. 
Кръводарителите имат право на два дни отпуск, като получават и подкрепителна закуска, подарък, уникален код
за достъп до системата за проверка на резултатите от направените изследвания за СПИН, хепатит В и С, сифилис
и кръвна група. 
Кръводаряването е полезно и стимулира процеса на обновяване на кръвните клетки, увеличавайки защитните
сили на организма. 

Заглавие: Покана за пролетен благотворителен бал в помощ на деца с рядко заболяване

Дата: 13.03.2024 15:04
Медия: Черноморски Фар

Заглавие: Предстои акция за кръводаряване в "Уни Хоспитал"

Дата: 13.03.2024 18:21
Медия: PIA-news

https://www.faragency.bg/news/17103350417672/pokana-za-proleten-blagotvoritelen-bal-v-pomosht-na-detsa-s-ryadko-zabolyavane
https://pia-news.com/predstoi-aktsiya-za-kravodaryavane-v-uni-hospital-4/


Самотна майка от град Пловдив, която отглежда сама своето 4-годишно дете Никола, има нужда от помощ, видя
Plovdiv24.bg в социалната мрежа Фейсбук. 
Както се вижда на снимките, Анастасия страда от псориазис, както и други проблеми със здравето, заради които
са нужни прегледи. Има съмнения и за диабет. За съжаление, жената не разполага със средства, няма и платени
здравни осигуровки (за период от 2 години). Има проблем и със зъбите.
Детето има проблеми с говора, но от детската градина на малчугана, му осигуряват логопед. Дължат наем в
размер на (450лв) , а след плащане на сметки и всичко, буквално остават на нула.
Анастасия си търси работа, като е работила предимно като асистент на възрастни хора (Анастасия е с основно
образование). В момента гледа човек, но без договори и за недостатъчно средства. Има наложен запор и това
допринася още повече за трудният момент за тях. 
Имат нужда от хранителни продукти, а Никола има нужда и от дрехи 110 см и обувки - 27 номер. Майката
Анастасия също има нужда от дрехи и обувки ХЛ размер и обувки 38 номер.
Всеки, който желае може да подкрепи каузата, чрез сметка:
BG60STSA93000027878362
Банка ДСК/STSABGSF
За Подай ръка ЗПДБ/ Give a Hand ZPDB
Основание: Дарение за кауза на Подай ръка - 3
PayPal: bg.organizationfbf@gmail.com 

колаж: Будна Варна

Ръководството на Община Вълчи дол, съвместно с Районен център по трансфузионна хематология – Варна и
Областния управител на област с административен център – Варна, се обръщаме към Вас в името на човека и
неговото най-ценно богатство- кръвта, за да установим желанието Ви за участие в кръводарителска акция на
територията на Община Вълчи дол, научи медия "Будна Варна".

Основната цел на акцията е да се насочи общественото внимание към проблема с липсата на достатъчно
количества кръв за задоволяване нуждите на лечебните заведения и малкия брой кръводарители на територията
на Област Варна.

Ползите от кръводаряването са проследени в множество изследвания. От тях става ясно, че след кръводаряване
организмът усвоява по-добре кислорода, подобрява кръвообращението си, стимулира се работата на имунната
система и се засилва детоксикацията. Счита се, че редовните донори на кръв намаляват риска от инфаркт,
хипертония, рак, чернодробна увреда, хемохроматоза, причинена от прекомерно усвояване на желязото и
намаляват телесното тегло.

Подходящи кръводарители са хора, които не страдат от хронични заболявания, не приемат редовно лекарствени
продукти и са на възраст между 18 и 65 г.

От септември 2023 г. Районен център по трансфузионна хематология – Варна разполага с единствения мобилен
пункт за кръводаряване, който е оборудван с всичко необходимо за провеждането на кръводарителска кампания.
В тази връзка молим всеки от Вас, който има желание да се включи в акцията,предварително да изпрати
координати за връзка: две имена, населено място, възраст и телефон за връзка на имейл адрес [email protected] в
срок до 25.03.2024 г. Следва да имате предвид, че кръводаряването ще се състои в работен ден.

При наличие на лица, които желаят да се включат в кръводарителската акция, допълнителна информация
относно датата, мястото и часа на провеждане на акцията ще бъде оповестена след приключване на срока за
набиране на доброволци.

Заглавие: Самотна майка от Пловдив има нужда от помощ

Дата: 13.03.2024 21:33
Медия: Пловдив 24

Заглавие: Кръводарителска акция във Вълчи дол

Дата: 14.03.2024 06:01
Медия: Budnavarna.com

Заглавие: 1208 лева от мартенички за Андрей от Момчиловци

Дата: 14.03.2024 07:21
Медия: 24 Смолян

https://www.plovdiv24.bg/novini/plovdiv/Samotna-maika-ot-Plovdiv-ima-nuzhda-ot-pomosht-2037952
https://www.budnavarna.com/2024/03/14/kravodaritelska-akcziya-vav-valchi-dol/
https://www.24smolian.com/2024/03/1208.html


24smolian.com/Общество

В Община Смолян наградиха най-активните участници в традиционния конкурс "Баба Марта бързала, мартенички
вързала".

Проявата се организира от ЦПЛР-ОДК съвместно с Комисията за противообществени прояви.

1208 лв. са събраните средства за благотворителност от всички мартенички, които участваха в конкурса. Те са за
Андрей Андреев от Момчиловци, който е на 32 г. и страда от множествена склероза. Средствата вече са преведени
по сметката на майка му. Призьорите получиха плакети и грамоти в различните раздели.

Конкурсът се провежда за поредна година. Целта на инициативата е набиране на средства, предназначени за
подпомагане на деца в здравословна нужда или социално слаби семейства.

Благотворителен Великденски базар за набиране на средства в помощ на студентката София Христова от
Факултета по изобразително изкуство ще се състои на 24 и 25 април 2024г. във Великотърновския университет
"Св.Св. Кирил и Методий" в старата столица.

Всеки, който желае да се включи в инициативата, може да остави своето дарение в Ректората на висшето училище
– кабинет 531, в библиотечния отдел на корпус 5, във фронт офиса на корпус 4 и във Факултет по изобразително
изкуство – кабинет 104. Великденският базар ще бъде разположен пред зала Европа в Ректората на
Великотърновския университет "Св.Св. Кирил и Методий".

снимка: Будна Варна

Националният фен клуб на Черно море съвместно с футболния клуб се включват в поредната благотворителна
инициатива. По време на петъчния двубой на "моряците" с ЦСКА 1948 привържениците ще участват в кампания в
помощ на 24-годишна жена, която се бори за живота си след тежка катастрофа. За целта по трибуните на стадион
"Тича" ще има кутии, в които всеки желаещ може да направи дарение.

Тя катастрофирала навръх националния празник на България и 111-ия рожден ден на нашия клуб – 3 март на
връщане от Шипка. Автомобилът, в който е пътувала, се преобърнал на пътя, след това се влачил около 100 м.
Росица изпаднала през задното стъкло.

В колата имало общо трима души, но единствено Росица е пострадала. За лечението ѝ няма конкретна
необходима сума, защото операциите са няколко.

Срещата между Черно море и ЦСКА 1948 е в петък, 15 март от 18:45 часа на стадион "Тича" във Варна.

Нека отново покажем, че Черно море не е просто отбор, а нещо много повече, призовават от клуба.

Дарителска сметка – BG40STSA93000026800567

Титуляр по сметката – Дончо Динев Динев (баща)

Заглавие: Великденски базар в помощ на студентката София Христова организират във ВТУ

Дата: 14.03.2024 11:37
Медия: Радио Велико Търново

Заглавие: Феновете и отборът на "Черно море" с поредната благотворителна инициатива

Дата: 14.03.2024 14:32
Медия: Budnavarna.com

Заглавие: Лекари даряват кръв за свои пациенти
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Кампанията се организира за втора поредна година

Кампания за кръводаряване организират утре лекарите от УМБАЛ-Бургас. Медиците ще се включат в акцията за
втора поредна година и ще даряват кръв за свои пациенти.

Началото е 08. 00 часа, а мястото – Отделението по трансфузионна хематология на УМБАЛ - Бургас, съобщиха от
пресслужбата на лечебното заведение.

Кампания за събиране на книги и енциклопедии за растения и животни организират Младежки общински съвет
Стара Загора и Зоопарк Стара Загора, съобщиха за ЗАРАТА

От 14 март до 8 април, Младежки общински съвет Стара Загора, съвместно със Зоопарк Стара Загора, канят
всички желаещи да се включат в благотворителна кампания за събиране на книги и енциклопедии за растения и
животни – "Книга с мисия". Те ще бъдат съхранявани в специално обособени за това къщички, които Младежки
общински съвет са изработили и дарили на старозагорската зооградина.

"Целта на инициативата е всички посетители на Зоопарк Стара Загора да се запознаят с повече факти за
растителния и животински свят около нас, да обикнат природата и да се грижат за нея", казват младежите.

Книгите и енциклопедиите могат да бъдат предавани всеки делничен ден, в часовете между 13.30-18.00 часа, в
Културен център за даровити деца "Проф. Петър Жеков" /бул. Митрополит Методий Кусев 28/.

Националният фенклуб (НФК) на "Берое", съвместно с Районен център за трансфузионна хематология (РЦТХ) –
Стара Загора, за пети път организират акция по кръводаряване под надслов "Кръвна група "Берое": "Призоваваме
всеки желаещ да дари "беройска кръв" и спаси човешки живот. Събитието по кръводаряване ще се състои на 20
март, сряда, между 8:30 и 11:30 часа в офиса НФК "Берое", който се намира зад Съда. В помещението ще бъде
разположен подвижен екип на РЦТХ – Стара Загора…"

Кръв могат да дарят само здрави хора на възраст от 18 до 65 години, с телесно тегло над 50 кг, чиято кръв може да
помогне, без да навреди на болните, нуждаещи се от нея. Кръв може да се дарява на всеки 3-4 месеца.
Процедурата по вземане на кръв трае 5-10 минути. Кръвта се събира в специални стерилни банки за еднократна
употреба. Всеки път се дарява до 450 мл, което се равнява на една двайсета част от общото количество кръв в
организма ни и което след няколко седмици се възстановява напълно. Това в никакъв случай не се отразява на
здравето на кръводарителя.

Предните акции имаха огромен успех, който се надяваме да се повтори и през тази година. Организаторите
подканят всеки с беройска "кръвна група" да се включи в акцията, защото всеки ден животът на стотици хора
зависи от прелята кръв: "Ние от ПФК "Берое" смятаме, че животът на човек е по-ценен от всичко и подобни каузи
са част от нашата социална мисия. Надяваме се, че все повече хора ще осъзнаят нуждата от подобна помощ и ще
бъдат горди от направеното безвъзмездно добро. Нека помогнем в името на живота!"

Кръвта, кръвните съставки и произведените от тях биопрепарати са незаменими лечебни средства. Единственият
източник за получаване на биопрепарати е здравият човек, който доброволно дарява кръв. Кръводаряването е
взаимна помощ – днес аз се нуждая от дарена кръв, утре моят дарител може да има нужда от нея. Тази помощ е в
името на живота и тя не може да се измерва в пари. Безвъзмездността и доброволността са принципи и етична
норма на кръводаряването в целия свят. Кръвта е незаменима част от човешкото тяло, която то

Дата: 14.03.2024 12:32
Медия: Дарик

Заглавие: Кампания за събиране на книги и енциклопедии за растения и животни

Дата: 14.03.2024 15:40
Медия: Зарата

Заглавие: Предстои петата акция "Кръвна група "Берое"

Дата: 14.03.2024 16:08
Медия: Старозагорски Новини

https://zarata.info/%D0%BA%D0%B0%D0%BC%D0%BF%D0%B0%D0%BD%D0%B8%D1%8F-%D0%B7%D0%B0-%D1%81%D1%8A%D0%B1%D0%B8%D1%80%D0%B0%D0%BD%D0%B5-%D0%BD%D0%B0-%D0%BA%D0%BD%D0%B8%D0%B3%D0%B8-%D0%B8-%D0%B5%D0%BD%D1%86%D0%B8%D0%BA%D0%BB/
https://starozagorskinovini.com/stznews/%D0%BF%D1%80%D0%B5%D0%B4%D1%81%D1%82%D0%BE%D0%B8-%D0%BF%D0%B5%D1%82%D0%B0%D1%82%D0%B0-%D0%B0%D0%BA%D1%86%D0%B8%D1%8F-%D0%BA%D1%80%D1%8A%D0%B2%D0%BD%D0%B0-%D0%B3%D1%80%D1%83%D0%BF%D0%B0-%D0%B1/


самовъзпроизвежда.

В момента редовните кръводарители са крайно недостатъчни. За да се осигурят лечебните заведения с кръв и
плазмени биопрепарати, са необходими годишно около 225 000 литра кръв, които се даряват от около 500 000
кръводарители. В момента се осигурява само част от това количество. Кръводарителят не е изложен на никаква
опасност от инфекция. Всички прибори и консумативи за вземане на кръв са за еднократна употреба, фабрично
стерилизирани и херметически запечатани. След употреба те се събират в специални съдове и се изгарят.

"Човешката кръв няма цена! Тя носи живот! Тя дава живот! Помогнете на тези, които имат нужда от кръв днес!
Дарете кръв! Помогнете в името на живота!", е апелът на благородната кауза.

(СН)

Благотворителен концерт за набиране на средства за лечението на Цветанка Иванова ще се състои на 15 март в
Спортната зала във Видин. Организатор е кметството на село Капитановци.

"Цветанка Иванова от село Капитановци има нужда от подкрепата ни. Тя е съпруга и майка на момченце, което е
едва на четири годинки. След години лечение в България на Цветанка сега ѝ предстои трансплантация на бъбрек
в Турция. Донор ще бъде съпругът на Цветанка, но сумата, която трябва да се заплати, е непосилна за
семейството. За трансплантацията и последващото лечение са необходими 100 000 лева. Нека помогнем на едно
семейство да отгледа детето си спокойно", приканват организаторите. В концерта ще участват самодейни състави,
танцови групи и формации, изпълнители, детски школи по танци от област Видин. В кампанията се включват и от
сдружение"Северозапазване", от което приканват жителите на общините Белоградчик, Кула, Бойница, Грамада и
Макреш да присъстват на концерта. Цената на билета е 10 лева.

Дарителска сметка ОББ: BG16UBBS80021055974950 във валута и BGN BICUBBSBGSF Цветанка Андреева
Иванова

В събота ще се проведе футболен турнир от 9.30 часа на игрище Ловен парк

Благотворителеният футболен турнир ще бъде под мотото " Заедно можем" в подкрепа на Ганчо. Организатори са
Хлапетата.

Футболът има способността да разрушава граници – няма значение дали си беден или богат, бял или цветнокож,
мъж или жена. Той е олицетворение на меритокрацията – умалена социална среда, в която всички са равни пред
правилата на играта, а уважението на терена се печели от най-талантливите, най-честните и най-отдадените. Той
дава на всички това, от което неизменно имаме нужда – идентичност и чувство за принадлежност към по-голяма
общност, свързана от любов към един и същи обект. С други думи, футболът дава смисъл и надежда – особено на
тези, които по една или друга причина са ги изгубили.

Футболът никога не е бил просто игра!

ЛЕВСКИ никога не е бил просто отбор!

Левскарите никога не сме били просто фенове!

Феновете никога не сме били просто запалянковци!

"В подкрепа на нашия приятел Ганчо ние от Хлапетата със съдействието и подкрепата на Levski Family
организираме футболния турнир в рамките на деня. Ще участват 8 отбора разделени на 2 групи . Те ще играят в 2
полувремена по 10 минути.

Заглавие: Благотворителен концерт в подкрепа на Цецка организират във Видин

Дата: 14.03.2024 15:00
Медия: Конкурент

Заглавие: Благотворителната кампания за Ганчо продължава

Дата: 14.03.2024 16:34
Медия: Карлово Прес

https://www.konkurent.bg/news/17102484004538/blagotvoritelen-kontsert-v-podkrepa-na-tsetska-organizirat-vav-vidin-
https://www.karlovopress.com/%D0%91%D0%BB%D0%B0%D0%B3%D0%BE%D1%82%D0%B2%D0%BE%D1%80%D0%B8%D1%82%D0%B5%D0%BB%D0%BD%D0%B0%D1%82%D0%B0-%D0%BA%D0%B0%D0%BC%D0%BF%D0%B0%D0%BD%D0%B8%D1%8F-%D0%B7%D0%B0-%D0%93%D0%B0%D0%BD%D1%87%D0%BE-2024-03-14/


Такса участие на отбор е 100 лв.

Записвания може да направите на лично съобщение на страницата ни", съобщиха Хлапетата.

На игрището ще има кутии за дарения, в които всеки може да подкрепи инициативата.

"Нека покажем на един истински БЪЛГАРИН, че можем, можем да направим нещо запомнящо се, нека му
покажем, че не е сам в битката си!", призоваха децата.

ЗАЕДНО МОЖЕМ!

ДЕЛА ТРЯБВАТ!

В асеновградското село Избеглии предстои събитие, което е свързано със събиране на средства за две малки
деца. ФК "Спартак"–Избеглии взима инициативата да организира благотворителен турнир по мини футбол на 1
юни – Денят на детето, от 09:00 часа на местния стадион. Целта е благородна – да се съберат средства за
лечението на две малки деца, които се борят със сериозни здравословни проблеми.

9-годишният Ивайло е с диагноза "Детски аутизъм и генерализирано разстройство в развитието". Преди да
навърши 2 години родителите му са започнали да забелязват промени в поведението на детето. След
многократни прегледи е установена диагнозата и до момента се провежда ежедневна работа с психолог и
логопед. На Ивайло са направени десетки изследвания и вече му се прилага необходимата терапия. Родителите
казват, че се наблюдава подобрение в състоянието му, макар и минимално. Момченцето е с ТЕЛК, който е 100% с
лична помощ, но сумата е непосилна за семейството, за да покрие всички разходи по терапиите, а лечението ще
продължи дълго време. Може да погнете и чрез:

Дарителска сметка:
ИВАЙЛО ПЕТРОВ ПОЛЯКОВ
IBAN: BG29FINV915013BGNBMLLG

3-годишният Радослав е роден нормално. На 4 месеца родителите му разбират, че детето има проблем – тялото
му е отпуснато и не реагира на звуци. Веднага са потърсили лекарска помощ. Установено е, че Радослав е с
диагноза "Цитомегаловирусна инфекция", вследствие на която има деформации на мозъка, мускулна хипотония с
атаксия и глухота. Започнало е лечение срещу вируса и физиотерапия и са му направени множество изследвания –
генетични и метаболитни. Към днешна дата момченцето вече е проходило, но трябват още много упражнения за
цялостното подобрение на състоянието му. Извършени са му операции на двете уши за поставяне на т.нар.
"импланти". Предстои му да посещава специалист за слухопротезирани деца, за да може да се "научи" да чува и
общува с другите. Родителите му го водят и на психолог, понеже има дефицит на вниманието и концентрацията и
нужда от сензорна интеграция. Рехабилитациите ще продължават доста години и са свързани с всекидневно
пътуване до Пловдив, а разходите са непосилни за семейството, затова ако може да помогнете го направете и
чрез:

Дарителска сметка:
РАДОСЛАВ АТАНАСОВ МИХАЙЛОВ
IBAN: BG02STSA93000030675334
PayPal: RADOSLAV MIHAYLOV
REVOLUT: 0894391217

Турнирът предвижда формат с 4 игрища, отбори от 5+1 състезатели и до 9 участници в един отбор. За участие е
определена такса от 120 лева на отбор, като всички събрани средства ще бъдат насочени към лечението на
Ивайло и Радослав. Освен спортните състезания, организаторите са предвидили и търг за тениски с автографи,
продажба на сувенири и дарителски кутии, за да увеличат събраната помощ.

Всеки, който желае да участва, да подкрепи каузата или просто да стане част от това благородно събитие, е добре
дошъл. Нека заедно покажем, че спортът и солидарността могат да променят животи.

Заглавие: За лечението на две малки деца: Благотворителен футболен турнир в Асеновградско събира
средства

Дата: 15.03.2024 08:17
Медия: Искра.бг

Заглавие: Открита е дарителска сметка за пострадалите и семействата на загиналите в катастрофата край

https://www.iskra.bg/za-lechenieto-na-dve-malki-decza-blagotvoritelen-futbolen-turnir-v-asenovgradsko-sabira-sredstva/
https://pronewsdobrich.bg/otkrita-e-daritelska-smetka-za-postradalite-i-semeystvata-na-zaginalite-v-katastrofata-kray-dobrich-p436037


Държавното горско стопанство в Добрич откри дарителска сметка за пострадалите и семействата на загиналите
работници от стопанството, съобщиха от СИДП. При тежка катастрофа на 13 март загинаха двама горски
служители, а петима са в тежко състояние и са настанени в отделението по реанимация на МБАЛ-Добрич.

Всички желаещи да помогнат в този труден момент могат да направят превод по сметка в "Търговска банка Д" АД :

BG57DEMI92405000331684

Североизточното държавно предприятие /СИДП/ също ще подкрепи семействата на загиналите и пострадалите
работници. В кампанията ще се включат и служители на 18 стопанства от системата.

Екипът на СИДП благодари предварително на всички, които ще помогнат на пострадалите, за да могат да се
възстановят и да завършат успешно лечението си.

Това алармира Слави Михайлов, председател на Националното сдружение на сираците в България

Читалището в плевенското село Тодорово търси спешно 30 000 лева за ремонт на покрива, който е в окаяно
състояние, и ако не се поправи, опасността да рухне е реална. Това алармира Слави Михайлов, председател на
Националното сдружение на сираците в България.

Около десет деца в неравностойно положение вече не посещават читалище "Бъдеще – 1927" в с. Тодорово.

"Мечтата ми е да върна тези деца отново в читалището, за да продължат да се развиват така, както всяко дете има
потребност да се учи и да развива своите творчески умения и талант. При дъжд капе над сцената в салона на
читалището, както и в хранилището с книги, улуците са прогнили. Читалището в плевенското село Тодорово е
основано през 1927 година. Ако това читалище се намираше в град, със сигурност нямаше да ми направи огромно
впечатление апелът им за помощ! Защото в града децата и възрастните хора имат възможност да посещават
много културни институции, спортни клубове и клубове по интереси. И някак си в големия град подобна новина не
би привлякла вниманието на много хора. Поради тази причина реших да застана зад ръководството на читалището
и да ги подкрепя, като се популяризира апела им за помощ, за да стигне до повече добри хора. Не десет, дори и
едно дете в неравностойно положение да върна в читалището, усилията си заслужават", каза Михайлов.

"Истината, е че за близо петстотин жители на плевенското село Тодорово, читалището е единственото място, което
ги събира в свободното време и ги обединява, когато отбелязват селски, общински и национални празници. Близо
тридесет деца на възраст от 6 до 15 години нямат никаква друга алтернатива за свободното си време и с радост
посещават културната институция, където се обучават в тънкостите на фолклора, който трябва да се предава от
поколения на поколения, за да се запазим като нация", категоричен е Слави Михайлов.

"Заради течовете могат да пострадат книгите в библиотеката, където има над 6000 тома, събирани през годините.
Въпреки проблемите с лошото състояние на сградата, културната институция не е спирала дейността си!
Творческите състави са носители на награди и призове от много общински, регионални и национални конкурси.
Апелът ми към всички добри хора, организации и фирми е да запазим единственото културно-просветно средище
за децата и възрастните хора в селото. Няма нищо по-красиво от това да оставяме следа след себе си! Да запазим
близо стогодишното читалище, за да се гордеем като народ. Най – лесно е да рушим, по-трудно е да градим! Но
ако тридесет хиляди лева не може да се съберат, то тогава сме погубени като нация и всички усилия да запазим
културата и да я съхраним отиват на вятъра", смята Слави Михайлов.

"Силно се надявам активна подкрепа да окаже и ръководството на Община Плевен в лицето на Кмета д-р
Валентин Христов и доц. Иван Малкодански, Председател на общинския съвет в града на Панорамата. Защото
това са амбициозни хора, доказали своята съпричастност и желание да градят и да правят добро", обобщи Слави
Михайлов. "Всъщност на 23.03.2024г. в читалището ще се проведе концерт и базар за събиране на средства за
ремонт на покрива. Надеждата ми е до тогава да се съберат нужните средства и концерта да се окаже
благодарствен към добрите хора, а не благотворителен. Това чудо може да се случи, ако всички прегърнем каузата

Добрич

Дата: 15.03.2024 11:10
Медия: ПроНюз Добрич

Заглавие: Читалището в плевенското село Тодорово търси спешно 30 000 лева за ремонт на покрива

Дата: 15.03.2024 11:31
Медия: Плевен Утре

https://plevenutre.bg/2024/03/15/627199-chitalishteto_v_plevenskoto_selo_todorovo_tursi_speshno_30_000_leva_za_remont_na_pokriva


и помогнем според възможностите си, добави той.

Средства може да бъдат дарени по сметката на НЧ "Бъдеще – 1927" с. Тодорово, общ. Плевен, както следва:

IBAN:BG48STSA93000003899693,

BIC:STSABGSF,

Основание: Дарение за ремонт на покрив,

титуляр на сметка: НЧ "Бъдеще – 1927" с. Тодорово.

Не на последно място Слави Михайлов вярва, че заедно и за кратко време ще успеем да помогнем на читалището.
Той изказва огромна признателност и благодарност към всички добри хора, организации и фирми, които - без
колебания - ще се включат и ще помогнат на читалището в село Тодорово.

Читалището в плевенското село Тодорово търси спешно 30 000 лева за ремонт на покрива, който е в окаяно
състояние иq ако не се поправи опасността да рухне е реална. Това алармира Слави Михайлов, председател на
Националното сдружение на сираците в България. Около десет деца в неравностойно положение вече не
посещават читалище "Бъдеще – 1927" в с. Тодорово, съобщиха от НССБ.
"Мечтата ми е да върна тези деца отново в читалището, за да продължат да се развиват така, както всяко дете има
потребност да се учи и да развива своите творчески умения и талант. При дъжд капе над сцената в салона на
читалището, както и в хранилището с книги, улуците са прогнили. Читалището в плевенското село Тодорово е
основано през 1927 година. Ако това читалище се намираше в град, със сигурност нямаше да ми направи огромно
впечатление апелът им за помощ! Защото в града децата и възрастните хора имат възможност да посещават
много културни институции, спортни клубове и клубове по интереси. И някак си в големия град подобна новина не
би привлякла вниманието на много хора. Поради тази причина реших да застана зад ръководството на читалището
и да ги подкрепя, като се популяризира апела им за помощ, за да стигне до повече добри хора. Не десет, дори и
едно дете в неравностойно положение да върна в читалището, усилията си заслужават", каза Михайлов.
"Истината, е че за близо петстотин жители на плевенското село Тодорово, читалището е единственото място, което
ги събира в свободното време и ги обединява, когато отбелязват селски, общински и национални празници. Близо
тридесет деца на възраст от 6 до 15 години нямат никаква друга алтернатива за свободното си време и с радост
посещават културната институция, където се обучават в тънкостите на фолклора, който трябва да се предава от
поколения на поколения, за да се запазим като нация", категоричен е Слави Михайлов.
"Заради течовете могат да пострадат книгите в библиотеката, където има над 6000 тома, събирани през годините.
Въпреки проблемите с лошото състояние на сградата, културната институция не е спирала дейността си!
Творческите състави са носители на награди и призове от много общински, регионални и национални конкурси.
Апелът ми към всички добри хора, организации и фирми е да запазим единственото културно-просветно средище
за децата и възрастните хора в селото. Няма нищо по-красиво от това да оставяме следа след себе си! Да запазим
близо стогодишното читалище, за да се гордеем като народ. Най – лесно е да рушим, по-трудно е да градим! Но
ако тридесет хиляди лева не може да се съберат, то тогава сме погубени като нация и всички усилия да запазим
културата и да я съхраним отиват на вятъра", смята Слави Михайлов.
"Силно се надявам активна подкрепа да окаже и ръководството на Община Плевен в лицето на Кмета д-р
Валентин Христов и доц. Иван Малкодански, Председател на общинския съвет в града на Панорамата. Защото
това са амбициозни хора, доказали своята съпричастност и желание да градят и да правят добро", обобщи Слави
Михайлов. Всъщност на 23.03.2024г. в читалището ще се проведе концерт и базар за събиране на средства за
ремонт на покрива. Надеждата ми е до тогава да се съберат нужните средства и концерта да се окаже
благодарствен към добрите хора, а не благотворителен. Това чудо може да се случи ако всички прегърнем каузата
и помогнем според възможностите си!
Средства може да бъдат дарени по сметката на НЧ "Бъдеще – 1927" с. Тодорово, общ. Плевен, както следва:
IBAN:BG48STSA93000003899693, BIC:STSABGSF, Основание: Дарение за ремонт на покрив, титуляр на сметка: НЧ
"Бъдеще – 1927" с. Тодорово.
Не на последно място Слави Михайлов вярва, че заедно и за кратко време ще успеем да помогнем на читалището.
Той изказва огромна признателност и благодарност към всички добри хора, организации и фирми, които - без
колебания - ще се включат и ще помогнат на читалището в село Тодорово. 

Заглавие: Читалището в село Тодорово се нуждае спешно от 30 000 лв. за ремонт на покрива

Дата: 15.03.2024 13:05
Медия: Фокус

Заглавие: "Гората.бг" раздава 7 хиляди дръвчета в Каварна днес. Във Варна и Добрич - в събота

Дата: 15.03.2024 12:50
Медия: Радио Варна

https://www.focus-news.net/novini/regioni/Chitalishteto-v-selo-Todorovo-se-nuzhdae-speshno-ot-30-000-lv-za-remont-na-pokriva-2041221
https://bnr.bg/varna/post/101963171/goratabg-razdava-7-hiladi-dravcheta-v-kavarna-dnes-varna-i-dobrich-v-sabota


7 хиляди дръвчета ще раздават в Каварна от "Гората.бг" днес. Инициативата започва от 16 часа и ще продължи до
18 часа на площада пред общината. 25 хиляди плодни, медоносни и паркови дръвчета ще подарят във Варна от
"Гората.бг" от 10.30 часа на 16 март, събота, на паркинга на хипермаркет на ул. "Атанас Москов" 2. 
"Ще подаряваме плодни - кайсии, сливи (жълта афъзка), дюли, облачински вишни, ябълки (подложка), череша
(махалебка, дива), орехи и паркови и медоносни липи, акации, явори, люляци, бряст и др.", съобщиха
организаторите. Желаещите ще могат да получат повече дръвчета - "или колкото можете да засадите", допълват
те. Продължителността на събитието във Варна ще бъде 2 часа и 45 минути. Повече за него може да прочетете
тук. От 15.30 до 17.45 часа в събота, 16 март, ще бъде кампанията в Добрич. Мястото е площад "Свобода", където
за добричлии ще бъдат раздадени 16 хиляди дръвчета. 

ЗАСТЪПНИЧЕСТВО И ГРАЖДАНСКО ОБЩЕСТВО

Приемането на Стратегията за корпоративната социална отговорност за периода 2024 – 2027 година е залегнало
в Програмата за управление на правителството на Република България за 2023-2024 година. Предлаганият проект
на Стратегия е в изпълнение на този ангажимент.

Дата на откриване: 8.3.2024 г. Целева група: Всички заинтересовани Сфера на действие: Социална политика и
заетост Дата на приключване: 22.3.2024 г.

Проект на Стратегия
Мотиви

Извънредна новина Разберете големите новини в момента, в който се случват - директно в имейла ви.

Позицията е препубликувана от страницата на "Заедно в час".

През февруари 2022 г. беше конституиран първият Съвет за развитие на гражданското общество (СРГО), част от
който е и фондация "Заедно в час", макар и историята на съвета да започва още през 2012 г. В духа на
прозрачността и спазвайки своя ангажимент към обществото, СРГО публикува отчет за работата си от февруари
2022 до февруари 2024 г.

За двете години реално съществуване на СРГО се смениха 4 кабинета и трима председатели на Съвета. СРГО
проведе 16 заседания и организира десетки срещи на работни групи за разработване на Стратегията за подкрепа
на развитието на ГО и разработване на финансов механизъм за подкрепа на проекти с обществено значение,
който се реализира според Закона за юридическите лица с нестопанска цел (ЗЮЛНЦ). Бяха проведени над 5
срещи без председател и представители на администрацията.

Макар СРГО да е положил всички усилия, за да изпълни със съдържание мандата си и да реализира поставените
приоритети, не са изпълнени основни ангажименти. Така вместо да се поставят основите на пример за ефективно
взаимодействие между организациите на гражданското общество и публичната администрация, ще се допринесе
за още по-голям срив в доверието към институциите и влошаване на обществените нагласи към гражданския
сектор.

Регистрирани са добронамереност и усилия от страна на правителствата от 2012 г. насам. Като ЮЛНЦ в състава на
първия СРГО и в резултат на неуспешните усилия да трансформираме намеренията за ефективно сътрудничество
в практически резултати за две години съществуване намираме, че останалите институционални участници в този
модел на взаимодействие практически девалвират и подценяват нуждата от конструктивност, бързо действие и
реален ефект от СРГО.

Кабинетът незабавно да свика Съвета за развитие на гражданското общество

Заглавие: Проект на Стратегия за корпоративна социална отговорност (КСО) за периода 2024 – 2027 година

Дата: 08.03.2024 18:03
Медия: Платформа за данъци и счетоводство

Заглавие: Развитието на гражданското общество се нуждае от реални действия

Дата: 10.03.2024 20:16
Медия: Дневник

https://kik-info.com/novini/ms/Proekt-na-Strategiya-za-korporativna-sotsialna-otgovornost-KSO.14457.php
https://www.dnevnik.bg/analizi/2024/03/10/4598759_razvitieto_na_grajdanskoto_obshtestvo_se_nujdae_ot/


Смятаме, че институциите подценяват участието си в работата на Съвета и това води до недобросъвестна забава
при осъществяването на важни действия насочени към развитието на гражданското общество и доказва липсата
на споделена политическа и административно-експертна воля, въпреки нормативно разписаната рамка, СРГО и
гражданските организации да получават видимост, стратегическа подкрепа и легитимност чрез създадения модел
на взаимодействие през СРГО.

След влизане на България в ЕС българската държава е приела, че може да осигури достатъчно гаранции,
законови и институционални, за упражняването на гражданските права и свободи в условията на едно
демократично общество. Това включва не само наличие на правна рамка, която дава възможност за свободно
упражняване на правата и свободите, но и насърчаващи условия за тяхното упражняване.

Именно в отговор на тази потребност виждаме ролята на СРГО - да бъде форма за междусекторен диалог, чрез
който държавата на най-високо ниво в изпълнителната власт може да си взаимодейства с граждански
организации с цел създаване на по-добри условия за упражняване на правото им на сдружаване. Развитието на
гражданското общество не се нуждае от заявена добра воля, а от реални действия, които да доведат до напредък
в работата на СРГО и постигане на ефективни резултати за подкрепа за гражданския сектор и свободното
упражняване на гражданските права и свободи.

Демонстрираните административни пречки (липса на определен председател, който да свика заседание),
неяснотата от гледна точка на администрацията кой е проблемът в това да се реализира механизмът за
финансиране с ясни правни аргументи, водят до това, че не е възможно членовете граждански организации да
предизвикат решение, което да е от полза и в подкрепа на гражданските организации в България.

СРГО настоява:

Ресорният заместник-министър председател да свика незабавно заседание на СРГО за изпълнение на
неговите законоустановени задължения.

При съставяне на следващ кабинет да се определи ресорна функция на съответния заместник-министър
председател "Развитие на гражданското общество".

Да се стартира процес по промяна на Правилника за организацията и дейността на Съвета за развитие на
гражданското общество, за да се гарантира, чеработата на Съвета е непрекъсната и не зависи от политическа
воля, която може да блокира дейността му вследствие на неглижиране на неговата роля и функция от страна на
съответния му председател.
Съветът за развитие на гражданското общество (СРГО) е консултативен съвет към Министерски съвет, който се
състои от граждански организации в обществена полза, изцяло избрани от други граждански организации по
независим и демократичен начин. Той има функцията на механизъм, чиято основна задача е да осигури
структуриран и демократичен начин за гражданско участие в управлението на страната и изграждането на
"работещо партньорство между държавата и гражданските организации".

В съвета са избрани и участват следните организации:

Фондация "БЪЛГАРСКИ ЦЕНТЪР ЗА НЕСТОПАНСКО ПРАВО"
Сдружение "БЪЛГАРСКИ ДАРИТЕЛСКИ ФОРУМ"
Фондация "РАБОТИЛНИЦА ЗА ГРАЖДАНСКИ ИНИЦИАТИВИ"
Фондация "СВЕТЪТ НА МАРИЯ"
Фондация "БЪЛГАРСКИ ФОНД ЗА ЖЕНИТЕ"
Сдружение "АСОЦИАЦИЯ НА ЕВРОПЕЙСКИТЕ ЖУРНАЛИСТИ-БЪЛГАРИЯ"
Фондация "ЗАЕДНО В ЧАС"
Сдружение "БЪЛГАРСКИ ЧЕРВЕН КРЪСТ"
Сдружение "БЪЛГАРСКИ ХЕЛЗИНКСКИ КОМИТЕТ"
Фондация "ЗА НАШИТЕ ДЕЦА"
Сдружение "АСОЦИАЦИЯ НА ПАРКОВЕТЕ В БЪЛГАРИЯ"
Сдружение "БЪЛГАРСКА АСОЦИАЦИЯ ЗА АЛТЕРНАТИВЕН ТУРИЗЪМ"
Сдружение "ЕКВИЛИБРИУМ"
Фондация "КАРИН ДОМ"

Рубриката "Анализи" представя различни гледни точки, не е задължително изразените мнения да съвпадат с
редакционната позиция на "Дневник". 

Отминалият международен ден на жената – 8 март отново открои факта за България, че темата за
равнопоставеността между жените и мъжете не получава необходимото внимание, въпреки съществуващите
проблеми: икономически неравенства; насилие в различните му форми; неплатен труд, който полагат жените;

Заглавие: Инициативата "Тя в Европа" е разговор за правата на жените

Дата: 11.03.2024 10:49
Медия: Радио Благоевград

https://bnr.bg/blagoevgrad/post/101960805/iniciativata-ta-v-evropa-e-razgovor-za-pravata-na-jenite


стереотипи по отношение на пола. "Равнопоставеността е важна, за да има прогрес в обществото",
коментира за Радио Благоевград Марина Кисьова де Хеус, председател на фондация "Екатерина Каравелова" и
припомни важността на европейските директиви за баланс на половете в бордовете на компаниите и за
прозрачното заплащане. Тя обяви новата инициативата "Тя в Европа", с която фондацията насочва вниманието
преди евроизборите към приноса на българките в развитието на европейските политики и към проблемите и
нуждите на жените в Европа. "Моята лична мотивация да инвестираме в организацията на тези събития е, че
очакванията към следващия Европейски парламент е, че ще има нарастване на местата на крайно
консервативните партии, на антиеврейските партии, които директно призовават за ограничаване
правата на различни групи от обществото, включително призовават за връщането на ролята на жената
към една много по-традиционна роля и ограничаване на вече извоювани права", обясни Марина Кисьова де Хеус.

Първата дискусия под надслова "Тя в Европа" вече се проведе в София, предстоят нови срещи в страна. "Моята
кауза е да се случват повече смислени дискусии", каза още Марина Кисьова де Хеус и обеща активна кампания за
по-високо участие на гражданите в изборите за Европейския парламент.

Цялото интервю с Марина Кисьова де Хеус чуйте в звуковия файл.

Районната прокуратура в Пловдив се самосезира и разпореди проверка по повод публикацията на "Марица"
измамната схема с дарения, практикувана от румънци, които се представят за глухонеми. Разпоредено е
проверката да бъде извършено от служители на полицията в града под тепетата с оглед събиране на данни за
измама. Срокът за приключване е едномесечен.
Припомняме, че вчера буден гражданин подаден сигнал до медията, след което направи и публикация в
социалните мрежи, че група млади ръмънци обикалят из пловдивските молове и събират дарения уж за
изграждане на международен център за глухи, неми и бедни деца. Всъщност парите отиват в джобовете им,
посочи пловдивчанинът и предупреди всички да са внимателни.
Листът, с който обикалят, за да събират дарения е уж сертификат на Асоциацията на глухите. На видео,
публикувано от пловдивчанин се виждат лицата на румънците, а едното момиче му показва неприличен жест.
След като разбират, че мъжът ги снима, те напускат мола по най-бързия начин.

Случаят много напомня историята преди точно две години, отново в Пловдив. Тогава бяха задържани две
момичета и младеж, на по 18 години. Представяли се за глухонеми и събирали дарения от пловдивчани и гостите
на града уж за създаване на Международен център за глухи хора с физически увреждания и бедни деца. За по-
голяма достоверност давали на дарителите да попълнят саморъчно направена бланка, да се подпишат, да
посочат сумата и населеното място.

Действията им обаче тогава събудиха съмнение у един от талисманите на Пловдив - уличният музикант Георги
Димитров - Моцарт. Той разкри измамната им схема, като успя да задържи едно от момичетата и да повика
полиция. Малко след това бяха арестувани и другите двама.

Срокът за кандидатстване в обучението е до 29 март.

Предстоящите избори за Европейски парламент са ключово събитие, от което зависи бъдещето на европейската
демокрация. Те повдигат и редица въпроси: Ние готови ли сме за тях? Защо е важно да участваме? Знаем ли как
всъщност работи Европа? Можем ли ние, българските граждански организации, да бъдем фактор в процесите на
вземане на решения за европейските политики в защита на каузите, за които се борим?

Тази пролет Европа ще бъде още по-близо до нас, за да даде отговор на тези и още въпроси, които вълнуват
гражданското общество в България.

В рамките на 2-дневно обучение "Работа с институциите на ЕС - роля и правомощия", на 11 и 12 април, в Дома на

Заглавие: След публикация на "Марица": Прокуратурата се самосезира за измамата с дарения в Пловдив

Дата: 11.03.2024 15:45
Медия: Марица

Заглавие: Обучение "Работа с институциите на ЕС - роля и правомощия"

Дата: 11.03.2024 16:01
Медия: Български център за нестопанско право

https://www.marica.bg/plovdiv/krimi/sled-publikaciq-na-marica-prokuraturata-se-samosezira-za-izmamata-s-dareniq-v-plovdiv
https://bcnl.org/news/obuchenie-rabota-s-institutsiite-na-es-rolya-i-pravomoshtiya.html


Европа, ще се срещнем на четири очи с български представители на Европейския парламент и на Европейската
комисия. Заедно ще учим и тренираме всичко най-важно, което трябва да знаем като граждански активисти, за да
се чува гласът ни в Брюксел:

Какви са механизмите за взаимодействие на НПО с Европейския парламент и Европейската комисия - от
разработването на законодателството и изготвянето на политиките на ЕС до прилагането на политики и
работата в специализирани области.
Как български граждански организации могат да се включат в процеса на вземане на решение от
институциите на ЕС през призмата на актуални законодателни инициатива.
Какъв е ефектът на европейските избори върху процеса по взимане на решения, от които зависи
благосъстоянието на европейските граждани.
Кои са инструментите за гражданско участие пред институциите на ЕС.
Как можем да организираме европейска гражданска инициатива и петиция.

Обучението е насочено към екипите на НПО, неформални групи и активисти, които работят за социална промяна,
защитават, насърчават и повишават осведомеността за човешките права, демокрацията, върховенството на закона
и европейските ценности. 

Условия за кандидатстване:

За участие в обучението може да кандидатствате, ако: 

1. Вие сте част от екипа на гражданска организация (сдружение, фондация, читалище). Предимство ще имат
организации, които са получила финансова подкрепа в рамките на проекта BIRDS in BG. 

2. Вие участвате в неформална група. 

3. Вие сте активист за граждански каузи. 

4. Имате възможност да присъствате по време на 2-дневния обучителен курс. 

Важно: Предимство при селекцията ще имат кандидатите от организации, номинирали двама или повече души от
своите екипи, и участват заедно. 

 

Важна информация: 

За участие в обучението се попълва формуляр за кандидатстване.
Срокът за кандидатстване е до 29 март  2024 г., включително.
Одобрените кандидати ще бъдат уведомени писмено в срок до 2 април. 
Местата са ограничени - до 25 участници .
За участие в обучението не се заплаща такса участие. 
Първият обучителен ден започва в 13:00 и приключва в 17:00 часа.
Вторият обучителен ден започва в 09:00 и приключва в 13:00 часа.
Разходите за обучението, настаняването в София (1 нощувка на 11 април), транспорта, кафе паузите,
обядите и обучителните материали са осигурени по проект BIRDS in BG, съфинансиран от Европейския
съюз .

Връзка с нас 

Ако имате въпроси във връзка с кандидатстването за обучението "Работа с институциите на ЕС – роля и
правомощия", може да се свържете с нас на имейл: radina@bcnl.org или по тел.: (+359) 88 851 99 91, лице за
контакт: Радина Банова-Стоева, БЦНП. 

 

Обучението "Работа с институциите на ЕС – роля и правомощия" се реализира в рамките на проект "Building an
Inclusive Resilient Democratic Society in Bulgaria" (BIRDS in BG), който е партньорска инициатива на Български фонд
за жените (БФЖ), Български център за нестопанско право (БЦНП) и Фондация Impact Drive (IDF), съфинансиран от
Европейския съюз.

 

Заглавие: Лазар Радков: Не събираме капачки, събираме активни хора!

Дата: 12.03.2024 17:09
Медия: Фокус

https://www.focus-news.net/novini/Bylgaria/Lazar-Radkov-Ne-subirame-kapachki-subirame-aktivni-hora-2037496


Много отдавна ние не събираме капачки. Събираме активни хора, които искат да действат. Това каза Лазар
Радков – основател на инициативата "Капачки за бъдеще" и сайта Kauzi.bg, в предаването "Цветовете на
България" на Радио "Фокус".
Въпреки всички проблеми в България, все повече хора стават активни, искат да доброволстват, да помагат и да
работят активно, за да променят настоящето и бъдещето си, казва той.
"Процентът е малък, но расте. За да се случат смислени неща, не са нужни много хора. Нужни са малко на брой
мотивирани хора, които не се отказват. Има нужда от смелост, но и от много работа и малки стъпки, които с
времето се натрупват. Има много смислени, добри хора, които действат градивно, помагат и имат желание да го
правят. Те рядко стигат до новините, защото новините са за проблеми. Ние се стараем да ги съберем", казва
Лазар Радков.
Инициативата "Капачки за бъдеще" добива все по-големи мащаби. Десетки кувьози, медицинска апаратура и
линейки са закупени благодарение на инициативата, а последната закупена линейка ще бъде дарена във Враца.
В последните години Лазар Радков създава мрежа от "Клубове за бъдеще" из цялата страна, в които могат да се
включат всички, които имат желание да подобрят живота си и този на своето родно място чрез различни
кампании. "В някои градове започнаха да действат по-активно, в други – по-малко, в трети не можаха да се
сработят", обясни той.
През 2023 г. стартира и инициативата "Спасителни клубове за бъдеще". "Част от доброволците вече се обучиха в
местните пожарни, за да помагат на службите на "Пожарна безопасност и защита на населението" при горски и
полски пожари, при наводнения, земетресения, при издирвателни акции. Вече имаме 10 екипа с над 120
доброволци в осем града. Вчера започнахме обучение в Института за гората за работа с моторни триони, за да
може нашите доброволци да се включват в разчистване на улици и тротоари, при правене на отбранителни
просеки при горски пожари. Сега се обучаваме, събираме средства от дарения, лични средства. Осигурили сме си
огнеупорни дрехи за пожарите. Вече имаме една помпа, шлангове", разказа Лазар Радков.
Признава, че най-трудно му е да поставя себе си на първо място. "Сега го карам малко по-леко. От време на
време фалирам енергийно, емоционално, след това се зареждам малко и енергията пак отива за каузи. Просто
знам, че когато ми свърши енергията, трябва да се наспя." 

Всяко юридическо лице с нестопанска цел (ЮЛНЦ) - сдружение, фондация и читалище - следва да спазва
принципите на прозрачност и отчетност. Когато говорим за годишно отчитане на ЮЛНЦ, винаги трябва да имаме
предвид 3 основни институции: Национален статистически институт (НСИ), Национална агенция за приходите
(НАП) и Агенция по вписванията (АВ).

В този материал ще намерите отговорите на въпросите - в кои случаи, какви документи, къде и в какви срокове
трябва да подадем, за да отчетем дейността си (или липсата на такава) за изминалата 2023 година?

Отчитане пред Национален статистически институт (НСИ)

>> Отчитане пред НСИ на ЮЛНЦ с дейност през 2023 г.

Всички предприятия с нестопанска цел - сдружения, фондации и читалища - независимо дали са в обществена или
в частна полза, ако са осъществявали дейност през 2023 г., с приходи и разходи над 500 лв. по смисъла на Закона
за счетоводството, са длъжни да подадат ГОДИШЕН ОТЧЕТ ЗА ДЕЙНОСТТА (ГОД) си през 2023 г. в НСИ.

Срок за подаване на ГОД в НСИ: до 01 юли 2024 г.

Как и къде се подава ГОД:

По електронен път чрез въвеждане в реално време (on-line) в Информационна система "Бизнес статистика"
(задължително за данъчно задължените лица по ЗКПО)
Чрез формуляри на хартиен носител

Какво трябва да помните в този случай: Първо трябва да сте подали ГОД по електронен път в НСИ и да сте
получили входящ номер, за да може да подадете Годишната данъчна декларация в НАП

Дължи ли се държавна такса: Не, не се дължи
Какъв е срокът: от 1 януари до 01 юли 2024 г.
Къде има повече информация и данни за контакт: сайта на НСИ >> За респондентите >> ИС Бизнес статистика

>> Годишна отчетност за дейността на предприятията 2023 >> Годишен отчет за дейността на предприятията с
нестопанска цел през 2023 година

В кои закони го пише:

Заглавие: Годишно отчитане на ЮЛНЦ за 2023 – задължения, срокове, документи

Дата: 13.03.2024 23:55
Медия: Информационен портал за неправителствените организации

https://www.ngobg.info/bg/news/130309-%D0%B3%D0%BE%D0%B4%D0%B8%D1%88%D0%BD%D0%BE-%D0%BE%D1%82%D1%87%D0%B8%D1%82%D0%B0%D0%BD%D0%B5-%D0%BD%D0%B0-%D1%8E%D0%BB%D0%BD%D1%86-%D0%B7%D0%B0-2023--%D0%B7%D0%B0%D0%B4%D1%8A%D0%BB%D0%B6%D0%B5%D0%BD%D0%B8%D1%8F-%D1%81%D1%80%D0%BE%D0%BA%D0%BE%D0%B2%D0%B5-%D0%B4%D0%BE%D0%BA%D1%83%D0%BC%D0%B5%D0%BD%D1%82%D0%B8.html


Чл. 20 от Закона за статистиката
Чл. 92, ал. 3 във връзка с ал. 2 от Закона за корпоративното подоходно облагане
Неизпълнението на задълженията за попълване и представяне на годишния отчет се санкционира по чл.
276 от ЗКПО и чл. 52 от Закона за статистиката.

>> Отчитане пред НСИ на ЮЛНЦ без дейност през 2023 г. или с приходи и разходи под 500 лв.

Всички предприятия с нестопанска цел - сдружения, фондации и читалища - независимо дали са в обществена или
в частна полза, ако не са осъществявали дейност по смисъла на Закона за счетоводство през 2023 г. ИЛИ са
имали дейност, но приходите и разходите от дейността са били под 500 лева, са длъжни да подадат ДЕКЛАРАЦИЯ
ЗА ПРЕДПРИЯТИЯ С ПРИХОДИ И РАЗХОДИ ПОД 500 ЛЕВА И ЗА ПРЕДПРИЯТИЯ БЕЗ ДЕЙНОСТ през 2023 г. в
НСИ.

Срок за подаване на Декларацията в НСИ: до 01 юли 2024 г.

I. За предприятия с нестопанска цел БЕЗ ДЕЙНОСТ през 2023 г.:

Как и къде се подава Декларацията (избирате 1 от 2-та варианта):

По електронен път, в реално време (on-line) в Информационна система "Бизнес статистика" чрез
използване на квалифициран електронен подпис (КЕП) (задължително за данъчно задължените лица по
ЗКПО)
По електронен път, в реално време (on-line) в Информационна система "Бизнес статистика" чрез
използване на персонален идентификационен код (ПИК), издаден от НАП
По електронен път чрез изпращане на адрес (e-mail) на съответния отдел "Статистически изследвания"
към Териториалните статистически бюра (само за предприятията без дейност)
Чрез формуляри на хартиен носител – само за лицата по чл. 51, ал. 1 от ЗДДФЛ, които към момента на
подаване на ГДД по чл. 50 от ЗДДФЛ са с прекратена регистрация или нямат регистрация като едноличен
търговец.

Какво е важно да знаете: Предприятия, които не са осъществявали дейност по смисъла на ЗСч, могат да
декларират това обстоятелство еднократно за първия отчетен период, в който не са осъществявали дейност, като
подадат в НСИ декларация, в срок от 01 януари до 01 юли 2024 година. Ако през 2023 г. не сте осъществявали
дейност, като в същото време сте подали Декларация в НСИ за предходната 2022 г., то през 2024 г. НЕ подавате
Декларация за 2023 г.

Дължи ли се държавна такса: Не, не се дължи
Какъв е срокът: от 1 януари до 01 юли 2024 г.
Къде има повече информация: В сайта на НСИ >> За Респондентите >> ИС Бизнес статистика >> Годишна

отчетност за дейността на предприятията 2023 >> Декларация за предприятия с приходи и разходи под 500 лева и
за предприятия без дейност през 2023 година
В кои закони го пише:

Закона за статистиката;
Националната статистическа програма за 2024 г.
Закона за корпоративното подоходно облагане (ЗКПО)
Закона за данъците върху доходите на физическите лица (ЗДДФЛ)

II. За предприятия с нестопанска цел с дейност, но с приходи и разходи под 500 лв. през 2023 г.:

Накратко, процедурата и приложимите правила са като за ЮЛНЦ без дейност.

Представянето на декларацията, ако сте осъществявали дейност през 2023 г., но приходите и разходите на
организацията Ви са под 500 лева, съответно не можете да попълните годишен отчет за дейността, е
задължително съгласно и се осъществява в същия срок – от 01 януари до 01 юли 2024 г.

>> Отчитане пред НСИ на новорегистрирани ЮЛНЦ през 2023 г.

Всички предприятия с нестопанска цел - сдружения, фондации и читалища - независимо дали са в обществена или
в частна полза, ако през 2023 г. са се вписали в Регистъра на ЮЛНЦ към Агенция по вписванията, са длъжни да
подадат ГОДИШЕН ОТЧЕТ ЗА ДЕЙНОСТТА, съответно ДЕКЛАРАЦИЯ ЗА ПРЕДПРИЯТИЯ С ПРИХОДИ И РАЗХОДИ
ПОД 500 ЛЕВА И ЗА ПРЕДПРИЯТИЯ БЕЗ ДЕЙНОСТ през 2023 г. в НСИ. Периодът, за който се отнася ГОД, съотв.
Декларацията, е от деня на регистрацията до 31 декември 2023 г.

За тях ще важат същите правила и срокове, описани по-горе за ЮЛНЦ с дейност или без дейност през 2023 г.

ВАЖНО!

Предприятия с нестопанска цел, които през 2023 г. са извършвали стопанска дейност, имат задължение за
подаване на Годишна данъчна декларация пред НАП за 2023 г.

Тези, които през 2023 г. НЕ са извършвали стопанска дейност, съответно - нямат задължение за подаване на



Годишна данъчна декларация пред НАП за 2023 г.

Санкции – неотчитане пред НСИ:

При неизпълнение на задължението за подаване на ГОД, съотв. на Декларацията в НСИ в срок до 01 юли 2023 г.
на предприятието с нестопанска цел се налага парична санкция от 200 лв. до 2000 лв. При повторно нарушение
санкцията е от 2000 лв. до 6000 лв. (чл. 52, ал. 2 във връзка с чл. 20, ал. 4 от Закона за статистиката).

Отчитане пред Национална агенция за приходите (НАП)

>> Отчитане пред НАП на ЮЛНЦ с дейност през 2023 г.

Всички ЮЛНЦ - сдружения, фондации и читалища - независимо дали са в обществена или в частна полза, ако са
осъществявали стопанска дейност и/или са получавали приходи от наем на движимо или недвижимо имущество,
както и ако са извършвали социални, облагаеми представителни разходи и/или други видове облагаеми разходи
през 2023 г., са длъжни да подадат ГОДИШНА ДАНЪЧНА ДЕКЛАРАЦИЯ (ГДД) по чл. 92 от Закона за
корпоративното подоходно облагане (ЗКПО) за данъчния финансов резултат и дължимия годишен корпоративен
данък за 2023 г. в НАП.

ЮЛНЦ, които не са осъществявали стопанска дейност по смисъла на ЗКПО, но през 2023 г. за тях е възникнало
задължение за данък върху разходите или желаят да декларират други данни и обстоятелства, предвидени в
образеца на декларацията, също са длъжни да подадат ГОДИШНА ДАНЪЧНА ДЕКЛАРАЦИЯ (ГДД) по чл. 92 от
ЗКПО в НАП.

Срок за подаване на ГДД в НАП: от 1 март до 01 юли 2024 г.

Как и къде се подава ГДД по чл. 92 от ЗКПО:

По електронен път /с електронен подпис на упълномощения представител на ЮЛНЦ/ - в Портала за
електронни услуги на НАП

Какво е важно да помните: На основание чл. 92, ал. 3 от ЗКПО с годишната данъчна декларация се подава и
годишният отчет за дейността. Съгласно § 1, т. 56 от ДР на ЗКПО "годишен отчет за дейността" е този по чл. 20, ал. 4
от Закона за статистиката (вж. "Отчитане пред НСИ").

Дължи ли се държавна такса: Не, не се дължи
Какъв е срокът: от 1 март до 01 юли 2024 г.
Къде има повече информация: В сайта на НАП и на тел.: 0700 18 700
В кой закон го пише: Чл. 92, ал. 1, ал. 2 и ал. 3 от Закона за корпоративното подоходно облагане

>> ЮЛНЦ, които не се отчитат пред НАП за дейност през 2023 г.

Всички ЮЛНЦ - сдружения, фондации и читалища - независимо дали са в обществена или в частна полза, ако през
2023 г. не са осъществявали стопанска дейност по смисъла на Закона за счетоводството, не подават ГОДИШНА
ДАНЪЧНА ДЕКЛАРАЦИЯ (ГДД) по чл. 92 от ЗКПО в НАП.

Къде има повече информация: В сайта на НАП и на тел.: 0700 18 700
В кой закон го пише: чл. 92, ал. 3 във връзка с ал. 1 от Закона за корпоративното подоходно облагане

Санкции – неотчитане пред НАП:

При неизпълнение на задълженията за подаване на Годишната данъчна декларация по чл. 92 от ЗКПО в НАП и
Годишен отчет за дейността в НСИ в срок до 30 юни 2023 г. на организацията се налага парична санкция от 500 лв.
до 2000 лв. При повторно нарушение санкцията е от 1500 лв. до 5000 лв. (чл. 276 във връзка с чл. 92, ал. 3 от
Закона за корпоративното подоходно облагане).

Oтчитане пред Агенция по вписванията - регистър на юридическите лица с нестопанска цел ( Регистър на
ЮЛНЦ )

>> Отчитане в Регистъра на ЮЛНЦ към АВ на ЮЛНЦ с дейност през 2023 г.

Всички юридически лица с нестопанска цел - сдружения, фондации и читалища - независимо дали са в обществена
или в частна полза, ако са осъществявали дейност през 2023 г., са длъжни да обявят ГОДИШЕН ФИНАНСОВ
ОТЧЕТ (ГФО) за 2023 г. Всички ЮЛНЦ в обществена полза са длъжни заедно с ГФО да обявят и ГОДИШЕН ДОКЛАД
ЗА ДЕЙНОСТТА (ГДД) за 2023 г.

ГФО и ГДД за 2023 г. се заявяват за обявяване в РЕГИСТЪРА НА ЮЛНЦ КЪМ АГЕНЦИЯ ПО ВПИСВАНИЯТА.

Срок за заявяване за обявяване на ГФО и ГДД: до 30 септември 2023 г.

Как и къде се подават ГФО и ГДД (избирате 1 от 2-та варианта):

По електронен път /с електронен подпис на заявителя/ - в сайта на Регистъра на ЮЛНЦ >> Услуги на



ТРРЮЛНЦ >> Обявяване на годишен финансов отчет, или
Чрез хартиено заявление Г2 или Г3 - на гише в териториален офис на Агенция по вписванията.

Какви документи се подават:
Заявление № Г2 за обявяване на годишен финансов отчет, към което се прилагат:
Годишен финансов отчет по чл. 35, ал. 2 от ЗСч. (включително заверен, ако организацията подлежи на

независим финансов одит) – за ЮЛНЦ в обществена и в частна полза;
Годишен доклад за дейността по чл. 40, ал. 2 от ЗЮЛНЦ – само за ЮЛНЦ в обществена полза;
Заверени копия на ГФО и ГДД, в които личните данни (ако има такива) са заличени;
Декларация от законния представител, удостоверяваща приемането от компетентния орган на ГФО и ГДД по чл.

62а, ал. 2, т. 2 от Наредба № 1 от 2007 г. за водене, съхраняване и достъп до ТРРЮЛНЦ - подписана от законния
представител и с отбелязване към коя категория предприятие по смисъла на Закона за счетоводството попада
организацията – микро, малко или средно. Преценката се прави на основание критериите, посочени в чл.19 от
ЗСч.

Декларация за истинността на заявените за вписване обстоятелства и приемането на представените за
обявяване актове по чл. 13, ал. 4 от ЗТРРЮЛНЦ, подписана от заявителя;

Дължи ли се така – не, не се дължи държавна такса (чл. 12, ал. 3 от ЗТРРЮЛНЦ)
Какъв е срокът: до 30 септември 2023 г.
Къде има повече информация: В сайта на Регистъра на ЮЛНЦ
В кои закони го пише:

- Чл. 35, ал. 2 и чл. 38, ал. 1, т. 2 от Закона за счетоводството;

- Чл. 18, ал. 2, т. 4 във връзка с чл. 40, ал. 3 от Закона за юридическите лица с нестопанска цел

>> Отчитане в Регистъра на ЮЛНЦ към АВ на пререгистрирани ЮЛНЦ през 2023 г. и 2024 г.

Към момента в Закона за счетоводството липсва текст, който да урежда в какви срокове и за кои години
пререгистрираните през 2023 г. и 2024 г. ЮЛНЦ трябва да заявят за обявяване ГФО, както и ГДД в РЕГИСТЪРА НА
ЮЛНЦ КЪМ АГЕНЦИЯ ПО ВПИСВАНИЯТА.

Въпреки това, ние Ви насърчаваме да обявите всички ГФО и ГДД за 2017 г., 2018 г., 2019 г., 2020 г., 2021 г., 2022 г. и
2023 г. в Регистъра на ЮЛНЦ в срок до 30 септември 2024 г. или, ако организацията се пререгистрира след 30
септември 2024 г. - в срок до 1 месец след пререгистрацията.

>> Отчитане в Регистъра на ЮЛНЦ към АВ на ЮЛНЦ без дейност през 2023 г.

Всички юридически лица с нестопанска цел - сдружения, фондации и читалища - независимо дали са в обществена
или в частна полза, които не са осъществявали дейност през 2023 г., са длъжни да заявят за обявяване това с
ДЕКЛАРАЦИЯ ПО ЧЛ. 38, АЛ. 9, Т. 2 ОТ ЗАКОНА ЗА СЧЕТОВОДСТВОТО (ДЕКЛАРАЦИЯ ЗА НЕАКТИВНОСТ) в
РЕГИСТЪРА НА ЮЛНЦ КЪМ АГЕНЦИЯ ПО ВПИСВАНИЯТА.

Срок за заявяване за обявяване на Декларацията за неактивност: до 01 юли 2024 г.

Как и къде се подават ГФО и ГДД (Избирате 1 от 2-та варианта):

По електронен път /с електронен подпис на заявителя/ - в сайта на Регистъра на ЮЛНЦ >> Услуги на
ТРРЮЛНЦ >> Обявяване на годишен финансов отчет, или
Чрез хартиено заявление - на гише в териториален офис на Агенция по вписванията.

Какви документи се подават:

Заявление № Г3 за обявяване на декларация по чл. 38, ал. 9, т. 2 от ЗСч., към което се прилагат:
Декларация за липа на дейност по чл. 38, ал. 9, т. 2 от Закона за счетоводството
Декларация за истинността на заявените за вписване обстоятелства и приемането на представените за
обявяване актове по чл. 13, ал. 4 от ЗТРРЮЛНЦ, подписана от заявителя

Какво е важно да помните: Декларацията за липса на дейност се подава еднократно, а не ежегодно. Ако през
2023 г. не сте осъществявали дейност, като в същото време през 2023 г. сте подали Декларация за неактивност за
предходната 2022 г., НЕ подавате Декларация на неактивност за 2023 г.

Дължи ли се така – не, не се дължи държавна такса
Какъв е срокът: до 01 юли 2024 г.
Къде има повече информация: В сайта на Регистъра на ЮЛНЦ

В кои закони го пише:

- Чл. 38, ал. 9, т. 2 от Закона за счетоводството;

- §1, т. 30 от Допълнителните разпоредби на Закона за счетоводството

>> Отчитане на непререгистрирани ЮЛНЦ с дейност през 2023 г.



Към момента Закон за счетоводството не урежда как непререгистрираните ЮЛНЦ с дейност през 2023 г. следва
да изпълнят законовото си задължение за годишно финансово отчитане.

Тези ЮЛНЦ не са освободени обаче от задължение за публикуване на Годишен финансов отчет и Годишен доклад
за дейността (за ЮЛНЦ в обществена полза). Считаме, че това законово задължение следва да се изпълни като
ЮЛНЦ обяви ГОДИШЕН ФИНАНСОВ ОТЧЕТ (ГФО), както и ГОДИШНИ ДОКЛАДИ ЗА ДЕЙНОСТТА (ГДД) (ако е в
обществена полза) за 2023 г. в САЙТА СИ, ИКОНОМИЧЕСКО ИЗДАНИЕ или ИНТЕРНЕТ. Организацията следва да
осигури и свободен, безплатен достъп до публикуваните отчет и доклад и при поискване - да посочи мястото,
където те са публикувани.

Срок за онлайн обявяването на ГФО и ГДД: до 30 септември 2024 г.

Какъв е срокът: до 30 септември 2024 г.
В кои закони го пише: §55, т. 1 от Закона за счетоводството; Чл. 35, ал. 2 от Закона за счетоводството; Чл. 40,
ал. 3 от Закона за юридическите лица с нестопанска цел

>> Отчитане на непререгистрирани ЮЛНЦ без дейност през 2023 г.

Към момента Закон за счетоводството не урежда как непререгистрираните ЮЛНЦ без дейност през 2023 г. следва
да изпълнят законовото си задължение за годишно финансово отчитане.

Въпреки това, ние Ви насърчаваме да обявите ДЕКЛАРАЦИЯ ПО ЧЛ. 38, АЛ. 9, Т. 2 ОТ ЗАКОНА ЗА
СЧЕТОВОДСТВОТО (ДЕКЛАРАЦИЯ ЗА НЕАКТИВНОСТ) за 2023 г. в САЙТА СИ, ИКОНОМИЧЕСКО ИЗДАНИЕ или
ИНТЕРНЕТ. Организацията следва да осигури свободен и безплатен достъп до публикуваната Декларация за
неактивност и при поискване - да посочи мястото, където те са публикувани.

Срок за онлайн обявяването на Декларацията за неактивност: до 01 юли 2024 г.

ВАЖНО: Обръщаме внимание и силно препоръчваме извършване на процедура по пререгитрация в регистъра на
ЮЛНЦ към Агенция по вписванията. Съгласно официалната позиция на Агенцията, и след изтичане на срока за
пререгистрация, а именно 31.12.2022 г., АВ продължава да прилага досега установената процедура за
пререгистрация на ЮЛНЦ.

Санкции – незаявяване за обявяване на ГФО и ГДД в Регистъра на ЮЛНЦ

При неизпълнение на задължението за обявяване на ГФО и ГДД в срок на организацията се налага с парична
санкция от 2000 лв. до 5000 лв. При повторно нарушение санкцията е в двоен размер (чл. 72 от Закона за
счетоводството).

За ЮЛНЦ в обществена полза, които 2 поредни години не са обявявали ГФО и ГДД в срок през съответната година,
се вписва служебно по тяхната партида, че са "с временно спрян статут в обществена полза". Системното
неизпълнение на задълженията за обявяване на ГФО и ГДД в срок е основание за прекратяване на юридическото
лице (чл. 44а. от Закона за юридическите лица с нестопанска цел).

Надяваме се, че този материал беше полезен за вас.

Ако имате допълнителни въпроси, може да ни пишете на info@bcnl.org или да ни се обадите на (+359) 88 903 66
31.

Материалът е част от Кампанията "(Пре)Регистрация на НПО: Как да се справяме по-добре с Регистъра на
ЮЛНЦ?", посветена на регистърната реформа за ЮЛНЦ. Включва поредица от разяснителни материали и
събития, които да са в полза на гражданските организации при подготовката, оформянето и подаването на
документи за регистрация, пререгистрация, вписване на промени и обявяване на актове в Регистъра на ЮЛНЦ
към Агенция по вписванията.

ОБНАРОДВАНИ АКТОВЕ В ДЪРЖАВЕН ВЕСТНИК 
В сфера гражданско участие 
РЕШЕНИЕ за промяна в състава на Комисията за прякото участие на гражданите и взаимодействието с
гражданското общество
Освобождават се Славчо Ангелов Крумов и Димитър Иванов Аврамов като членове на Комисията за прякото

Заглавие: Състезание със законодателя: Правен бюлетин за НПО (26 февруари – 8 март, 2024 г.)

Дата: 13.03.2024 23:55
Медия: Информационен портал за неправителствените организации

https://www.ngobg.info/bg/legal/124746-%D1%81%D1%8A%D1%81%D1%82%D0%B5%D0%B7%D0%B0%D0%BD%D0%B8%D0%B5-%D1%81%D1%8A%D1%81-%D0%B7%D0%B0%D0%BA%D0%BE%D0%BD%D0%BE%D0%B4%D0%B0%D1%82%D0%B5%D0%BB%D1%8F-%D0%BF%D1%80%D0%B0%D0%B2%D0%B5%D0%BD-%D0%B1%D1%8E%D0%BB%D0%B5%D1%82%D0%B8%D0%BD-%D0%B7%D0%B0-%D0%BD%D0%BF%D0%BE-26-%D1%84%D0%B5%D0%B2%D1%80%D1%83%D0%B0%D1%80%D0%B8--8.html


участие на гражданите и взаимодействието с гражданското общество. 
РЕШЕНИЯ НА МИНИСТЕРСКИ СЪВЕТ 
В сфера гражданско участие 
Националният алианс за социална отговорност е признат за национално представителна организация за хора с
увреждания
Акцент в дейността на НАСО е осигуряване на национално и международно партньорство с местни и държавни
власти и обединяване на усилията на стопански и нестопански юридически лица, общини, общински и регионални
структури и организации за създаването и реализирането на социално отговорно поведение и политика в
подкрепа на хората с увреждания за по-добро качество на живот. 
В сфера права на човека 
Министерският съвет прие решение за изплащане на 18 006 лв. по две осъдителни решения на ЕСПЧ
По делото "Коилова и Бабулкова срещу България", жалбоподателките повдигат оплакване по чл. 8 от Конвенцията
за защита на правата на човека и основните свободи (право на зачитане на личния и семейния живот) поради
това, че българските власти не признават сключения от тях брак в чужбина. Съдът счита, че установяването на
нарушение представлява достатъчно справедливо обезщетение за претърпените от жалбоподателките
неимуществени вреди, а за разходи и разноски им присъжда 3000 евро. 
Правителството одобри изготвянето на Втори доброволен национален преглед на изпълнението на Целите на
ООН за устойчиво развитие
Доброволният преглед е възможност България да направи по-задълбочен преглед на напредъка по широк кръг от
политики, да разгледа своите стратегически национални приоритети в контекста на Целите на ООН за устойчиво
развитие и да определи бъдещи действия за ускоряване на напредъка в тяхното постигане. 
Одобрена е националната позиция за предстоящия преглед от Инвестиционния комитет на ОИСР
Присъединяването към Кодексите за либерализация е част от пътя към пълноправно членство на страната ни в
ОИСР, което е важен външнополитически приоритет на българското правителство. Свободното движение на
капитали, инвестиции и услуги е двигател на икономическия растеж, заетостта и развитието, насърчава
конкуренцията и икономическата ефективност, осигурява финансови ресурси и технологични иновации на
компаниите при запазване на националните интереси. 
В сфера права на малцинствата и противодействие на дискриминацията 
Приет е Национален план за действие за периода 2024 - 2027 г. за изпълнение на Националната стратегия на
Република България за равенство, приобщаване и участие на ромите
Планът е консултиран с гражданските организации, които са членове на Националния съвет за сътрудничество по
етническите и интеграционните въпроси и с други активни организации, които са участвали и в подготовката на
Националната стратегия и предходния план за периода 2022 - 2023 г. 
Финансовото обезпечаване на мерките в плана за действие ще се осъществява със средства от държавния
бюджет и финансовата подкрепа чрез инструментите на ЕС и други донори (Финансов механизъм на ЕИП,
Норвежки финансов механизъм и Швейцарско-българска програма за сътрудничество). 
В сфера права на българите в чужбина 
Правителството прие Програма за подпомагане на българските общности, организации и инициативи на
българите в чужбина и одобри допълнителни разходи по бюджета на МВнР
Необходимите за Програмата средства са в размер на 200 000 лв. и са за сметка на предвидените разходи по чл.
1, ал. 5, т. 6.1 от Закона за държавния бюджет на Република България за 2024 г. за изпълнението на политика за
подкрепа на българските общности, организации и инициативи на българите в чужбина. Средствата ще се
предоставят на българските организации и медии извън страната на проектна основа чрез задграничните
представителства на Република България. 
ОБЩЕСТВЕНИ КОНСУЛТАЦИИ 
В социалната сфера 
Проект на Решение на Министерския съвет за приемане на Национална карта на социалните услуги 
Краен срок за подаване на становища: 14.3.2024 г. 
Националната карта на социалните услуги е разработена съгласно чл. 35 от ЗСУ и Наредбата за планирането на
социалните услуги. Картата се базира на извършените от общините анализи относно потребностите от социални
услуги на общинско и областно ниво, които се финансират изцяло или частично от държавния бюджет и на
разработените на тяхна основа предложения за планирането на социалните услуги на общинско и областно ниво. 
Приемането от Министерския съвет и влизането в сила на Картата ще създаде възможност да се балансират
съществуващите значителни териториални различия и диспропорции в разпределението на социалните услуги в
съответствие с потребностите на населението и неговата структура. Чрез Картата в центъра на процеса на
планиране се поставят реалните нужди на населението, като водеща е ролята на общините за осигуряване на
минимален пакет от услуги на областно и общинско ниво, което ще допринесе за подобряване на ефективността
на предоставяните социални услуги за уязвимите групи и ще подпомогне тяхното социално включване. 
В сфера доброволчество 
Законопроект за доброволчеството
Законопроектът е предложен от група народни представители от ПГ на БСП. Можете да изпращате становища по
законопроекта до ел. поща на водещата комисия – Комисия по правни въпроси (49_kpv@parliament.bg) 
Можете да се запознаете със становището на Български център за нестопанско право по законопроекта тук. 
Законопроект за доброволчеството
Законопроектът е предложен от група народни представители от ПГ на ГЕРБ. Можете да изпращате становища по
законопроекта до ел. поща на водещата комисия – Комисия по правни въпроси (49_kpv@parliament.bg) 
Можете да се запознаете със становището на Български център за нестопанско право по законопроекта тук. 
Законопроект за изменение и допълнение на Закона за пряко участие на гражданите в държавната власт и



местното самоуправление
Законопроекта е предложен от група народни представители от Коалиция ППДБ. Можете да изпращате становища
по законопроекта до ел. поща на водещата комисия – Комисия по правни въпроси (49_kpv@parliament.bg) 
КАЛЕНДАР 
Индикативна програма на обучителните програми и обученията през 2024 г. на БЦНП
ПУБЛИКАЦИИ И АНАЛИЗИ 
Чува ли властта направените предложения по време на обществени консултации?
Взимат ли под внимание мнението на гражданите и организациите и изпълняват ли изричното си законово
задължение българските власти да дават обратна връзка на обществените консултации ? Или предоставянето на
справка за получени предложения остава само "добро пожелание" на акона ? За да разберем това, попитахме по
реда за достъп до обществена информация Министерски съвет, Министерство на младежта и спорта,
Министерство на правосъдието и Министерство на труда и социалната политика:

Колко обществени консултации са проверели през последните 4 години ?
По колко от тези обществени консултации е изготвена и публикувана справка за постъпилите предложения
заедно с обосновка за неприетите предложения ?

Ще бъде ли 2024 годината на доброволчеството в България?
Българското общество традиционно има положително отношение към доброволчеството. То е безспорна ценност,
която допринася за решаване на местни проблеми, сплотяване на общността, подпомагане на различни социални
каузи. 
Въпреки всичко това в България доброволстват все още относително малко хора. Според изследване на агенция
Алфа Рисърч, проведено през 2023 г., едва 34% от анкетираните са участвали някога в доброволческа инициатива
в България. 
Но на какво се дължи това? Да се запитаме – колко от нас знаят как да намерят организация, която организира
доброволческа дейност, за да станат доброволци? Колко от нас знаят какво да очакват, когато станат доброволци
– трябва ли да се сключи договор, трябва ли да се премине обучение, някой ще поеме ли разноските за лечение в
случай на злополука? Колко от нас могат да отделят време, за да доброволстват, а на колко от нас работодателят
ще е склонен да одобри отпуск за доброволстване? А каква е въобще държавната политика и подкрепа за
доброволците и за организиращите доброволчески дейности? 
Обучение "Работа с институциите на ЕС - роля и правомощия"
Предстоящите избори за Европейски парламент са ключово събитие, от което зависи бъдещето на европейската
демокрация. А ние готови ли сме за тях? Защо е важно да участваме? Знаем ли как всъщност работи Европа?
Можем ли ние, българските граждански организации, да бъдем фактор в процесите на вземане на решения за
европейските политики в защита на каузите, за които се борим? 
Тази пролет Европа ще бъде още по-близо до нас, за да даде отговор на тези и още въпроси, които вълнуват
гражданското общество в България! 
Съвет за развитие на гражданското общество (СРГО) - отчет и смяна на Председател
Задачата на Съвета за развитие на гражданското общество (СРГО) е да осигури структуриран и демократичен
начин за гражданско участие в управлението на страната и изграждането на работещо партньорство между
държавата и гражданските организации. За съжаление, въпреки проведените 16 заседания до момента,
множеството работни срещи, писма и пр., СРГО все още не можа да стартира изпълнение на двата основи
приоритета, които са част от неговите правомощия – реализация на финансовия механизъм за подкрепа на
граждански инициативи и работа по новата Стратегия за подкрепа на граждански организации. 
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